
 

  ماه دوازدهم تجربيماه دوازدهم تجربيمردادمرداد  2727آزمون آزمون 
  

  دقيقهدقيقه  120120  --سؤالسؤال  9090--دفترچه اولدفترچه اول
  

  

 بخش پاسخ گويي اجباريبخش پاسخ گويي اجباري
 دفترچه اولدفترچه اول

  زمان پیشنهادي  تعداد سؤال  نام درس
  10  گواه-2زیست شناسی  دقیقه20  10  2زیست شناسی
  10  گواه- 1زیست شناسی  دقیقه20  10  1زیست شناسی

  دقیقه20  10  2فیزیک
  یقهدق15  10  2شیمی
  دقیقه15  10  1شیمی
  دقیقه20  10  2ریاضی

  دقیقه10  10  زمین شناسی
جواب دهند، متناسب با تعداد درسی که در (دفترچه دوم) به دانش آموزانی که می خواهند به بخش اختیاري دقیقه است. 120توجه : زمان آزمون 

  داده شود. اضافی بخش اختیاري پاسخ می دهند ، زمان
  

  
  

  مستندسازي  ویراستار  مسئول درس   شگرگزین  نام درس
  مهساسادات هاشمی  محمدمهدي گل بخش - حمید راهواره  فرد امیرحسین بهروزي  رضا نوري  شناسی زیست

  حسام نادري  سالار نیک نفس- مبین دهقان  - کاظم بانان  امیرحسین منفرد  امیرحسین منفرد  فیزیک
  الهه شهبازي  امیرحسین مرتضوي-جواد سوري لکی  ساجد شیري طرزم  ارشیا انتظاري  شیمی
  تبریزي یانراز سرژ یقیا  نوید ذکی - مهرداد ملوندي   مرشد  علی  علی مرشد  ریاضی

  آرین فلاح اسدي - بهزاد سلطانی  علیرضا خورشیدي  علیرضا خورشیدي  زمین شناسی
  محیا عباسی  سعیده روشنایی

  

  

  

  
  

  زهراالسادات غیاثی   مدیر گروه
   امیرحسین منفرد  فترچه آزمونمسئول د

  سیده صدیقه میرغیاثی  آرایی نگاري و صفحه حروف

   محیا اصغريمدیر گروه:   مستندسازي و مطابقت مصوبات
  مسئول دفترچه: مهساسادات هاشمی 

  حمید محمدي  ناظر چاپ
  
  
  

 مراجعه كنيد. @zistkanoon٢براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال 
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  »....................پلوئیدي شدن  پلی....................ها  در با هم ماندن کروموزوم« کند؟ تکمیل می نادرستیرا به  مقابلمورد عبارت  چند - 1
  دهد.  اي رخ می اختلالی در مرحلۀ متافاز تقسیم یاخته –الف) همانند 

  شود.  چندلادي می هاي هاي دوك موجب ایجاد یاخته تخریب رشته –ب) همانند 
  شود.  دهد که در تقسیم میتوز مشاهده نمی نوعی خطاي میوزي رخ می –) برخلاف ج
 تواند بیش از دو عدد باشد.  در یاختۀ دختري می 21تعداد کروموزوم شمارة در انسان  –) برخلاف د
1 (1  2 (2 3 (3  4 (4 

   جنینی برخی پرندگان صحیح است؟هاي میانی انگشتان، در دوران  کدام گزینه دربارة حذف پرده - 2
  شود.  ها و در شرایط خاص ایجاد می ریزي شده است که در اغلب یاخته ) شامل یک سري فرایندهاي دقیقاً برنامه1
  شوند.  ها حذف می هاي عملکردي ویژه، برخی یاخته دیدة بخش هاي آسیب ریزي شدة یاخته ) در اثر مرگ برنامه2
  باشد.  لائمی به یاخته شروع شده و همانند از بین رفتن یاخته در پی بریدگی می) فرایند حذف با رسیدن ع3
  ) در برخی پرندگان و قبل از تولد صورت گرفته و ممکن است به صورت کامل انجام شود. 4

 کند؟ طور مناسب تکمیل می کدام گزینه، براساس مطالب کتاب درسی، عبارت زیر را به - 3
  »...... امکان وقوع .................... دور از انتظار .................در فردي که ..............«

  نیست. -Bاختلال در عملکرد لنفوسیت –) به بیماري ایدز مبتلا شده است برخلاف  فرد فاقد تیموس به طور مادرزادي 1
  است. – بویاییهاي  اختلال در عملکرد گیرنده – یابد یم، افزایش شود آزاد می در التهاب که در پی آسیب یاختۀ بیگانه خوارنوعی ) ترشحات 2
  نیست.-اختلال در ترشح نوعی پیک شیمیایی – 1کنند همانند فرد مبتلا به دیابت نوع هاي ایمنی به دستگاه عصبی حمله می ) یاخته3
خواري توسط  کمتر بیگانه –ش یافته است در کوتاه مدت افزای موجود در زیر دیافراگمریز  بالاترین غدد درونبخش قشري ) میزان ترشحات 4

  نیست –ماکروفاژها
  کند؟ عبارت زیر را به طور متفاوتی تکمیل می نادرستیگزینه، از نظر درستی یا  کدام - 4

  ..»در فاصلۀ بین نقاط وارسی اصلی .................. طی چرخۀ یاختۀ بنیادي مغز استخوان .................... ممکن ................«
  است. –هاي هسته برخلاف تشکیل حلقۀ ساخته شده از اکتین و میوزین  افزایش تعداد کروماتید –) اول و دوم 1
  نیست. –ها به حداکثر مقدار فشردگی خود  موزومها برخلاف رسیدن کرو سانترومر کروموزومهاي موجود در  پروتئینتجزیۀ  –) دوم و سوم 2
  نیست. –ها  دوك برخلاف تجزیۀ غشاي نوعی اندامک موثر بر ساخت پروتئینهاي  تشکیل رشته –) اول و دوم 3
  است –ها در وسط یاخته برخلاف دو برابر شدن مقدار مادة وراثتی هسته  قرارگیري کروموزوم –) دوم و سوم 4

 کند؟ ت زیر را به طور مناسبی تکمیل میمورد عبار کدام - 5
  ...............»طورحتم ضمن داشتن  هایی که ................ به .......... یاختهدر دستگاه ایمنی بدن انسانی بالغ ........«
پی تغییر شکل خود، از  د درنتوان نقش در جلوگیري از تشکیل لختۀ خون، می – هستندهاي تیره و درشت  دانهدر خون و داراي –) همۀ 1

  رگ خارج شوند.
  هاي خود، توانایی ترشح پرفورین نیز دارند. هایی درون ریزکیسه پروتئین –ثرندؤبزرگتر از خود م بین بردن عوامل مضر با اندازة در از –) همۀ 2
هسته به سیتوپلاسم، در افزایش مصرف انرژي توسط حجم نسبت بالاي  –در ترشح اینترفرون ضد سرطان موثرند  –) فقط بعضی از 3

  ماکروفاژها نقش دارند.
شوند  اي می گیرنده براي پیک دوربرد، موجب نوعی مرگ یاخته –هاي خودي نقش دارند  در غشاي یاختهدر ایجاد منفذ  –) فقط بعضی از 4

  رخ می دهد.آسیب به غشا در اثر که 
  کند؟ تکمیل می نادرستیبه مطالب کتاب درسی، کدام گزینه عبارت زیر را به  باتوجه - 6

  ....................»این است که  وجه ................ پروتئین مکمل با ................ در«
  شوند. دو منجر به افزایش مصرف انرژي توسط ماکروفاژ می هر –اینترفرون مترشحه از کشندة طبیعی  –) شباهت 1
  غشاي باکتري قرار بگیرند.با توانند درتماس  دو می هر –هاي واجد هستۀ کناري  شکل مترشحه از یاخته Yپروتئین  –) شباهت 2
  در غشاي عامل بیگانه مشاهده شود.تواند  گاه نمی هیچیکی برخلاف دیگري  – هکشند Tلنفوسیت هاي  تر ریزکیسه تعداد هاي کم پروتئین – ) تفاوت3
  خواري در بدن انسان شود. تواند منجربه افزایش بیگانه یکی برخلاف دیگري می –هاي آسیب دیده  اینترفرون مترشحه از یاخته –) تفاوت 4

  ؟کند نمی کامل طور مناسبی عبارت زیر را به ،دمور کدام - 7
  ....................»طی پاسخ اولیۀ برخورد با پادگن در بدن .................. پاسخ ثانویه «
  عامل بیگانه با شدت و سرعت کمتري شناسایی می شود. –) نسبت به 1
  شود. متري ایجاد میندوپلاسمی گستردة کآهاي بزرگتر داراي شبکۀ  یاخته –) نسبت به 2
  شود. هاي خاطره تولید می هاي عمل کنندة بیشتري نسبت به یاخته تعداد لنفوسیت -) همانند 3
  گیرد. مبارزه با عامل بیگانه با سرعت کمتري نسبت به دفاع غیراختصاصی صورت می –) برخلاف 4

  دقيقه 20وقت پيشنهادي:   ايمني + تقسيم ياخته
96تا 63صفحه هاي : 2زیست شناسی
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  ................که با ................. همراه است . Bاي از تقسیم لنفوسیت  در مرحله - 8
  رسد. ها به حداکثر میزان خود می فشردگی کروموزوم –) افزایش طول یاخته 1
  شوند. ها به تدریج توسط میکروسکوپ قابل مشاهده می کروموزوم –اي موثر بر ساخت پروتئین  ) تجزیۀ اندامک کیسه2
  شود. در تماس با غشاي یاخته تشکیل میاي  هاي رشته حلقۀ انقباضی واجد مولکول –) کاهش فشردگی مادة وراثتی 3
  کننده قابل انتظار است. هاي پروتئینی تجزیه عملکرد گروهی از مولکول –هاي دوکروماتیدي در وسط هسته  ) قرارگیري کروموزوم4

 صاصی صحیح است؟ مورد از موارد زیر در مورد خطوط دفاع غیر اخت چند - 9
ها را از درون  آنزیم ،ها گیري در غشاي میکروب همانند کانال شنده طبیعی با قرارهاي ک ز یاختههاي تولید شده ا الف) پرفورین
  دهند.  خود عبور می

  د که اثر سوء براي بدن دارند. نهایی اثر دار د بر روي یاختهنشو هاي کشندة طبیعی ترشح می هایی که توسط یاخته ب) همۀ پروتئین
  دارند.  ها را عبور از دیوارة رگکنند، توانایی  ه در خارج از خون فعالیت میخوارهایی ک ها برخلاف همۀ بیگانه ) لنفوسیتج
هاي مکمل  هایی حلقه مانند به غشاي باکتري، فعال شدن پروتئین ) پس از افزایش جریان خون در محل التهاب و اتصال پروتئیند

  شود.  دیده می
  ) صفر4  1) 3  2) 2  3) 1

 ن گفت .........توا پوست ......... مخاط می دربارة -10
  کند.  ها جلوگیري می اسیدي از رشد میکروبهمواره ) همانند ـ با ایجاد محیط 1
  کند.  ) برخلاف ـ نوعی بافت پیوندي از بافت پوششی سطحی حمایت می2
  شود.  ها منجر می میکروب  ) برخلاف ـ ترشحات نمکی به نابودي همۀ3
  کند.  ها کمک می دن باکتري) همانند ـ مولکولی پروتئینی به از بین بر4

  

  هاي آشنا (گواه) سؤال
  

 طور قطع داراي ......... هستند. هاي خونی که .........، به یاخته -11
  سیتوپلاسم فراوان و بدون دانه - درم قرار بگیرند هاي اپی لاي یاخته در لابههایی تبدیل شوند که  به یاختهتوانند  ) پس از خروج از خون می1
  داراي هستۀ دوقسمتی روي هم افتاده -ریزند زاي بزرگتر می هاي خود را روي عوامل بیماري نه) محتویات دا2
  مواد دفاعی زیاد و سرعت عمل بالایی -شان دارند هاي روشن ریز در سیتوپلاسم ) هستۀ چندقسمتی و دانه3
  ژنی ویژة آن یاخته آنتی گیرندة - شوند هاي خودي تغییریافته می ) با ترشح پرفورین و آنزیم سبب مرگ یاخته4

  .........»در ایمنی ناشی از ......... ایمنی حاصل از «؟ کند عبارت مقابل را به درستی کامل میچند مورد  -12
 شوند. هاي خاطره تولید نمی واکسن، یاخته -الف) تزریق سرم برخلاف

 شود. سرم، یاختۀ پادتن ساز تولید می -ژن به بدن همانند ب) ورود آنتی
 شود. تر انجام می ژن سریع ورود پادتن مادر به جنین، شناسایی آنتی -رم برخلافج) س

 سازد. تزریق واکسن، بدن فرد پادتن می -ژن به بدن همانند د) ورود آنتی
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    

   ......... Bیاخته کشندة طبیعی برخلاف لنفوسیت  -13
    شود. ارد خون میپس از تولید در مغز استخوان بلافاصله ونابالغ، ) 1
  کند. ) با ترشح موادي در نهایت زمینۀ فعالیت ماکروفاژها را ایجاد می2
    هاي خودي از غیرخودي را ندارد. ) توانایی شناسایی یاخته3
  زا، در بدن حضور دارد. ) پیش از ورود عوامل بیماري4

 .........»آلوده به ویروس را از بین ببرد،  ۀترشح پرفورین یاختاي که با  هر یاخته«؟ کند نمیدرستی کامل  جملۀ مقابل را به، مورد چند - 14
    هاي خودي از غیرخودي را دارد. ها و یاخته الف) توانایی شناسایی مولکول

  متصل شود. آلودهباید به یاختۀ خودي  عملاین ب) براي انجام 
  شود. یج) پس از تولید در مغز استخوان از طریق خون به تیموس منتقل شده و بالغ م

  هاي خاطره را ندارد. د) در برخورد با یاختۀ هدف، توانایی تولید یاخته
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

    عبارت درست است؟ کدام -15
  ) فامینه، شامل تعدادي رشتۀ در هم متشکل از دنا و پروتئین است.1
  و تعدادي پروتئین متصل به آن است. DNAتن، شامل یک مولکول ) هر فام2
  یابد.یاخته در حال تقسیم نیست، فشردگی مادة وراثتی افزایش می ) هنگامی که3
  آید.) مادة وراثتی موجود در هستۀ یاخته، هنگام شروع تقسیم به صورت کروماتین درمی4
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    عبارت در مورد شکل مقابل درست است؟ کدام -16
  هاي دوك هر جاندار دخالت دارد.دهی رشته) در سازمان1
  گیرند.شش هسته، در تماس مستقیم با سیتوپلاسم یاخته قرار می) تنها پس از تخریب پو2
  کند.دهی میهاي ریز پروتئینی را سازمان) در شروع تقسیم یاختۀ جانوري، تشکیل رشته3
  شوند.پس از همانندسازي در اینترفاز، به صورت دو استوانۀ عمود برهم دیده میتنها ) 4

 کند؟ به درستی تکمیل می 2nتۀ با قدرت تقسیم میتوز نوعی گیاه نهاندانۀ مورد، عبارت زیر را دربارة هر یاخ چند -17
 ...........»توان گفت ........... مراحل مربوط به تقسیم سیتوپلاسم یاخته،  می«

  باشد.  یاخته می وسطاي در  نخستین اتفاق، تشکیل صفحۀ یاخته –الف) در طی 
  هاي دوك قرار بگیرند. ند به صورت جداگانه روي رشتهتوان هاي همتا می کروموزوم –ب) قبل از شروع 

  شود.  اي مشاهده می هاي دوك در سیتوپلاسم و ایجاد انحنایی در دیوارة یاخته ماندة رشته باقی –ج) در طی 
  اند. به حرکت درآمدههاي دوك در سیتوپلاسم  هاي دستگاه گلژي، توسط رشته ریزکیسه –د) قبل از شروع 

1 (1  2(2  3(3  4(4  
 کند؟ طور مناسب کامل می گزینه، عبارت زیر را به کدام -18

ها از نظر یک یا  تن (کروموزوم) ، فام...........اي که  در طی رشتمان (میتوز) یک یاختۀ غدة تیروئید انسان، در ابتدا و انتهاي مرحله«
    »دارند............ دو فامینکی بودن 

  به یکدیگر شباهت  –کنند  ها شروع به باز شدن می ) کروموزوم1
 با یکدیگر تفاوت  –کنند  ترین فشردگی را پیدا می ها بیش ) کروموزوم2
  با یکدیگر تفاوت  –شود  ها دوك میتوزي تشکیل می ) میان سانتریول3
  به یکدیگر شباهت –گردد  ) پروتئین اتصالی در ناحیۀ سانترومر تجزیه می4

    عبارت درست است؟ کدام -19
  شوند.خیم برخلاف تومور بدخیم تقسیم نمیخوش هاي تومور) یاخته1
  ) لیپوما یکی از انواع تومورهاي بدخیم است که در افراد بالغ متداول است.2
  شود.خیم همانند تومور بدخیم بر اثر تقسیمات تنظیم نشده ایجاد می) تومور خوش3
  م اختلال ایجاد کند.تواند در اعمال طبیعی انداخیم برخلاف تومور بدخیم نمی) تومور خوش4

  را مشاهده کرد. ........... توان  می........... هاي مختلف در یک فرد سالم و بالغ، در هر  اي در یاخته با در نظر گرفتن چرخۀ یاخته -20
    کروماتیدي و غیرفشرده هاي تک تن (کروموزوم) ) مرحلۀ تلوفاز ـ فام1
  ي دوك و افزایش تعداد سانترومرهاها شدن گروهی از رشته  ) مرحلۀ آنافاز ـ کوتاه2
  اي هسته گیري پوشش دولایه هاي دوك تقسیم وجود ندارند ـ شکل اي که رشته ) مرحله3
  هاي مشابه شوند ـ کروماتیدهاي خواهري با ژن ها با میکروسکوپ نوري قابل رؤیت می اي که کروموزوم ) مرحله4
  
  
  

  

 کدام عبارت زیر، درست است؟ -21
قلب، اختصاصی  خودي به خودرا براي تحریک  ها همۀ آن یاختههایی دارند که  قلب، ویژگیترین لایه دیوارة  هاي ضخیم یاخته بعضی از انواع) 1

  کرده است. 
  گردد.  طور مستقیم وارد آن می ) گرة سینوسی ـ دهلیزي زیر منفذ بزرگ سیاهرگی قرار دارد که لنف به2
  گردد.  به نوك بطن به دو انشعاب اصلی تقسیم می ) دسته تار قطور میان دو بطن، با رسیدن3
 اي است.  قطعه 3هاي سینی،  اي قرار گرفته است که همانند دریچه ) گره دوم در عقب دریچه4

  چند مورد، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -22
اي که در انتهاي آن بیشترین حجم  ...... با مرحلهاي از چرخۀ قلبی که .......... در قلب انسانی سالم و بالغ، وجه ................ مرحله«

  .................»باشد در این است که  ها قابل مشاهده می خون در بطن
هاي  ها گروهی از یاخته دوي آن در هر –هاي متصل به دریچۀ دولختی به حداکثر خود می رسد  کشیدگی طناب –تشابه  - الف 

  شوند. ترین لایه منقبض می ضخیم
ترین دریچۀ واجد بافت  ها خون تیره از پایین دوي آن در هر –کند  تر شبکۀ هادي شروع به فعالیت می گره بزرگ –تشابه  -ب

  کند. پوششی عبور می
در ابتداي یکی برخلاف دیگري صدایی طبیعی  –شود  بیشترین میزان فشار خون در سرخرگ آئورت ایجاد می –تفاوت  - ج

  شود. شنیده می
تر قابل  تر و بزرگ در یکی برخلاف دیگري ورود خون به حفرات پایین –تر است  نسبت به سایر مراحل طولانی –تفاوت  -د

  مشاهده است.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دقيقه 20وقت پيشنهادي:   گردش مواد در بدن
68تا47: صفحه هاي 1زیست شناسی
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هاي  هاي تراوشی و اسمزي به سمت .............. مویرگ درون بدن انسان ..................... در نزدیک کردن محل یکسان شدن فشار -23
  قش دارد.مغزي ن

  سرخرگی - تر و نامنظم  هاي داراي قطر وسیع ها برخلاف افزایش فشار رگ ) دفع آلبومین از کلیه1
  سیاهرگی –هاي خوناب جهت تامین انرژي همانند افزایش فشار بطن چپ  ) تجزیۀ پروتئین2
  سیاهرگی –هاي سنگفرشی همانند کاهش مصرف مایعات  ) افزایش تعداد منافذ یاخته3
  سرخرگی –ایش پروتئین حمل کنندة اکسیژن در خون برخلاف افزایش مصرف نمک ) افز4

  کند؟ عبارت زیر را به نحو متفاوتی کامل می نادرستیکدام مورد، از نظر درستی یا  -24
  ............»و ............. قطعاً .....  هاي واجد خاصیت اسیدي نقش دارد بخشی از دستگاهی از بدن که در ایمنی همانند جذب مولکول«
  باشد. داراي سرخرگ در موقعیت بالاتري نسبت به سیاهرگ مرتبط با خود می –ثر است ؤم دیده هاي خونی قرمز آسیب در تخریب یاخته) 1
  کند. کنندة خون گردن عبور می از پشت سیاهرگ خارج –کند  اي تخلیه می قرمز به سیاهرگ (هاي) زیر ترقوه ) مایع فاقد گویچۀ2
  هاي مختلف بدن پراکنده است. در قسمت –باشد  خود میهاي)  ( حفرههاي مرتبط با  کنندة جهت حرکت مایع در رگ طرفه هاي یک دریچه ) واجد3
  ثر است.ؤها م ضمن قرارگیري بلافاصله در پشت جناغ، در تمایز گروهی از لنفوسیت –شود  ) بین دو شش درون قفسۀ سینه مشاهده می4

   یک انسان بالغ صحیح است؟ اي خون یاختهبخش ر در مورد از موارد زی یک کدام -25
  پلاسم بدون دانه دارند.  هاي داراي سیتو منشأ اصلی متفاوتی با همۀ انواع یاخته ،قسمتی روي هم افتاده 2هاي داراي هسته  ) یاخته1
  هاي روشن دارند.  پلاسم با دانه یتوس ،هاي داراي هسته چند قسمتی شکل همانند یاخته قسمتی دمبلی 2هاي داراي هسته  ) یاخته2
  طور معمول در انعقاد خون نقش اصلی را دارند.  ها به هاي حاصل از مگاکاریوسیت ) یاخته3
  شود.  اي خون می هاي زیاد برخلاف کاهش مصرف غذاهاي جانوري سبب افزایش همۀ اجزاي بدون هستۀ بخش یاخته ) قرار گرفتن در ارتفاع4

  هاي فاقد دانه درون سیتوپلاسم خود .................. ون انسانی سالم و بالغ ............. یاختهاي خ بخش یاخته در -26
  هاي مختلف پراکنده اند. ضمن داشتن نقش در ایمنی، در بافت –) همۀ 1
  گیرند. هاي بنیادي میلوئیدي مغز قرمز استخوان منشا می از یاخته –) همۀ 2
  می واجد جایگاه فعال در تجزیۀ کربنیک اسید و تولید بیکربنات نقش دارند.به کمک آنزی –) فقط بعضی از 3
  .ها هستند ضمن داشتن هستۀ لوبیایی یا خمیده، داراي زوائد بلندتري نسبت به سایر یاخته –) فقط بعضی از 4

  چند مورد، دربارة دستگاه گردش آب اسفنج درست است؟ -27
  است. تر کمیک محل خروج آب از حفره دار در سمت نزد هاي تاژك الف) تراکم یاخته

  تري دارند. هاي عامل ورود آب به بدن اندازة کوچک هاي عامل حرکت آب درون حفرة آن نسبت به یاخته ب) یاخته
  خود هستند. پلاسم سیتواي در ناحیه اي متورم از  روي همدیگر قرار داشته و واجد هسته هاي سازندة منفذ روبه ج) یاخته

  باشد. کل در سطح درونی و بیرونی خود میکتانت در حبابک از نظر شاهاي ترشح کنندة سورف هاي مشابه با یاخته تهداراي یاخد) 
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

  .................»هردو (در)وجه اشتراك .................. با انسان در این است که «مناسب است؟ مقابلچند مورد براي تکمیل عبارت  -28
  کنند. پی انقباض بطن از قلب خارج می خون واجد اکسیژن کمتر نسبت به دهلیز چپ خود را در –الف) قورباغه 

  کنند. ها را باز می هاي ابتداي رگ مغذي از قلب دریچهمواد حین خروج مایع واجد  –ب) حشرة گیاه خوار واجد لولۀ گوارش 
  تر است. تر نسبت به حفرة بالاتر ضخیم ة حفرة قلبی پاییندیوار –ترین دستگاه گردش خون بسته  دار بالغ واجد ساده ج) مهره

  ها نقش دارند. به کمک ساختارهایی در یک طرفه کردن حرکت خون در رگ –ترین دستگاه گردش خون بسته  د) جانور واجد ساده
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  ند ............... است.ک داران بالغی که خون ضمن یکبار گردش در بدن، یکبار از قلب عبور می در مهره -29
  هایی درون خود  نسبت به سر، داراي چین خوردگی دمی) بطن ضمن نزدیک بودن به بالۀ 1
  ها آب در بین این تیغهبرعکس جهت حرکت  هاي آبششی  درون تیغههاي  ) جهت حرکت خون در مویرگ2
  هاي بدن سرخرگ ) سرخرگ خارج کنندة خون از سطح تنفسی داراي فشار بیشتري نسبت به سایر3
  ) ساختار خارج کنندة خون از قلب برخلاف ساختار واردکنندة خون به قلب داراي اندازة بزرگتري نسبت به دهلیز4

  هاي قلب انسان درست است؟ در ارتباط با لایهکدام گزینه  -30
  کند. هاي پروتئینی ترشح می رشتههاي پیوندي خود  ) هرلایۀ قلب که در تماس با نوعی مایع قرار دارد، به کمک گروهی از یاخته1
  باشد. هاي واجد بیش از یک اندامک دوغشایی درون خود می ترین لایۀ آن داراي یاخته ترین لایۀ قلب برخلاف خارجی ) ضخیم2
  باشد. اي خود می هاي دوکی واجد کلاژن در مادة زمینه ترین لایۀ آن داراي یاخته ترین لایۀ قلبی همانند خارجی ) ضخیم3
  .باشد کند، داراي گلیکوپروتئین در بخشی از خود می هاي قلبی شرکت می از قلب که در تشکیل دریچه بخشی هر )4
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A
B

  هاي آشنا (گواه) سؤال
   کدام گزینه صحیح است؟  -31

  ریزد.  می cو  aاکلیلی به حفرة بین  ) سیاهرگ1
  است.  bوaواضح قلب به علت بسته شدن کوتاه و  ) صداي2
  . شود آغاز میدر نمودار قلب  QRSموج  dاز بسته شدن  ) پس3
 شود.  ت وارد میخون به سرخرگ آئور cاثر باز شدن ) در 4

   ........... A ...........Bۀ نگاره مقابل در نقط در منحنی قلب -32
  شود.  خون به گروهی از حفرات قلب وارد می –) همانند 1
  مانعی براي خروج خون از بطن چپ وجود ندارد.  –) برخلاف 2
  ن در دهلیز چپ بیشتر از آئورت است. فشار خو –) برخلاف 3
 فشار خون در بطن چپ کمتر از دهلیز چپ است.  –) همانند 4

   ها نقش دارند که ........... هایی در تنظیم میزان خون ورودي به مویرگ رگ -33
  ها بیشتر از آئورت است.  اي به لایۀ کشسان در آن ماهیچه ۀ) نسبت میزان لای1
  شود.  ر برابر جریان خون در هنگام استراحت ماهیچه صاف بیشتر میها د ) میزان مقاومت آن2
  باشند.  اي با مقاومت اندك می ) داراي فضاي داخلی وسیع و دیواره3
  شود.  ها انجام می هاي بدن در آن ) تبادل مواد بین خون و یاخته4

 نماید؟ طور مناسب تکمیل می کدام گزینه، عبارت زیر را به -34
 ...........»هاي خونی ناپیوسته  هاي خونی منفذدار ........... مویرگ لم، مویرگدر بدن انسان سا«
 هاي پوششی سنگفرشی هستند. داراي منافذي در غشاي یاخته -) برخلاف1
  باشند. هاي پوششی دیوارة خود می داراي فاصلۀ زیادي بین یاخته - ) همانند2
  شوند. پروتئین مشاهده میهاي لیپو تولیدکنندة مولکول  در اندام -) برخلاف3
  کنند.  هاي درشت را محدود نمی عبور مولکول - ) همانند4

تر حجم  توانند بیش تر، می اي با مقاومت کم هاي خونی که با داشتن فضاي داخلی وسیع و دیواره همۀ رگ«کدام گزینه دربارة  -35
 ، صحیح است؟»خون را در خود جاي دهند

  شود. ها می امۀ جریان خون در آن) باقیمانده فشار سرخرگی باعث اد1
  هاي اسکلتی وابسته نیست.  ها به انقباض ماهیچه ) حرکت خون در آن2
 شوند.  ها در هنگام انقباض هر ماهیچۀ مجاورشان باز می هاي لانه کبوتري آن ) دریچه3
  شود. یها م هاي شکمی، باعث جریان خون در آن هنگام انقباض ماهیچه ) افزایش حجم قفسۀ سینه به4

بخشی دیده و مرده در داخل اندامی از بدن که خون  هاي خونی آسیب آهن آزاد شده از تخریب یاخته«در یک فرد سالم و بالغ،  -36
 صحیح است؟   چند مورد دربارة این اندام» گردد. شود، ذخیره می گوارش ابتدا به آن وارد می  لولۀاز 

  رد. ها نقش دا الف) در ذخیرة چربی و برخی ویتامین
 هاي آن بسیار زیاد است.  هاي بافت پوششی در مویرگ یاخته  ب) فاصلۀ

  نماید.  هاي قرمز را تولید می خود، گویچهساز  خونهاي بنیادي  ج) از طریق یاخته
 هاي قرمز خون در مغز استخوان تأثیرگذار است.  د) بر سرعت تولید گویچه

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4    
   اي لازم است .......... غذاهاي جانوري وجود دارد .......... ویتامینی که براي تقسیم طبیعی یاختهویتامینی که فقط در  -37

    در رودة بزرگ امکان تولید ندارد. –) همانند 1
  هاي محلول در آب است. جزء ویتامین –) برخلاف 2
    کند. نقش مهمی ایفا می –) در کارکرد صحیح 3
  د.دخالت دار –اي  ) در جذب روده4

  هاي شدیدتر .......... . خونریزيهاي محدود ......... در خونریزي -38
  یون پتاسیم در انجام روند تشکیل لخته نقشی ندارد. –) برخلاف 1
  بخشی که نقش اصلی را در تولید لخته دارد، دخالت ندارد. –) برخلاف 2
  د.گیر هاي خونی را دربرمی هاي پروتئینی نامحلول یاخته رشته –) همانند 3
  هاي مگاکاریوسیت تأثیرگذار است. قطعاتی از یاخته –) همانند 4

a

b

c

d
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 کند؟  طور مناسب کامل می کدام گزینه، عبارت زیر را به -39
هاي عصبی جایگاه خورشید در  پیمایند و توسط یاخته جانورانی که هر سال هزاران کیلومتر را از مکزیک تا جنوب کانادا و بالعکس می«

 ........»گونه،  اي هستند که همۀ اعضاي بالغ این دهند و به سوي آن پرواز می کنند، متعلق به گونه شخیص میآسمان و جهت مقصد را ت
    طرفۀ غذا را در لولۀ گوارش خود ندارند. ) امکان جریان یک1
  کنند.  اسید را به کمک سامانۀ دفعی خود به محل اصلی جذب غذا تخلیه می ) اوریک2
  جایی مواد وجود دارد. گردش مواد دارند و در آن مایعی براي جابه ) دستگاه اختصاصی براي3
  گیرند.  هاي بدن قرار می ها، در کنار اغلب یاخته هاي منشعب و مرتبط به هم هستند که انشعابات پایانی آن ) درون بدن خود واجد لوله4

 ...........» طور حتم  هر جانوري که ...........، به«کند؟  درستی تکمیل می را به مقابلکدام گزینه عبارت  -40
 دو نوع ساز و کار متفاوت در تهویه دارد. -هاي هوادار است ) علاوه بر شُش، داراي ساختارهایی به نام کیسه1
 تیغۀ آبششی است.واجد تعدادي رشتۀ آبششی در هر  -دارد  یک دریچه ،) بین مخروط سرخرگی و بطن قلب2
 کند. صورت یک تلمبه عمل می سامانۀ گردش خون مضاعف دارد و قلب آن به -) قلب آن بیش از دو حفره دارد3
  کنند.  هاي بدن را با محیط فراهم می اي دارد که ارتباط یاخته تنفسی ویژه ساختار -معدة چهار قسمتی دارد )4

  
  
 
 

یک استوانۀ تو خالی  Bو استوانۀ  rیک استوانۀ توپر به شعاع  Aاختیار داریم. استوانۀ  را در Bو  Aمطابق شکل زیر دو رساناي  -41

، Aباشد. اگر مقاومت ویژة رساناي  می rو شعاع داخلی  r2 به شعاع خارجی
1
 B ،50و طـول اسـتوانۀ  Bمقاومت ویژة رساناي  4

اسـت؟ (دمـا ثابـت و  Aچند برابر جریان عبوري از رسـاناي  Bان عبوري از رساناي باشد، جری  Aدرصد بیشتر از طول استوانۀ 
   یکسان است.)

1 (3
2      

2 (2  
3 (1  
4 (1

2  
  

را نشان دهد، نسبت توان مصرفی در مقاومت داخلی باتري به توان خروجـی  V10 آل عدد سنج ایده در مدار شکل زیر، اگر ولت -42
 آن کدام است؟

1 (2
5                                    

2 (1
5   

3 (2
3     

4 (1
3   

روز  ریال است. اگر این وسیله در هر شـبانه 3960بهاي انرژي الکتریکی مصرفی توسط یک وسیلۀ الکتریکی در ماه آبان برابر با  -43
بهـاي انـرژي الکتریکـی مصـرفی آمپر است؟ ( متصل شود، جریان عبوري از آن چند میلی 200Vساعت به ولتاژ ثابت  6مدت  به
   ریال در نظر گرفته شود.) 400ازاي هر کیلووات ساعت معادل با  به
1 (275/0    
2 (066/0    
3( 66    
4 (275 
  

  دقيقه 20وقت پيشنهادي:   جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم
 64تا  45هاي  : صفحه 2فیزیک 

40BV V
AV V10

= 5
2   
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0

دو ها یکسان باشد، مقاومت معادل بـین  دهد. اگر توان مصرفی همۀ مقاومت شکل زیر قسمتی از یک مدار الکتریکی را نشان می -44
   چند اُهم است؟ Bو  Aنقطۀ 

1 (8
3     

2 (16
3   

3 (32
3       

4 (32
9   

     کتریکی است، کدام گزینه صحیح است؟در رابطه با شکل مقابل که قسمتی از یک مدار ال -45
   باز باشد. k2بسته و کلید  k1) بیشترین مقاومت معادل زمانی است که کلید 1
  بسته باشد. k2باز و کلید  k1) بیشترین مقاومت معادل زمانی است که کلید 2
  ) مقاومت معادل در حالتی که هر دو کلید باز هستند بیشتر از مقاومت معادل در3
  باز باشد. k2بسته و کلید  k1حالتی است که کلید  
  بسته باشد. k2باز و کلید  k1) کمترین مقاومت معادل زمانی است که کلید 4
 

نشـان  V2آل  سـنج ایـده دهد، چند برابر عـددي اسـت کـه ولت نشان می V1آل  سنج ایده در مدار شکل زیر، عددي که ولت -46
 دهد؟ می
1 (1    
2 (2   
3 (9

5     
  بستگی دارد. ) به مقدار 4
  

   ترتیب از راست به چپ چند اهم هستند؟ به R2و  R1هاي  در مدار شکل زیر، مقاومت -47
      40و  14) 1
   14و  40) 2
      14و  30) 3
  30و  14) 4

ترتیب از  دهند، بـه نشان می V2و  V1آل  هاي ایده سنج کاهش یابد، مقادیري که ولت R1در مدار شکل زیر، اگر مقاومت متغیر  -48
    کنند؟ راست به چپ چگونه تغییر می

      افزایش –) افزایش 1
   کاهش –یش ) افزا2
      افزایش –) کاهش 3
  کاهش –) کاهش 4
  

ها، مطابق شکل زیر است. هر یک از این دو مولد را به  بر حسب جریان گذرنده از آن Bو  Aنمودار اختلاف پتانسیل دو سر مولد  -49
   چند اهم باشد تا اختلاف پتانسیل دو سر هر دو مولد یکسان باشد؟ Rکنیم.  وصل می Rمقاومت خارجی 

1 (1      
2 (5    
3 (10      
4 (15  
  

=٣ 

٤ ٦ 
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بسته و توان خروجی مولد بیشینه است. اگر کلیـد  kدر مدار شکل زیر، ابتدا کلید  -50
k شود؟ را باز کنیم، توان خروجی مولد چند وات می 
1 (36     
2 (40  
3 (12     
4 (24  
  
  
  
  

 ست؟ا نادرستگزینه  کدام - 51
  ) انرژي گرمایی یک ماده به دما و مقدار آن بستگی دارد.1
  روند. کار می ) بیان دما براي یک نمونه ماده و تغییر دما براي یک فرایند به2
  هاي فیزیکی گاز و مایع داراي حرکات جنبشی نامنظم هستند. ) مواد فقط در حالت3
  رد.) دما برخلاف انرژي گرمایی به مقدار ماده بستگی ندا4

 اند؟  چند مورد از مطالب زیر درست -52
  ها تشکیل شده است.  آ) گاز شهري به طور عمده از گازي با کمترین اندازة آنتالپی سوختن در بین آلکان

  گرم کربوهیدرات است.  10گرم پروتئین بهتر از  10ب) به منظور دریافت انرژي بیشتر، مصرف 
  شوند.  ن به قند خون شکسته میها در بد پ) تمام منابع تأمین انرژي یاخته

  هاي هم کربن بزرگتر است.  ها از آلکن ت) قدرمطلق آنتالپی سوختن آلکان
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

درجـه سلسـیوس، انـرژي  3به میـزان  Xاکسید و گاز  ن ديلیتري از گاز کرب 8/44، براي افزایش دماي مخلوطی  STPدر شرایط  - 53
کدام یـک از گازهـاي  Xاکسید تشکیل دهد،  درصد حجمی این مخلوط را گاز کربن دي 25ژول نیاز است. اگر  8/142گرمایی معادل 

He)تواند باشد؟  زیر می , Ar ,H ,C ,O : g.mol )     14 40 1 12 16  
    ) اکسیژن1
    ) آرگون2
    ) هلیم3
  ) هیدروژن4

   ؟ استها گرماده  چه تعداد از فرایندهاي زیر گرماگیر و چه تعداد از آنبه ترتیب  - 54
                      انجماد آب                         تبخیر آب                هضم بستنی  
                    تصعید یخ خشک  بستنی               ذوب شدن  
  ها سوختن سوخت  

1 (2 – 4  2 (3 – 3    
3 (4 – 2  4 (5 – 1  

3 اکسید را در واکنش گاز گوگردتري لیتر 36گر ا -55 2 2 4 132SO (g) H O(l) H SO (aq) ; H kJ     وارد کنیم تا به طور
2 اسید حاصل را در واکنش کامل واکنش دهد و سولفوریک 4 4 2H SO (aq) Ca(s) CaSO (s) H (g)   شرکت دهیم و در

  لیتر در نظر بگیرید.) 24واکنش دوم کدام است؟ (حجم مولی گازها را  Hگرما آزاد شود، 1101kJدو واکنشوع مجم
1(kJ602     
2(kJ869     
3(kJ301     
4(/ kJ434 5   

ظرفیت گرمایی ویژه 
J

( )
g. C

 
 گاز           

0 8/ 2CO 

0 9/ 2O 

0 5/ Ar 
4 2/ He 

12 5/ 2H 

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   در پي غذاي سالم
   75تا  49هاي  صفحه2شیمی

=٢ 

=٤= ٤ 

=٤ 

=١٣ 
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 جاهاي خالی به درستی پر شده است؟ گزینهدر کدام  -56
اندازه گیري شده در واکنش Hاز بین دو واکنش تولید آمونیاك به روش هابر و سوختن پروپان، احتمالاً هم خوانی 

......................... است، زیرا مواد شرکت کننده در آن ساختار هاي تجربی هاي پیوند، با داده.......................با استفاده از آنتالپی
  .................................. دارند.

    تري  پیچیده –تر  کم –) تولید آمونیاك 1
  تري  پیچیده –تر  بیش –) سوختن پروپان 2
    تري                ساده –تر  بیش –) تولید آمونیاك 3
  تري  ساده –تر  کم –) سوختن پروپان 4

 ها به درستی نوشته شده است؟ هاي زیر، در مقابل آن کدام موارد از واکنشHبا توجه به جدول زیر، -57

H H O H O O C O C H C F N N N N N H پیوند  

436  463  495  800  415  472  945  162  391  
آنتالپی یا میانگین آنتالپی 

kJ)1پیوند mol )   
  
2آ) 3 391NH (g) H(g) NH (g) ; H kJ       

4ب) 2
3 3 3 9442 2CF (g) CF (g) F(g) ; H kJ       

Nپ) (g) H (g) N H (g) ; H kJ    2 2 2 42 91   
4ت) 2 2 22 2 702CH (g) O (g) CO (g) H O(g) ; H kJ        

    ) آ و پ2     ) آ و ب1
  تو  پ) 4     ) ب و پ3

  چند مورد از مطالب زیر درست است؟ -58

                   
 OH

                                  

شده، از نظر خواص شیمیایی به ترکیب آلی موجود در دارچین شباهت  هاي داده در مقایسه با سایر ترکیب Aآ) ترکیب 
  بیشتري دارد.

  نسبت به بقیه نقطه جوش بالاتري دارد. Cهاي بالا، ترکیب  مولکولی در ترکیب ب) با توجه به نوع نیروهاي بین
  شود. که در گیاه گشنیز یافت می یک الکل سیر نشده است Cپ) ترکیب 

  ، هر دو گروه عاملی اتري دارند ولی ایزومر همدیگر نیستند.Bت) ترکیب موجود در زردچوبه و مولکول 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 مورد از مطالب زیر، درست است؟ چند -59
 پذیر نیست. ها به روش گرماسنجی، امکان الپی بسیاري از واکنشگیري آنت اندازه ●
 تأمین شرایط بهینه، براي انجام واکنش تهیۀ متان از هیدروژن و کربن، آسان است. ●
 شود. وابسته به خود بیان شود، واکنش استوکیومتري نامیده می Hواکنشی که با ●
  پذیر است. شوند، بر پایۀ قانون هس، امکان هایی که به دشواري انجام می اي یا واکنش هاي مرحله از واکنشمحاسبۀ گرماي بسیاري  ●
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

(C) 
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 شیمیایی زیر هاي گرما ه به واکنشبا توج -60
  H (g) Cl (g) HCl(g) , H / kJ    2 2 2 184 6   

    B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g) , H kJ     2 6 2 36 2 6 1374   
    B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) , H / kJ     2 6 2 3 3 26 2 6 493 4   

H  :واکنشBCl (g) H O(l) H BO (s) HCl(g)  3 2 3 33 /ژول است و با آزاد شدن  ، برابر چند کیلو3 kJ45 انرژي، چند  4
BClمول  (g)3 شود؟  مصرف می    

1 (/ ، /0 40 113 5     2 (/ ، /0 36 113 5   
3 (/ ، /0 40 126 5     4 (/ ، /0 36 126 5  
  
  

  
 

   است؟ نادرستعبارت کدام گزینه  -61
  رسد. می C55کند و در انتهاي لایه به حدود افت می C6) در تروپوسفر با افزایش ارتفاع به ازاي هر کیلومتر، دما در حدود 1
  متغیر بوده و میانگین بخار آب در هوا، حدود یک درصد است.کره  هواوبت هوا در لایۀ سوم ) رط2
  توان منبع غنی براي تهیۀ گازهاي نیتروژن، اکسیژن و آرگون دانست. ) هواکره را می3
  ه تقریباً ثابت است.دهد که از دویست میلیون سال پیش تا کنون، نسبت گازهاي سازنده هواکر هاي دانشمندان نشان می ) بررسی4

  با توجه به شکل زیر، کدام یک از مطالب زیر درست است؟ -62

 
100آ) با کاهش دما از C  200به C  شوند.  به ترتیب گازهاي اکسیژن، آرگون و نیتروژن به مایع تبدیل می  

  دهد.  درصد گازهاي هواي پاك و خشک را تشکیل می 1دارد، کمتر از  ) هنوز به حالت مایع وجود3ب) عنصري که در حالت (
  شود.  استفاده می MRIهاي تصویربرداري مانند کردن قطعات الکترونیکی در دستگاه ) براي خنک2شده در حالت ( پ) از گاز خارج

  درصد تهیه کرد.  100وص توان اکسیژن با خل ت) با استفاده از این فرایند به راحتی می
  ) پ و ت4    ) فقط آ3  ) ب و پ2  ) آ و ب1

   است؟ نادرستچه تعداد از موارد زیر در مورد گاز نیتروژن  -63
  در آن پیوند دوگانه وجود دارد.  Nهاي  بین اتم -
  د. توان زمان ماندگاري مواد غذایی را افزایش دا بندي برخی مواد خوراکی می با استفاده از آن در بسته -
  درصد حجمی آن در هواي پاك و خشک در لایۀ تروپوسفر از مجموع درصد حجمی تمام گازهاي دیگر بیشتر است.  -
  کنند.  هاي بیولوژیک استفاده می از آن براي پر کردن تایر خودروها، انجماد موادغذایی و نگهداري نمونه -
  1) 2        ) صفر 1
3 (2        4 (3  

 ر به درستی ذکر شده است؟ نام چه تعداد از ترکیبات زی -64
Alب)  : منیزیم اکسیدMgOآ)  O2 Feپ)   ) اکسیدIII: آلومینیم (3 O2   اکسید (III)آهن : 3

Nج)  : سیلیسیم تترا برمیدSiBr4ث)  اکسید (I): مس CuOت)  O2   اکسید  وژن ترينیتر : دي3
    اکسید  : کربن ديCO2ح)  : نیتروژن اکسیدNOچ) 

1 (8        2 (7    
3 (6        4 (5  

  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   ردپاي گازها در زندگي
 69تا  45هاي  صفحه 1شیمی
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  کند؟ درستی تکمیل می چند مورد از مطالب زیر، جمله زیر را به -65
هاي ناپیوندي در ساختار لوویس...................  هاي پیوندي در ساختار لوویس .................. به تعداد الکترون نسبت تعداد جفت الکترون«

  »برابر..................... است

2) الف 3
3
2 CH O O   

1 -فسفر تري کلرید -دي نیتروژن مونوکسید) ب
5  

4 -گوگرد تري اکسید ) ج HCN      

2 -کربن مونوکسید) د
4
3 N  

1( 1  2( 2    3( 3    4( 4  
 است؟ نادرستزیر  گزینهکدام  -66

  دارد. 7تر از  کم pH) بارانی که اکسیدهاي نافلزي موجود در هواکره را در خود حل کند، 1
  شود. ها می هکی مرجانموجب از بین رفتن اسکلت آمحلول در آب  CO2افزایش مقدار ) 2
Kو  MgOهاي آبی دو اکسید  ) محلول3 O2  کاغذpH آورند. را به رنگ آبی درمی  
  بودن خاك نیز استفاده کرد. سیديها، براي کنترل میزان ا آب دریاچه pHتوان علاوه بر کاهش  ) از آهک می4

 مورد هر یک از نمادها درست است؟ در چه تعداد از موارد زیر، توضیحات ارائه شده در -67
  : واکنش با گرفتن گرما همراه است.آ) 

  رسد. درجۀ سلسیوس می 850: با انجام واکنش دما به C850ب) 
  رسد. اتمسفر می 200: با انجام واکنش فشار به atm200پ) 
Pdت)  (s)شود. : براي انجام واکنش از فلز پلاتین به عنوان کاتالیزگر استفاده می  

 ) صفر4    3) 3    2) 2  1) 1
  است؟ بیشترها  دهنده اکنشها به و در کدام گزینه پس از موازنه واکنش، نسبت مجموع ضرایب فرآورده -68

1(Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO3 4 2 2 4 3         
2(N O NO O2 5 2 2    
3(C H (NO ) CO H O N O3 5 3 3 2 2 2 2        
4((NH ) Cr O Cr O H O N4 2 2 7 2 3 2 2     

  است؟  هاي زیر به درستی بیان شده یک از گزینه کدام -69
 هاي آزاد یکسان است. آب) روند تغییرات میانگین جهانی دماي سطح زمین و میزان سطح 1
SO2،Nهاي فسیلی  هاي ناشی از سوخت ) از جمله آلاینده2 O2،x yC H وC .هستند 
 شود. دماي کرة زمین میبرف در نیمکرة شمالی و افزایش  مساحت افزایشدر هواکره سبب  CO2) افزایش غلظت گاز3
  دهد. اکسید در هواکره را نشان می تغییر مقدار میانگین کربن دي 2مربوط به میانگین جهانی دماي سطح زمین است و نمودار  1) نمودار 4

13/5

14

14/5

       

  )2نمودار (                                                     )       1نمودار (                                                       
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x x

x y x( )

 



 





2 2 2 3

3 2 2

4 16
125 5

  هاي زیر درست است؟ یک از گزینه کدام -70

      
(b)                                                 (a)  

  لخانه در یک روز زمستانی نسبت داد.) را می توان به تغییرات دماي بیرون گbنمودار ( )1
  باشد. می C1ها، حدود بیشترین تغییرات دما در یک روز زمستانی براي گلخانه )2
  اي معکوس بین قطر یک درخت و تأثیر آن در کاهش ردپاي کربن دي اکسید وجود دارد. رابطه )3
  شوند. جذب می) قسمت عمدة پرتوهاي خورشیدي توسط هواکره 4
  
  

  

0اگر -71 2tan / باشد، مقدار
3
2

3
cos( ) cos( )

sin( ) sin( )


     

      
 کدام است؟

1 (2-    2 (2/1  
3 (2    4 (3  

fاگر بخشی از نمودار تابع  -72 (x) a sin(x )


  
3
  کدام است؟ a.bمقدار به صورت زیر باشد،  4

1 (3
4     

2 (3
2  

3 (7
4  

4 (7
2   

yنمودار تابع  -73 cos(x )


  1 ]در بازة  6 , ]0   کند؟ ها برخورد میxچند بار به محور  2
1 (2    2 (1    
  3) 4    ) صفر3

xدلات زیر، حاصل با توجه به معا -74 y کدام است؟  
1 (3    
2 (3    
3 (2    
4 (2  

11نمودارهاي  -75
2

axf (x) ( )   132وxg(x)  1اي به عرض  در نقطه
2 2

1fاند. در این صورت نمودار  متقاطع  (x) 1، خط
16x   

   کند؟ اي با کدام عرض قطع می را در نقطه
1 (7

5   2 (1   3 (14
25   4 (43

7    

  دقيقه 20وقت پيشنهادي:   مثلثات + توابع نمايي و لگاريتمي
   104تا  71هاي  صفحه 2ریاضی 

y

x

2

b
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xfاگر  -76 (x) a1 ،xf (x) b2 ،xf (x) c3  وa b c   0  گاه کدام گزینه صحیح است؟  باشد، آن 1

1 (     2 (     

3 (     4 (    

 اگر -77 
x x

x x
f x  

 
3 6

3 3 6 باشد، حاصل  6   f / f /1 2 0  کدام است؟ 8

1 (/ /1 2 1 23 6   2 (2  3 (1  4 (4 

1 ۀمثلثاتی از نقط ةمتحرکی روي دایر -78 0A( , 5 ةبه انداز (
6
 ۀرادیان در جهت مثبت مثلثاتی حرکت کرده و به نقط A رسـد.  می

0 ۀیگر نیز روي این دایره از نقطمتحرك د 1B( , 4 ةبه انداز (
3
 ۀرادیان در جهت منفـی مثلثـاتی حرکـت کـرده و بـه نقطـ B 

Aرسد. طول کمان کوچکتر  می B  کدام است؟  

1 (2
  2 (2

3
  3 (6

  4 (3
  

17عبارت  حاصل -79 17 19 11
3 6 4 6sin( )cos( ) tan( )sin( )     کدام است؟ ، 

1 (1
4   2 (1

2   3 (1
4   4 (1

2   

Axصورت  نمودار یک تابع به -80 Bf (x) ( )   
12 y، نمودار تابع 2 x x 2  کنـد.  قطـع می 2و  1هاي  طول را در دو نقطه بهf ( )3 

 ؟کدام است
1 (3   2 (4   3 (5   4 (6   
  
  
  

ها بـه کـدام  ها چند درجه است و امتداد لایـه هاي رسوبی نشان داده شده است. شیب لایه در شکل رو به رو مقطع عرضی لایه -81
 باشد؟ تواند نمیسمت 

  شمال جنوب - 40) 1
  شرق غرب - 40) 2
  شمال جنوب 140) 3
  شرق غرب - 140) 4

 شانه راه از کدام لایه بیشترین فاصله را دارد؟ ،هاي مختلف راه بر روي بستر طبیعی با توجه به لایه -82
  ) رویه2    ) آستر1
  ) اساس4    ) زیراساس3

 شود؟ شناسی بررسی می هاي زمین یک از شاخه ر کدامهاي مواد سطحی زمین از نظر مقاومت در برابر فشار، د رفتار و ویژگی -83
  ) مهندسی2    نیک ) تکتو1
  شیمی ژئو) 4    ) ژئوفیزیک3

140 40

غربشرق

  دقيقه 10وقت پيشنهادي:   هاي مهندسي و سازه زمين شناسيمنابع آب و خاك + 
 71تا  51هاي  مین شناسی صفحهز
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 شود؟ محسوب می ها خاك  هاي کدام از ویژگیبه ترتیب » غنی بودن از املاح« و » ضخامت کمو  واد آلیم میزان کم«خصوصیات  -84
      بیابانی - ) معتدل 1
  معتدل -بیابانی) 2
      قطبی -استوایی ) 3
  استوایی - ) قطبی4

 ها) استفاده کرد؟ ها (نگهدارنده ت از انواع محافظسبای هاي زیر، براي احداث تونل می در چند مورد از حالت -85
  لایۀ واقع در بالاي سطح ایستابی  الف) احداث تونل در آهک ضخیم

  ب) احداث تونل در رسوبات آبرفتی تهران
  دار واقع در پایین سطح ایستابی درزهج) احداث تونل در لایۀ کوارتزیتی 

  هاي نازك لایۀ واقع در بالاي سطح ایستابی د) احداث تونل در شیل
    مورد 3) 2  مورد 4) 1
  مورد 1) 4  مورد 2) 3

 از اثرات فرسایش خاك در نظر گرفت؟ توان نمیکدام مورد را  -86
  هاي کشاورزي کشت زمین ) افزایش سطح زیر1
  ا و پر شدن مخازنگیري سده ) کاهش ظرفیت آب2
  ها ها و کاهش حاصلخیزي زمین نشینی مواد در آبراهه ) ته3
  ارزش کشاورزي هاي با ها در زمین ندقخ) پیدایش 4

 منظور از گابیون چیست؟ -87
  نگار ستگاه لرزه) د1
  ) دیوار سنگی با تورهاي سیمی2
  پاشش بتن بر روي دیواره) 3
  پایدارسازي شیببراي ) 4

 دهد؟ هاي ناشی از وزن سد، رخ می اثر عدم مقاومت سنگ پی سد در برابر تنش ها) در ( کدام پدیده -88
    گسیختگی و نشست) 1
    ) فرورانش2
    ) تبخیر آب3
  ) شور شدن آب4

 کنند؟ گذاري می ترتیب (از راست به چپ) کدام ذرات شروع به رسوب تدریجی انرژي رواناب، به کاهشبا  -89

  شن –رس  –ي لا – ماسه) 2   شن –ماسه  –لاي  –) رس 1
  رس –سيلت  – ماسه –) شن 4   رس –ماسه  –سيلت  –) شن 3

 ها اشاره دارد؟ کدام مورد به ویژگی شیل -90

    ) سنگ رسوبي مقاوم در برابر تنش1
  دار ) كاني كربناتي درزه2
      بودن ) تورق و سست3
  پذيري زياد ) انحلال4
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  است.است.  دفترچه اختياريدفترچه اختياريالات اين الات اين ؤؤگويي به تمام سگويي به تمام س  پاسخپاسخ  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  شماره سؤالات  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  دقيقهدقيقه1010  9191  ––  100100  331010زیست شناسیزیست شناسی  11
  دقيقهدقيقه1515  101101  ––  110110  331010فیزیکفیزیک  22
  دقيقهدقيقه1010  111111  ––  120120  331010شیمیشیمی  33
  دقيقهدقيقه2020  121121  ––  130130  331010ریاضیریاضی  44
  دقيقهدقيقه1515  131131  ––  140140  111010فیزیکفیزیک  55
  دقيقهدقيقه2020  141141--150150  111010ریاضیریاضی  66

  

  گروه آزمون

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
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 کنید، چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ در رابطه با ساختاري که در شکل مقابل مشاهده می - 91
     تواند ساختار سه بعدي نوعی پروتئین خاص باشد که ساختار چهارم پروتئینی ندارد.  می ●
  شود.  ثبیت مولکول یافت میهاي هیدروژنی، اشتراکی و یونی براي ت آبگریز همانند پیوند هاي کنش برهمدر این ساختار،  ●
  تواند به شدت تغییر کند. هم می باشد که با تغییر ساختار اول این ساختار این ساختار داراي ثبات نسبی می ●
  نقش دارد.یونی، هیدروژنی و اشتراکی هاي  برخلاف پیوندگریز،  آب هاي کنش برهماین ساختار  اولیه در تشکیل ●
1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

 در ارتباط با مدل مولکولی نردبان مارپیچ صحیح است؟ کدام گزینه - 92
  دهد. طور کامل از دست می ) دنا هنگام همانندسازي، پایداري خود را به1
  دهند. ها را بازهاي آلی تشکیل می هاي این نردبان را قند و فسفات و پله ) ستون2
  استر برقرار است. تید مجاور پیوند فسفودي کلئو تید و قند نو ) بین فسفات یک نوکلئو3
  کسیل و در انتهاي دیگر آن فسفات قرار دارد. ) در یک انتهاي هر رشته از هر دنا، گروه هیدرو4

 ؟نیستکدام عبارت زیر صحیح  - 93
  هاي فلزي به نام کوآنزیم دارند.  ها براي فعالیت خود نیاز به بعضی یون ) همۀ آنزیم1
  داشته باشند. را  ها آنزیمبعضی کننده براي فعالیت  کمک توانند نقش ) مواد معدنی همانند مواد آلی می2
  را در بدن انسان داشته باشد.  ها آنزیمگروهی از کننده براي فعالیت  کمکتواند نقش  ) یونی که کمبود آن سبب بروز کم خونی شود، می3
 ی کاتالیزورهاي زیستی را دارند. بعض یها مواد آلی هستند که در بدن انسان نقش کوآنزیم ) ویتامین4

  ».........در جاندارانی که عامل اصلی انتقال صفات وراثتی، به غشاي یاخته متصل «کند؟  طور مناسب کامل می را به مقابلکدام گزینه، عبارت  - 94
  هاي آغاز همانندسازي متعددي به وجود آید.  تواند جایگاه تن (کروموزوم)، می ) نیست، در هر فام1
  استري وجود دارد.  ها، پیوند فسفودي ي آن)DNAاست، در ساختار هر واحد تکرارشوندة دنا () 2
  شود.  )، نوکلئوتید جدید به آن اضافه میDNAنوکلئوتیدي دنا ( ) است، با جدا شدن دو گروه فسفات از انتهاي رشتۀ پلی3
  وکلئوتیدها را براساس رابطۀ مکملی مقابل نوکلئوتیدهاي رشتۀ الگو قرار دهد.تواند ن از یکدیگر، می )DNA) نیست، آنزیم دورکنندة دو رشته دنا (4

  نندسازي نیمه حفاظتی .......... در همانندسازي غیرحفاظتی .......... هما - 95
  شود.  هاي الگو مشاهده می شکستن پیوندهاي فسفودي استر در رشته –) برخلاف 1
  شود.  هاي دناي اولیه یافت می در هر یاختۀ دختري، یکی از رشته –) همانند 2
  شود.  مشاهده می جدیدهاي رشته اولیه و  تشکیل پیوند هیدروژنی بین نوکلئوتید –) برخلاف 3
  شود. هاي جدید مشاهده می هاي اولیه و رشته تشکیل پیوند فسفودي استر بین رشته –) همانند 4

 .........»توان بیان داشت که  هاي انجام شده توسط ......... می با توجه به مطالعات و آزمایش«نماید؟ کامل می نامناسبطور  را به مقابلکدام گزینه عبارت  - 96
  ) ایوري و همکاران ـ ماده وراثتی در مواجهه با آنزیم پروتئاز توانایی انتقال صفات به باکتري بدون پوشینه را دارد. 1
  است.   مجموع گوانین و سیتوزین تقریباً برابر با یک) چارگاف در دناي طبیعی ـ نسبت مجموع آدنین و تیمین به 2
  ) ویلکینز و فرانکلین ـ مولکول دنِا ساختار مارپیچی دارد و قطعاً داراي بیش از یک رشته است. 3
  ) واتسون و کریک ـ ساختار مولکول دنا همانند نردبانی است که به دور محور فرضی پیچیده شده است.4

وکلئوتیدهایی درست است که در ساختار مادة وراثتی عامل بیماري سینه پهلو بیشترین تعـداد پیونـدهاي هیـدروژنی را کدام گزینه دربارة همۀ ن - 97
 دهند؟  تشکیل می

  باشند.  ) حداکثر داراي دو حلقۀ آلی در ساختار خود می1
  ها در ساختار رناتن شرکت کنند.  توانند به همراه پروتئین ) می2
  دار در ساختار خود هستند.  ند و باز آلی نیتروژن) حاوي تعداد برابري ق3
  ) توسط نوعی پیوند اشتراکی به یک یا دو نوکلئوتید دیگر متصل هستند. 4

  »توان گفت ......... در مورد آنزیم (هاي) ......... می«هستند؟ مقابلکنندة جملۀ  ها تکمیل کدام عبارت - 98
  فعال دارند که بخش اختصاصی در آنزیم است.  در ساختار خود بخشی به نام جایگاه -الف) پپسین 

  ها براي فعالیت خود به کوآنزیم نیاز دارند.  همانند تمامی آنزیم - شوند  ب) لوزالمعده که به رودة باریک وارد می
  محیط و دما بر عملکرد آن تأثیرگذار است.  pHعواملی چون  - ) آمیلاز ج
  کنند اما عملکرد اختصاصی ندارند.  زیاد میسرعت واکنش را  - اي  ) مؤثر در تنفس یاختهد
  گویند.  توانند به تولید ترکیباتی بپردازند که به آن فراورده یا محصول می می  -) مؤثر در فرایند همانندسازي هـ
  هـ، د) ب، 4    هـ، ج) الف، 3    د، ج) ب، 2    ج) الف، ب، 1

  20تا  1 هاي : صفحه 3شناسی  زیست  هاي اطلاعاتیمولکول
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  » .......هیدروژنی، ......... پیوند«کند؟  را به درستی تکمیل می مقابلکدام گزینه عبارت  - 99
  شود.  پس از تشکیل در حین همانند سازي، توسط دنابسپاراز بررسی می ،) همانند پیوند فسفودي استر 1
  دیده شود.  تیمینحاوي باز آلی هاي  تواند در مولکول نمی ،) برخلاف پیوند فسفودي استر 2
  شود.ها  تار دوم پروتئینتشکیل ساخ موجبتواند  می ،همانند پیوند کووالان  )3
  ها نقش دارد.  توان گفت در تشکیل همۀ سطوح ساختاري پروتئین نمی ،برخلاف پیوند پپتیدي  )4

  .........»هاي گریفیت  .. آزمایشدر مرحله .......«کند؟  به درستی تکمیل می را مقابل  مورد، عبارتکدام  - 100
  وقف شد. ها مت اي در برخی یاخته فرایند تنفس یاخته – 2) 1
  ها نیست.  گریفیت نتیجه گرفت که وجود کپسول به تنهایی عامل مرگ موش – 4) 2
  هاي موش وجود نداشت.  دار در شش امکان مشاهده باکتري کپسول – 1) 3
  ها رخ داد.  انتقال مادة ژنتیک بین باکتري – 3) 4
  

  

متري نقطۀ  18زمین تا فاصلۀ  کنیم. اگر توپ پس از برخورد به طرف پایین پرتاب می را در راستاي قائم به ، توپی25mاز بالاي ساختمانی به ارتفاع  - 101
 جایی توپ به مسافت طی شده توسط آن تا این لحظه، کدام است؟ جابهاندازة پرتاب بالا بیاید، نسبت 

1 (1   2 (9
16   3 (7

23     4 (7
22   

15کند. اگر تندي متوسط متحرك در نیمۀ اول مسیر برابر با  متحرکی فاصلۀ مستقیم بین دو نقطۀ مشخص را بدون تغییر جهت طی می - 102 m

s
، تندي 

1متوسط متحرك در 
8ماندة حرکت برابر با  ن باقیاز زما 3 m

s
5و تندي متوسط متحرك در بقیۀ مسیر برابر با   m

s
باشد، تندي متوسط متحرك در  

    کل مسیر حرکت چند متر بر ثانیه است؟
1 (54

7   2(8     3(60
7     4 (6   

هاي زیـر  یک از لحظـه ثانیۀ اول حرکت مطابق شکل زیـر اسـت. در کـدام 5زمان متحرکی در  –نمودار مکان  - 103
   ترین فاصله را از مبدأ حرکت دارد؟ برحسب ثانیه، متحرك کم

1 (5      2 (1 
3 (2      4 (4  
  
  

کند، مطابق شکل مقابل است. در طی این حرکت  حرکت می xی که روي محور زمان متحرک –نمودار مکان  - 104
کند و متحرك در کل چنـد ثانیـه در  ترتیب از راست به چپ، چند بار جهت بردار مکان متحرك تغییر می به

 اي یک ثانیه درجه بندي شده است.)کند؟ (محور زمان به واحده حرکت می xخلاف جهت محور 
     8و  4) 2      7و  2) 1
  8و  2) 4      7و  4) 3

1از مکان  t1متحرکی در لحظۀ  - 105 10x m   در جهت منفی محورxکند و در لحظۀ  ها شروع به حرکت میt2 2مکـان  در 15x m   متوقـف
جایی آن باشد، حداکثر فاصلۀ متحرك از نقطـۀ شـروع  برابر بزرگی جابه 4/2شده توسط متحرك،  مسافت طی t2تا t1شود. اگر در بازة زمانی  می

  اده است.)بار تغییر جهت د (متحرك یکحرکت چند متر است؟ 
1 (5/42   2 (20    3 (5/25    4 (18 

کند، مطابق شکل زیر است. سرعت متوسط بین  زمان متحرکی که روي خط راست حرکت می –نمودار مکان  - 106
(در  ت به چپ چند متر بر ثانیـه هسـتند؟سترتیب از را به Aو سرعت متحرك در نقطۀ  Bو  Aدو نقطۀ 

  بر منحنی مماس است.) Aچین در نقطۀ  رو نقطه شکل روبه
1( 8

13  ،0 5/  
2 (2  ،0 5/  

3( 8
13  ،1 5/  

4 (2  ،1 5/ 

 15تا  2هاي  : صفحه 3 فیزیک  حرکت در یک بعد

x

t(s)
4 5321

١٢ 

٥ ١٣ ١٨ 

٤ 

٠ 
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صورت زیر است. در بازة زمانی که جهت بردار مکان متحـرك در  زمان حرکت متحرکی به –نمودار مکان  - 107
  کند؟ است، تندي متحرك چگونه تغییر می xخلاف جهت محور 

  یابد. هش می) پیوسته کا1
  یابد. ) ابتدا کاهش و سپس افزایش می2
  یابد. ) پیوسته افزایش می3
  یابد. ) ابتدا افزایش و سپس کاهش می4

کند، مطابق شکل زیر است. شتاب متوسط  حرکت می xنمودار سرعت ـ زمان متحرکی که روي محور  - 108
tمتحرك در بازة زمانی  1 2تا  0 16t   ثانیه درSI کدام است؟  

1 (1  
2 (7/0  
3 (5/0  
4 (0/3  

tدهد. کدام گزینه در مورد حرکت این متحرك از شروع حرکت تا لحظۀ  زمان متحرکی را نشان می –شکل زیر نمودار مکان  - 109 s18 درست است؟ 
  تغییر جهت داده است. s16و  s8هاي  ) در لحظه1
 ها حرکت کرده است.xثانیه در خلاف جهت محور  7) در مجموع به مدت 2
  ثانیه سرعت آن صفر بوده است. 6) در مجموع به مدت 3
  ثانیه، تندي متوسط آن صفر است. 16) در بازة زمانی صفر تا 4

  
  
  

1کنـد در لحظـۀ  ثابـت در مسـیري مسـتقیم حرکـت می متحرکی که با سرعت - 110 2t s  1در مکـان 7x m  2و در لحظـۀ 6t s  در مکـان
2 15x m  ثانیۀ هفتم حرکت چند متر است؟ 4 جایی این متحرك در است. اندازة جابه  

1 (11      2 (22  
3 (19      4 (38  
  
  

H) است؟ نادرست (b)و (a)هاي هاي زیر در مورد مولکول چه تعداد از عبارت - 111 ,C ,O : g.mol )   11 12 16 

a

b

O

O

O

O

O

O
C

C

C

(CH  )   CH

(CH  )   CH

(CH  )   CH

CH

CH

CHCH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CHCH

O

OHC

  
  ب است.یک اسید چر (a)یک استر سنگین و مولکول (b)آ) مولکول

 همانند چربی ذخیره شده در کوهان شتر است. (b)ب) فرمول شیمیایی مولکول
  اسید است. اي است که آشناترین عضو آن، استیک عضو خانواده (b)پ) مولکول

  دهد. ل میرا کربن تشکی (a)مولکول جرمدرصد  76حدود ت) 
1 (1   2 (2     3 (3     4 (4   

 تري از مواد نوشته شده، در آب محلول هستند؟ در کدام گزینه شمار بیش - 112
    اتانول  –نمک خوراکی  –وازلین  –) اتیلن گلیکول 1
  اتانوییک اسید  –عسل  –اوره  –) اتیلن گلیکول 2
    اتانوییک اسید –نمک خوراکی  –وازلین  –) بنزین 3
  روغن زیتون  –عسل  –یم استات سد –) اوره 4

  19تا  1 هاي : صفحه 3 شیمی  ها در خدمت تندرستیمولکول

x(m)

t(s)
1 2

-10

3 4 5 6

٤ ١١ ١٦ 

١٤ 
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d)11آب سخت 200mLبه - 113 g mL ) 2هاي که داراي یونCa  2000با غلظتppm ،4است 1236 گرم از صابون با جرم مولی /72 g mol 
 صـورت رسـوب، درآمـده اسـت؟ ، بههـاي صـابون مولکولشده است. با فرض کامل بودن واکنش صابون با یون کلسـیم، چنـد درصـد از اضافه 

(H ,C ,O ,Ca , Na : g mol )      11 12 16 40 23     
RCOONa(aq))معادله موازنه شود،(   CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl (aq)  2 2  

1 (10  2 (20                 3 (50    4 (100  
    هاي پاك شده درست است؟ سه در مورد درصد لکهبا توجه به جدول زیر، کدام مقای - 114

1 (D C B A       
2 (D C B A     
3 (C B D A     
4 (A C D B     
  

  
   چه تعداد از موارد زیر در مورد اسیدها درست است؟  - 115

  کنند. پوست احساس لیزي ایجاد می اسیدها برخلاف بازها مزه ترش دارند و بازها در سطح - 
  کنند.  دهند و در تماس با پوست سوزش ایجاد می نش میاسیدها با تمام فلزها واک - 
  ها براي تجزیۀ مواد غذایی لازم است.  کنند که براي فعال کردن آنزیم هاي دیواره معده با ورود موادغذایی به آن، اسیدي ترشح می یاخته - 
  دارند.  7کمتر از  pHها داراي اسید هستند و  اغلب میوه - 
1 (1  2 (2    3 (3    4 (4  

  باشد؟ می نادرستکدام گزینه  - 116
  به ترتیب سرخ و نارنجی است.در محلول جوهرنمک و سرکۀ سفید  pH) رنگ کاغذ1
  توان استفاده کرد.  ها می هاي خورنده نیز براي زدودن رسوب لوله کننده هاي غیرصابونی، از پاك کننده ) علاوه بر پاك2
  شود.  کنندگی محسوب می ها با آب، عاملی مثبت در افزایش قدرت پاك بودن واکنش آن ید و فلز آلومینیم، گرمادههیدروکس ) در مخلوط سدیم3
  شود.  ها می هیدروکسید و آلومینیم با آب، با ایجاد فشار بالا، موجب تخریب رسوب ) گاز هیدروژن تولیدشده در اثر واکنش مخلوط سدیم4

20کدام مطلب در مورد اکسید عنصر - 117 X ،است؟ نادرست 
  آید. شدن آن در آب، یون هیدروکسید پدید می شود زیرا در اثر حل ) اکسید این عنصر یک باز آرنیوس محسوب می1
  شود.  ولید مینیتروژن پنتااکسید در آب، تعداد یون کمتري ت ) از انحلال هر مول از اکسید این عنصر در آب، در مقایسه با انحلال هر مول دي2
  بودن، به خاك افزود.  توان براي کاهش میزان اسیدي را می XOرنگ است و اکسید جامد آن با فرمول  محلول آن آبی pH) رنگ کاغذ3
  خنثی دارد. عنصر و یک مول هیدروژن کلرید، حالت این ) سامانه داراي یک مول محلول از اکسید 4

 به تقریب کدام است؟  HAبا توجه به نمودار زیر، درصد یونش اسید ضعیف  - 118
1 (3/14      
2 (25    
3 (3/33      
4 (6/16  
  

  

پس از اتمام نظر از آب )  هاي موجود در ظرف ( با صرف گونه  باشد، مجموع غلظت تمامی میHAشده که مربوط به یونش اسید با توجه به شکل داده - 119
 لیتر درنظر بگیرید.) میلی 400یونش اسید تقریباً چند برابر غلظت اسید اولیه است؟ (حجم مخلوط را ثابت و معادل 

  
1 (14/1    
2 (56/1    
3 (23/1    
4 (68/1  

  
  
  

)دما   نوع پارچه نوع صابون C)  درصد لکه پاك شده  
  A  30  نخی صابون معمولی

  B  40  نخی صابون معمولی

  C  40  نخی  صابون داراي آنزیم

  D   40  استر پلی  صابون داراي آنزیم
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-3

2

4

2 3
x

y
g

f

v

30

   است؟  نادرستچه تعداد از موارد زیر  - 120
 الف) اغلب اسیدها همانند اسیدهاي خوراکی ضعیف هستند و 1  .دارند  

  هیدرونیوم تبدیل شود. یون تواند به  ب) در کربوکسیلیک اسیدها، تنها هیدروژن گروه کربوکسیل می
  شود.  هاي یونیده نشده یافت می پوشیده با شمار زیادي از مولکول هاي آب پ) در اسید موجود در ریواس، شمار ناچیزي از یون

  ها تقریباً برابر یک است.  امل است و درجۀ یونش آنت) یونش اسیدهاي قوي در آب ک
  3) 4    2) 3    1) 2  ) صفر1
 

  
f ۀتابع با ضابط نمودار - 121 (x) (x ) a   31 همواره به ازاي هر مقدار ،x کند. حدود  ي سوم عبور نمی از ناحیهa کدام است؟   

1( a 1   2 (a 1  3 (a 1   4 (a 1   
fتابع با ضابطۀ نمودار - 122 (x) x [x] 2 در بازة( , )1  چگونه است؟ 3

 ) ابتدا صعودي سپس نزولی 2     ) صعودي 1
  ) نه صعودي نه نزولی 4     ) نزولی 3

دانیم تابع با ضابطۀ می - 123 f ( , ),( , ),( ,m m),( , )    23 10 1 4 1 3 3  وجود دارد؟  m یک تابع صعودي است. چند مقدار صحیح براي 2
1 (6  2 (5    3 (4    4 (3  

)(fog)دهد. حاصل را نشان می gو  fشکل زیر نمودار دو تابع  - 124 ) (gof )( ) 3    کدام است؟ 1
1 (4  
2 (8  
3 (12  
4 (6 

fتابع با ضابطۀ - 125 (x) x [x] 2 مفروض است. حاصلf ( f ( ))
1  کدام است؟  22

1 (5/3  2 (25/3  3 (5/2    4 (75/2  
اگر - 126 f ( , ),( , ),( , ),( , ) 1 5 3 1 2 4 4 و 2 g ( , ),( , ),( , ),( , )   3 2 4 3 2 4 3 )(fog)باشند و داشـته باشـیم: 1 ) (gof )(a) (fof )( ) 4 ؛ 3

 کدام است؟  aآنگاه 
1( 4  2 (3    3 (2    4 (1 

xاگر - 127 x
f (x) [ ]


 

4
2 xو 2

g(x)
x


 g(fباشد، برد تابع 2 (x)) کدام است؟ 

1 ([ , )2 3   2 ([ , )2   3 (( , ]3  4 (( , )3   
2f اگر - 128 (x) x x a    2و 3g(x) x x    وgof  ،تابعی یک عضوي باشدg( / a)6  کدام است؟  5

1 (13  2 (14    3 (15    4 (16  

22f اگر - 129 (x) x x   1و
2

x
g(x)

x





yباشد، دامنۀ تابع  fog(x)  ؟ باشد نمیشامل چند عدد صحیح 

1 (2  2 (3    3 (4    4 (5   

fاگر  - 130 (x) [x] x   وx
g(x)

x





1 2

 ، کدام است؟ gofباشند، برد تابع  1
1 ([ , )1 1   2 (( , ]1 1   3 ([ , ) 1   4 (( , ] 1   
  

 

5را مطابق شکل با تندي اولیۀ 2kgجسمی به جرم - 131 m

s
متـر  12کنیم. اگـر تنـدي جسـم پـس از  مماس بر سطح شیبدار رو به پایین پرتاب می 

8یبدار بهجایی روي سطح ش جابه m

s
10جایی چند ژول است؟ برسد، کار نیروي اصطکاك در این جابه  2

m
(g )

s
  

1 (52 -    2 (45 -    
3 (63 -    4 (81 -  

  14تا  2 هاي : صفحه 3 ریاضی   تابع

 82تا  53صفحه هاي 1فیزیک  کار، انرژي و توان
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72اتومبیلی با تندي - 132 km

h
برابـر شـود؟  2تـا انـرژي جنبشـی آن  در حال حرکت است. تندي اتومبیل تقریباً چند متر بـر ثانیـه افـزایش یابـد 

( / )2 1 4 
1( 50     2 (35   
3 (10      4 (8  

دهد. اگـر  را نشان می Bو  Aشکل زیر، نمودار انرژي جنبشی بر حسب مجذور تندي دو خودروي  - 133
چند کیلـوگرم اسـت؟ Aخودروي دیگر باشد، جرم خودروي  برابر جرم ا پنججرم یکی از خودروه

   
1 (250     2 (600   
3 (900      4 (1250  

 

30نفت به چگالی  لیتر 20وات است و این پمپ  200ورودي یک پمپ  توان - 134 8 g
/

cm
اـ گذشـت  متر بالا می 60را در مدت یک دقیقه با تندي ثابت،   برد. اگر ب

Nبرد؟  متر بالا می 30لیتر نفت را در چند ثانیه با تندي ثابت،  100درصد کاهش یابد، با همین توان ورودي،  20زمان، بازدة پمپ به اندازة 
(g )

kg
10 

1 (72  2 (200  3 (36    4 (100  
5توپی از ارتفاع - 135 2متري سطح زمین با تندي/4 3 m / s متـري سـطح  3شود و پس از برخورد با زمین تا ارتفاع سمت بالا پرتاب می در راستاي قائم به

mشده است؟( تلفد از انرژي مکانیکی اولیۀ توپ رود. چند درص زمین بالا می
g

s
  و سطح زمین را مبدأ انرژي پتانسیل گرانشی درنظر بگیرید.) 210

1(47   2(50     3(/37 5     4(/62 5   

500Fبا نیرویی به بزرگی اسبی  - 136 N  45که با افق زاویۀ 200اي به جرم  سازد، ارابه میm kg  3را با سرعت ثابت m

s
کشد.  روي سطح افقی می 

1د اسب بخار است؟ در مدت یک دقیقه، تقریباً چن نیروتوان متوسط این  750( hp W) 
  

1 (2   2 (22 102
     3 (4

5     4 (4 3
5   

 یک از مقادیر زیر است؟  بر حسب متر بر ثانیه مطابق کدام vزیر است. مطابق شکل  mنمودار انرژي جنبشی بر حسب تندي جسمی به جرم  - 137
 
1 (5/2   
2 (12  
3 (5  
4( 10 

 
 

 در مورد این دو بالابر الزاماً صحیح است؟است. کدام عبارت  Bتر از توان مفید بالابر الکتریکی  بیش Aتوان مفید بالابر الکتریکی  - 138
        دهد. تري انجام می کار بیش Aهاي برابر، بالابر جایی ) به ازاي جابه1
  دهد. تري انجام می کار بیش A) در یک زمان برابر، بالابر2
    دهد. تري انجام می کار بیش Aبالابر ) به ازاي مصرف انرژي الکتریکی برابر،3
  تر است. بیش A) بازده بالابر 4

3به اندازه است. پس از مدتی تندي جسم  50Jانرژي حرکتی اولیۀ یک جسم  - 139 m

s
یابد. تندي اولیـۀ جسـم  ایش میافز 150Jو انرژي حرکتی آن  

 چند متر بر ثانیه است؟  
  10) 4     5) 3    3) 2  ) صفر1

شـوند. تنـدي گلولـۀ  ، دو گلوله روي سطح بدون اصطکاکی به سمت پـایین پرتـاب میمقابلمطابق شکل  - 140
 ام رسیدن به سطح زمین است؟تر هنگ تر هنگام رسیدن به سطح زمین، چند برابر تندي گلولۀ سبک سنگین

1 (1
2      2 (2   

3 (1
4      4 (4  

١١ 

٥/٥ 

(v-٥) (v+٥) 
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2سهمی نمودار ، m یربه ازاي کدام مجموعه مقاد - 141 2 2 5y mx x m     3تر از خط  همواره پایینy   است؟ 
1 ( ,1 2  2 ( 1  3 ( 2    4 هیچ مقدار (  

1اگر مجموعه جواب نامعادلۀ  - 142 2
2 1 2
x

| |
x





a)صورت  به  ,b) {c}  باشد، حاصلab

c
 کدام است؟ 

  2) 4    ) صفر3    1 )2  - 1 )1

عبارت  - 143
3

2
3 1

1 3 2
(x ) (x )

P
| x |(x x )

 


  
    است؟ نامثبتدر کدام بازة زیر همواره  

1 (( , )
5 7
2 2  2 (( , ]5 3  3 ([ , )2 3    4 (( , )

3 22 

  نمایش پیکانی کدام یک از روابط زیر، همواره تابع است؟ - 144
هاي خارج شده از اناي با پیک ) رابطه1 , ,1 2 تمام اعضاي هاي وارد شده به و پیکان3 a, b,c  
هاي خارج شده از اي با پیکان ) رابطه2 ,1  تمام اعضاي  هاي وارد شده بهو پیکان 2 a, b,c  
هاي خارج شده از اناي با پیک ) رابطه3 ,0 1  
هاي خارج شده از اي با پیکان ) رابطه4 , ,1 2   هاي وارد شده به مجموعۀ اعداد اول زوج و پیکان 3

2اگر رابطۀ - 145 2 22 3 2 4 6 3 3 4 5 2 2
x

R {(x y , y) , (x x , ) , ( , y y) , ( , x x) , ( , ) , ( , ) , ( , )}       دهندة یک تـابع باشـد،  نشان

yگاه آن x تواند داشته باشد؟ د مقدار متفاوت میچن 
1(4   2(3      3 (2     4(1  

 کدام است؟ Cها هستند. طول نقطۀ  هاي آن رأس Bو  Aبینید که  رو دو سهمی می در شکل روبه - 146
1 (5 3  
2 (3 5   
3 (7 3   
4 (3 7  

xمجموعۀ جواب نامعادلۀ  - 147 x x x    2 22 5 3 2  عدد صحیح است؟شامل چند  15
1 (4  2 (5    3 (6    4 (7  

aاگر نمودار پیکانی زیر نمایش یک تابع باشد،  - 148 b تواند باشد؟ کدام می 

1 (5
2      2 (1

3   

3 (2      4 (2
3  

  

a)اگر عبارت - 149 )x (a )x   21 1  به کدام مجموعه تعلق دارد؟ aمنفی باشد،xبه ازاي هر مقدار1
1({a : a }1 5        2({a : a }1  
3(      4(R  

a)ي  در بازه - 150 , b) نمودار تابع ،y x x   2 1 9
2 y، بالاتر از نمودار تابع 2 x | x | 2 ي وسط این بازه کدام است؟  است. طول نقطه  

1 (2   2 (/1 5   3 (1     4 (/0 5   

100تا  69 هاي : صفحه1ریاضی   ها + تابع هها و نامعادلمعادله

2

1

b a-2

5

3

a b-

2 +a b

2 2
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   2 شناسي زيست
  

 (طاها دوستدار)  »4« گزينة - 1
  بررسی موارد: 

تواند با هم ماندن  میمیتوز یا میوز ) اختلال در مرحلۀ آنافاز تقسیم جالف و 
  پلوئیدي شدن را ایجاد کند.  ها یا پلی کروموزوم

هاي دختري  ، در یکی از یاخته ها، یک یا چند کروموزوم وموزومب) در با هم ماندن کر
یابد و این پدیده منجر به تغییر تعداد مجموعۀ  و در دیگري افزایش می کاهش

  شود.  هاي حاصل از تقسیم نمی کروموزومی یاخته
در  21ها تعداد کروموزوم شمارة  پلوئیدي شدن مشابه با هم ماندن کروموزوم ) در پلید

     تواند بیش از دو عدد باشد. مییاختۀ دختري 
 )95تا  92و  85، 84هاي  صفحه، 2شناسي زيست((تقسيم ياخته)

 ----------------------------------------------  
 (نيما محمدي)  »4«گزينة  - 2

هاي میانی انگشتان در دوران جنینی برخی پرندگان در اثر مرگ  حذف پرده
کتاب درسی،  91در صفحۀ  13گیرد. با توجه به شکل  ریزي شده صورت می برنامه
  از بین برود.  رغجوجه مدر طور کامل  تان ممکن است بههاي میانی انگش پرده

  ها:  بررسی سایر گزینه
ها  شود. در این فرایند برخی یاخته ها منجر به مرگ جنین می ) حذف اغلب یاخته1

  شوند.  حذف می
هاي بین انگشتان پا  هاي عملکردي مانند پرده هاي اضافی از بخش ) در حذف یاخته2

  دیده.  شوند سالم هستند نه آسیب ی که حذف میهای در پرندگان یاخته
ها  ها، یاخته تواند تصادفی باشد؛ مثلاً در بریدگی یا سوختگی می اي  ) مرگ یاخته3

شود. ولی مرگ  مردگی  گفته می روند. به این حالت، بافت بینند و از بین می آسیب می
ریزي شده است که  امهاي شامل یک سري فرایندهاي دقیقاً برن ریزي شدة یاخته برنامه

  شود.  ها و در شرایط خاص ایجاد می در بعضی یاخته
 )91ي  صفحه ، 2شناسي زيست((ميتوز)

 ----------------------------------------------  
 (رضا نوري)  »3«گزينة  -3

طی  یابد. کاهش می استطی بیماري ام.اس میزان ترشح ناقل عصبی که پیک کوتاه برد 
  ها: بررسی سایر گزینه یابد. انسولین کاهش میترشح نوع یک میزان بیماري دیابت 

بالغ نشده پس احتمال اختلال Tهاي  ) در فردي که تیموس ندارد، لنفوسیت1
  نیز هست. Bفعالیت لنفوسیت 

بریزش بینی رخ داده و احتمال آ) طی افزایش ترشحات ماستوسیت(هیستامین)، 2
  یابد. فزایش میهاي بویایی ا اختلال فعالیت گیرنده

طی افزایش ترشح کورتیزول از  اند. در زیر دیافراگم) غدد فوق کلیوي بالاترین غدد 4
  .ایمنی و کاهش بیگانه خواري هست تضعیفاحتمال  طولانی مدت،آن در 

  )78 تا 75 و 72تا  70، 60، 59، 54 هاي صفحه،2شناسي  (زيست(تركيبي)  
 ------------------------------------ ----------  

 (رضا نوري)  »3«گزينة  - 4
و نقطه وارسی سوم  G2 اواخر نقطه وارسی دوم درو  G1نقطه وارسی اول در انتهاي

  برخلاف سایرین نادرست است.3گزینه در انتهاي متافاز است.
  غشاي شبکۀ آندوپلاسمی تجزیه نمی شود.اول و دوم دقت کنید بین نقاط وارسی 

  بررسی سایر گزینه ها:
 (طی همانندسازي) یابد هسته افزایش میاصلی هاي  تعداد کروماتید S مرحلۀ) در 1

  تشکیل حلقۀ انقباضی در مرحلۀ تقسیم سیتوپلاسم است.که  در حالی
اما در این فاصله امکان  رسند. ها به حداکثر میزان فشردگی می ) در متافاز کروموزوم2

  سانترومر وجود ندارد.موجود در هاي  پروتئینتجزیه 
دوبرابر شدن مادة که  در حالی گیرند. ها در وسط یاخته قرار می ) در متافاز کروموزوم4

     رخ می دهد. S وراثتی در مرحلۀ
  )88و  86تا  82هاي  ، صفحه2شناسي زيست( (تقسيم ياخته)

 ----------------------------------------------  
 )كارن كنعاني(  »1«گزينة  - 5

ها به علت ترشح هپارین  یاختهاین  هاي تیره و درشت هستند. داراي دانه ها بازوفیل
  ها: بررسی سایر گزینه در جلوگیري از تشکیل لخته نقش دارند.

  ) این مورد براي کشندة طبیعی صادق است اما این مورد براي ائوزینوفیل درست نیست.2

دوي  . هردو(ضدسرطان)نقش دارند و کشندة طبیعی در ترشح اینترفرون T) لنفوسیت 3
  ها) (فعال کردن آن. ها در افزایش مصرف انرژي ماکروفاژ نقش دارند این یاخته

مرگ  باشد. کشنده می Tهاي کشندة طبیعی و  ) این مورد ویژگی همۀ یاخته4
  .دهد رخ نمیآسیب به غشا  در اثرریزي شده  برنامه

  )91و  74، 70تا  67، 54هاي  ، صفحه2شناسي زيست() 63، صفحة 1شناسي  (زيست(تركيبي)
 ----------------------------------------------  

 )كيارش سادات رفيعي(  »3«گزينة  - 6
پرفورین  پرفورین است. ةکشند Tلنفوسیت هاي  تر ریزکیسه تعداد هاي کم پروتئین

 قرار بگیرد. (بیگانه نسبت به بدن) هاي پیوند زده شده تواند در غشاي یاخته می
  ها: بررسی سایر گزینه تواند در غشاي باکتري قرار بگیرد. ز میپروتئین مکمل نی

سازي  باعث فعال 2اینترفرون  شود. ) اینترفرون نوع دو توسط کشندة طبیعی ترشح می1
  شود. خواري آن می پروتئین مکمل نیز باعث افزایش بیگانه شود. ماکروفاژ می

ساز(واجد هستۀ  هاي پادتن شکل مترشحه از یاخته Yپروتئینی هاي  ) پادتن مولکول2
  غشاي باکتري قرار بگیرد. تماس با تواند در می کناري)

این اینترفرون باعث  است. آلوده به ویروسهاي  ) اینترفرون یک مترشحه از یاخته4
  ثر است.خواري مؤ نتیجه در کاهش بیگانه کاهش گسترش ویروس در

  )74تا  69هاي  ، صفحه2شناسي زيست((ايمني)
 -------- --------------------------------------  

 )محمدرضا گلزاري(  »4«گزينة  -7
(پاسخ  با سرعت کمتري نسبت به دفاع غیراختصاصی همراه استهمواره دفاع اختصاصی 

  ها: بررسی سایر گزینه .ثانویه نیز داراي سرعت کمتري نسبت به دفاع غیراختصاصی است)
  ح است.) این گزینه با توجه به کتاب درسی صحی1
دوپلاسمی گسترده اند. تعداد نآتر و شبکۀ  ساز داراي اندازة بزرگ هاي پادتن ) یاخته2

  ساز حاصل از پاسخ ثانویه بیشتر است. هاي پادتن یاخته
  هاي خاطره است. نوع پاسخ بیشتر از یاخته دو کننده در هر هاي عمل ) تعداد لنفوسیت3

  )75 و 74 ،72 هاي ، صفحه2شناسي زيست((دفاع اختصاصي)
 ----------------------------------------------  

 )نيلوفر شربتيان(  »3«گزينة  -8
  منظور تقسیم میتوز است.

در این مرحله به تدریج حلقۀ  یابد. ها کاهش می طی تلوفاز فشردگی کروموزوم
  (که با غشا اتصال دارد) شود اخته تشکیل میانقباضی داراي اکتین و میوزین در ی

  ها: ی سایر گزینهبررس
  رسد. ها در متافاز به حداکثر می فشردگی کروموزوم ) منظور آنافاز است.1
ها  در پروفاز کروموزوم شود. ) منظور پرومتافاز است که شبکۀ آندوپلاسمی تجزیه می2

  شوند. قابل مشاهده می
  گیرند. قرار می (نه هسته!!) ها در وسط یاخته ) در متافاز کروموزوم4

  )86و85هاي  ، صفحه2شناسي زيست((ميتوز)
 ----------------------------------------------  

 (شاهين راضيان)  »4«گزينة  - 9
  بررسی موارد: 
سرطانی یا آلوده به ویروس (نه  هاي یاختهها با قرارگیري در غشاي  الف) پرفورین

ها  در بین آنها از منافذي که  کنند که آنزیم ها) منافذي را ایجاد می غشاي میکروب
  کنند.  ها مانند کانال عمل نمی کنند پس خود این پروتئین ایجاد شده است، عبور می

  کنند.  ها ایجاد می هاي مکمل، منافذي را در غشاي میکروب نکته: پروتئین
خوارها تأثیر  شود، بر روي درشت ها تولید می که توسط این یاخته دو نوع ب) اینترفرون

  دارد. 
ها،  شوند شامل نوتروفیل وارهایی که در خارج از جریان خون دیده میخ ) بیگانهج

هاي  یاختهاي هستند که در این بین  هاي دارینه خوارها و یاخته ها، درشت ماستوسیت
  ا دارند.هاي لنفی ر از دیوارة رگاي توانایی عبور  دارینه

ها و به  نه خود آن هاي مکمل به صورت حلقه است ) باید توجه داشت که اجتماع پروتئیند
  هاي مکمل پیش از ایجاد ساختار حلقه مانند است.  علاوه فعال شدن پروتئین

 )71تا  66 هاي ، صفحه2شناسي زيست(هاي عمومي اما سريع) (واكنش
 ----------------------------------------------  

 (جواد اباذرلو)  »4«گزينة  - 10
جود دارد که مولکولی پروتئینی است و به از آنزیم لیزوزیم در ترشحات مخاطی و عرق و

  کند.  ها کمک می بین بردن باکتري
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  ها:  بررسی سایر گزینه
پوشاند که به علت داشتن اسیدهاي چرب،  اي چرب می ) سطح پوست را ماده1

کند  زا نامناسب می هاي بیماري خاصیت اسیدي دارد و محیط را براي زندگی میکروب
  طی خاصیت اسیدي ندارند. که ترشحات مخا در حالی

اي  ) پوست از یک لایه بیرونی از بافت پوششی و یک لایه درونی از بافت پیوندي رشته2
ساخته شده است. مخاط نیز شامل یک بافت پوششی با آستري از بافت پیوندي است. پس 

  شود.  در هر دو، بافت پوششی سطحی توسط بافتی پیوندي حمایت می
کنند که با شرایط پوست از جمله  هایی زندگی می یکروب) در سطح پوست ما م3

نیز باعث نابودي اند و ترشح عرق که حاوي نمک است  اسیدي بودن سازش یافته
  شود.  ها نمی آن

 )65و  64 هاي ، صفحه2شناسي زيست((ورود ممنوع)
 ----------------------------------------------  

  گواه – 2 شناسي زيست
  

  جامع زيست شناسي)(كتاب آبي     »1«گزينة  -11
توانند به ماکروفاژ یا یاخته دندریتی تبدیل  ها پس از خروج از خون می مونوسیت

قرار بگیرد. پوست  درم اپیهاي  تواند در بین یاخته شوند. یاختۀ دندریتی می
  ها: بررسی سایر گزینه ها سیتوپلاسم فراوان بدون دانه دارند. مونوسیت

زاي بزرگتر از  هاي خود را روي عوامل بیماري ها محتویات دانه ینوفیلائوز»: 2«گزینۀ 
شناسی دهم  زیست 4، فصل 19طور که در شکل  ریزند. همان هاي انگل می جمله کرم

  ها هستۀ دوقسمتی دمبلی شکل دارند. شود، ائوزینوفیل مشاهده می
در هاي روشن ریز  ها که هستۀ چندقسمتی و دانه نوتروفیل»: 3«گزینۀ 

  کنند. اند و مواد دفاعی زیادي حمل نمی شان دارند، چابک سیتوپلاسم
  ژنی ندارند. هاي کشندة طبیعی گیرندة آنتی یاخته»: 4«گزینۀ 

 )74تا  72و  69تا  67 هاي ، صفحه2شناسي ( زيست) 63، صفحة 1شناسي  (زيست(تركيبي) 
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)   »2«گزينة  - 12
  :موارد نادرستبررسی  صحیح است.» د«و » الف«موارد 

  ساز همراه نیست. ایمنی حاصل از سرم با تولید یاخته خاطره و یاختۀ پادتن) ب
  گیرد.  ژن سریع انجام می ج) در هر دو مورد به علت انتقال پادتن آماده، شناسایی آنتی

  )75 تا 73ي            ها صفحه ،2يشناس زيست( (دفاع اختصاصي)
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »1«زينة گ - 13
 نیاز به بالغ شدن در مغز استخوان ندارد. Bیاخته کشندة طبیعی برخلاف لنفوسیت 

  ها:بررسی سایر گزینه
شود. یاخته  فزایش فاگوسیتوز میبا تولید پادتن باعث ا Bلنفوسیت »: 2«گزینۀ 

ریزي شده را القا کرده و پس از آن ماکروفاژها بقایاي  کشندة طبیعی نیز مرگ برنامه
  کنند. هاي مرده را پاکسازي می یاخته

هاي خودي از  هاي ایمنی غیراختصاصی نیز توانایی شناسایی یاخته یاخته»: 3«گزینۀ 
  غیرخودي را دارند.

زا،  و یاخته کشندة طبیعی، هر دو قبل از ورود عوامل بیماري Bلنفوسیت »: 4«گزینۀ 
  )73و  72، 69هاي        صفحه ، 2شناسي زيست( (ايمني)  در بدن حضور دارند.

 ----------------------------------------------  
  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  »  1«گزينة  - 14

 Tکشندة طبیعی و یاخته  ۀیاخت منظور جمله .اند صحیح» د«و » ب«، »الف«موارد 
  :مواردبررسی  کشنده است.

هاي خودي از غیرخودي  ها و یاخته شناسایی مولکول توانایی هر دو یاخته مورد نظر الف:
  را دارند.

هر دو یاخته براي انجام عمل خود باید به یاختۀ هدف متصل شوند و پرفورین را  ب:
  کتاب درسی). 69، صفحۀ 7ترشح کنند (شکل 

  صحیح است. Tتنها در مورد لنفوسیت  ج:
کشنده نیز در  Tلنفوسیت  کند و خاطره تولید نمی ۀد: یاخته کشندة طبیعی یاخت

  شود. ژن تقسیم نمی برخورد با آنتی
  )75و  74 ،72، 69ي            ها صفحه ، 2شناسي زيست( (ايمني)

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  »  1«گزينة  -15

ها هاي درهمی تشکیل شده است که هر یک از این رشتهفامینه (کروماتین) از رشته
  ها:هایی به نام هیستون تشکیل شده است. بررسی سایر گزینهو پروتئین DNAاز 

تن همان کروموزوم است. در چرخۀ زندگی یک یاختۀ یوکاریوتی دو فام»: 2«گزینۀ 
شود؛ کروموزوم تک کروماتیدي و کروموزوم دو کروماتیدي.  موزوم دیده مینوع کرو

و تعدادي  DNAبنابراین اگر کروموزوم به صورت دو کروماتیدي باشد، دو مولکول 
  پروتئین خواهد داشت.

برعکس، هنگامی که یاخته در حال تقسیم نیست، مادة وراثتی هسته »: 3«گزینۀ 
  فشردگی کمتري دارد.

: قبل از تقسیم، مادة وراثتی هسته به صورت کروماتین است و هنگام »4«گزینۀ 
  شود.هاي فشردة دو کروماتیدي دیده میشروع تقسیم، به صورت کروموزوم

  )80صفحة  ، 2زيست شناسي( (كروموزوم)
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 3«گزينة  - 16
- دهی میهاي دوك را سازمانهاي جانوري، رشتهها در شروع تقسیم یاختهسانتریول

  ها:کنند. بررسی سایر گزینه
هاي دوك تقسیم نقش دارند اما بعضی دهی رشتهها در سازمانسانتریول»: 1«گزینۀ 

  جانداران سانتریول ندارند.
خریب پوشش اند و قبل از تها ساختارهایی در نزدیکی هستهسانتریول»: 2«گزینۀ 

  هسته نیز در تماس مستقیم با سیتوپلاسم قرار دارند.
در شروع اینترفاز نیز یک جفت سانتریول به صورت عمود بر هم قرار »: 4«گزینۀ 

شود که هر جفت، شامل دارند و در نتیجۀ همانندسازي، دو جفت سانتریول ایجاد می
  دو استوانۀ عمود بر هم است. 

  )84صفحة  ، 2شناسي زيست((ميتوز)  
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 3«گزينة  -17
  صحیح هستند. بررسی موارد:» د«و » ج«، »ب«موارد 

اي در  الف: دقت کنید تقسیم سیتوپلاسم ممکن است نامساوي باشد و صفحۀ یاخته
  قت کنید.)در سوال د» هر«یاخته ایجاد نشود. (به کلمۀ  وسط

، قبل از شروع 2زیست شناسی 91صفحۀ  4و فعالیت  86صفحۀ  9ب: مطابق شکل 
هاي همتا به صورت مستقل و جداگانه  تقسیم سیتوپلاسم در مرحلۀ متافاز کروموزوم

  هاي دوك قرار دارند. بر روي رشته
، مشخص است که در زمان تقسیم 2شناسی زیست 86صفحۀ  9ج: مطابق شکل 

چنین مطابق شکل کتاب  شود؛ هم هاي دوك مشاهده می ماندة رشته باقیسیتوپلاسم، 
  شود.  اي ایجاد می درسی، انحنایی در دیوارة یاخته

هایی توسط  اي) ریزکیسه د: قبل از شروع تقسیم سیتوپلاسم (ایجاد صفحۀ یاخته
براي رسیدن به هاي دوك در سیتوپلاسم  شوند که به کمک رشته گلژي تولید می

  اند. اي به حرکت درآمده کیل صفحۀ یاختهمحل تش
  ) 91، 86، 85، 81هاي                            صفحه ،2شناسي زيست( (تقسيم ياخته)

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  »  1«گزينة  - 18

نیز در ابتداي مرحلۀ آنافاز، در ابتدا و انتهاي مراحل پروفاز، پرومتافاز و متافاز و 
شده (دوکروماتیدي) هستند و در انتهاي مرحلۀ آنافاز و نیز ابتدا  ها مضاعف کروموزوم

  کروماتیدي هستند. ها تک و انتهاي مرحلۀ تلوفاز کروموزوم
ها شروع به بازشدن  هاي دوك تخریب شده و کروموزوم در مرحلۀ تلوفاز رشته

ها  تن درآیند. در ابتدا و انتهاي این مرحله، فام صورت کروماتین کنند تا به می
  ها: بررسی سایر گزینه کروماتیدي هستند. ها) تک (کروموزوم

اند، در  ترین فشردگی را پیدا کرده ها که بیش در مرحلۀ متافاز کروموزوم»: 2«گزینۀ 
شوند. در ابتدا و انتهاي این مرحله،  وسط (سطح استوایی) یاخته ردیف می

بودن به یکدیگر  شوند، پس از نظر مضاعف شده دیده می صورت مضاعف ها به مکروموزو
  شباهت دارند.

ها به دوطرف  شدن کروموزوم، سانتریول در مرحلۀ پروفاز ضمن فشرده»: 3«گزینۀ 
  شود. ها دوك میتوزي تشکیل می کنند و بین آن یاخته حرکت می

شوند، پس از  شده دیده می مضاعف صورت ها به در ابتدا و انتهاي این مرحله کروموزوم
  بودن به یکدیگر شباهت دارند. نظر مضاعف

در مرحلۀ آنافاز با تجزیۀ پروتئین اتصالی در ناحیۀ سانترومر، کروماتیدها »: 4«گزینۀ 
ها مضاعف بوده و در انتها آن  شوند. در ابتداي این مرحله کروموزوم از هم جدا می

  بودن با یکدیگر تفاوت دارند. ، پس از نظر مضاعفکروماتیدي هستند ها تک کروموزوم
  )85و  84، 80، 58هاي   صفحه ،2شناسي زيست( (تركيبي)

 ----------------------------------------------  
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 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 3«گزينة  -19
خیم و بدخیم بر اثر تقسیمات تنظیم نشده ایجاد به طور کلی هر دو نوع تومور خوش

  ها:شوند. بررسی سایر گزینهمی
هاي خیم معمولاً رشد کمی دارد؛ یعنی سرعت تقسیم یاختهتومور خوش»: 1«گزینۀ 

  آن کم است.
هاي چربی خیم است که بر اثر تقسیم یاختهلیپوما نوعی تومور خوش»: 2«گزینۀ 

  شود.ایجاد می
گ شود و در انجام اعمال خیم بیش از اندازه بزرگاهی ممکن است تومور خوش»: 4«گزینۀ 

  طبیعی اندام، اختلال ایجاد کند.
  )89و  88هاي  هصفح ،2شناسي زيست( (ميتوز)

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  » 4«گزينة  - 20

ها به صورت دوکروماتیدي با میکروسکوپ نوري، قابل  در همۀ پروفازها کروموزوم
هایی هستند که به یک سانترومر  شوند. کروماتیدهاي خواهري کروماتید میرویت 

  ها: شوند. بررسی سایر گزینه مشترك متصل می
  صحیح نیست. 1در مورد مرحلۀ تلوفاز »: 1«گزینۀ 
  شود.  افزایش تعداد سانترومر مشاهده نمی 1در آنافاز »: 2«گزینۀ 
شود؛  هاي دوك مشاهده نمی یز رشتهتوجه شود که در مراحل اینترفاز ن»: 3«گزینۀ 

  شود.  اما پوشش هسته نیز تشکیل نمی
  )93و  92، 85، 84، 80هاي     صفحه ،2شناسي زيست( (تقسيم ياخته)

 ----------------------------------------------  
   1 شناسي زيست

  
 

 (حميدرضا فيض آبادي)  »4« گزينة - 21
 3هاي سینی، از  ه است که همانند دریچهلختی واقع شد 3گره دوم در عقب دریچۀ 

  هاي نادرست:  قطعه ساخته شده است. تشریح گزینه
  . )ها انواعی از یاختهنه هاي ماهیچۀ قلبی، این ویژگی را دارد ( یاخته بعضی)1
ریزد سپس وارد بزرگ  اي چپ و راست می زیر ترقوه هاي ) لنف ابتدا به سیاهرگ2

  طور مستقیم).  گردد (نه به سیاهرگ زبرین می
دهلیزي بطنی به دو انشعاب  هاي دریچه) دسته تار قطور میان دو بطن، در نزدیکی 3

  گردد نه در نوك بطن.  اصلی تقسیم می
  )59و  52، 51، 49هاي   صفحه، 1شناسي زيست((گردش مواد در بدن)

 ----------------------------------------------  
 )مهدي ماهري(  »3« گزينة - 22

  نادرست است.»د«مورد فقط
بیشترین حجم خون ممکن درون  انتهاي انقباض دهلیزي (ابتداي انقباض بطنی) در

  بررسی همۀ موارد: شود. بطن یافت می
هاي متصل به دولختی به حداکثر خود  طی انقباض بطنی کشیدگی طناب -الف
 دهلیزها(زیرا با عملکرد کشیدگی خود مانع بازشدن دریچه به سمت  رسد می
هاي لایه  طی انقباض دهلیزي همانند بطنی گروهی از یاخته شود) می

  شود. منقبض می ترین لایه) اي(ضخیم ماهیچه
 (قبل آغاز انقباض دهلیزي)گره سینوسی دهلیزي در انتهاي استراحت عمومی -ب

در استراحت عمومی همانند انقباض دهلیزي خون  کند. شروع به فعالیت می (بزرگتر)
  کند. عبور می ترین دریچه قلب) (پایین لختی چۀ سهتیره از دری

ابتداي  در شود. در انقباض بطنی ایجاد میآئورت  در بیشترین میزان فشارخون -ج
  شود. انقباض دهلیزي برخلاف ابتداي انقباض بطنی صدایی طبیعی شنیده نمی

در استراحت عمومی  تر است. استراحت عمومی نسبت به سایر مراحل طولانی -د
  .مانند انقباض دهلیزي ورود خون به بطن قابل مشاهده استه

  )54و53و47هاي   ، صفحه1شناسي زيست((قلب)
 ----------------------------------------------  

 (رضا نوري)  »2« گزينة - 23
افزایش فشار تراوشی و کاهش فشار اسمزي پلاسما منجر به نزدیک تر شدن محل 

  شود. اهرگی مویرگ میها به سمت سی تساوي این فشار
تر شدن محل  کاهش فشار تراوشی و افزایش فشار اسمزي پلاسما منجربه نزدیک

  شود. ها به سمت سرخرگی مویرگ می تساوي این فشار

هاي  تجزیۀ پروتئین شود. به افزایش فشار تراوشی می افزایش فشار بطن چپ منجر
  شود. پلاسما منجر به کاهش فشار اسمزي می

  
  ر گزینه ها:بررسی سای

لبومین با کاهش فشار اسمزي خوناب همراه است پس به سمت سیاهرگی آ) دفع 1
  شود. نزدیک می

  هاي مغزي منفذ ندارند!! ) مویرگ3
  ثیري روي فشار اسمزي خوناب ندارد.ات ) افزایش هموگلوبین(حمل کنندة اکسیژن خون)4

  )62و  61، 59تا  57، 39هاي   ، صفحه1شناسي زيست((تركيبي)
 ----------------------------------------------  

  )پيام هاشم زاده(  »  1« گزينه - 24
  گزینه یک برخلاف سایرین درست است.

  
منظور صورت سوال دستگاه لنفی و گردش خون است(دستگاه گردش خون شامل 

مینواسیدها نقش آهاي چربی و  در جذب مولکول هاي خونی است) خون و رگ، قلب 
  ثر است.ؤدر ایمنی م خون دارند.

توجه به شکل، سرخرگ در موقعیت بالاتري نسبت به  بامنظور طحال است. )1
  شود. سیاهرگ طحال دیده می

  ها: بررسی سایر گزینه
ادامۀ این مورد براي مجراي لنفی راست  ) منظور مجراي لنفی چپ و راست است.2

  صادق نیست.
  هاي مختلف پراکنده نیست. قسمتدر قلب هاي لنفی است که  ) منظور قلب و گره3
  شود. دقت کنید قلب نیز بین دو شش مشاهده می .) این مورد ویژگی تیموس است4

   (تركيبي)
  )62و  60، 49 ،48 هاي  ، صفحه1شناسي زيست() 72و  61هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست

 ----------------------------------------------  
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 مهدي جباري)(  »2«گزينة  -25
  ها:  رسی گزینهبر
هاي بنیادي  ها دارند و هر دو از یاخته ها منشأ اصلی یکسانی با مونوسیت ) بازوفیل1

  اند.  میلوئیدي ساخته شده
  باشند.  هاي روشن می پلاسم با دانه ها داراي سیتو ها همانند نوتروفیل ) ائوزینوفیل2
اي از  و قطعه ) توجه کنید که طبق متن کتاب درسی، گرده، یاختۀ خونی نیست3

  باشد.  یاخته می
هاي زیاد سبب افزایش تولید و ترشح اریتروپویتین و افزایش  ) قرار گرفتن در ارتفاع4

شود. کاهش مصرف غذاهاي جانوري به دلیل کاهش  می زقرم هاي گویچه
شود. اما باید توجه داشت که  قرمز می هاي گویچهسبب کاهش تولید  B12ویتامین

اي خون هستند. پس به کار بردن  ارند و متعلق به بخش یاختهها هم هسته ند گرده
  )64 تا 61هاي  صفحه ،1زيست شناسي((خون)  نادرست است. » همه اجزاء«

 ----------------------------------------------  
 (رضا نوري)  »4« گزينة - 26

  قرمز می باشد. و گویچه لنفوسیت ،منظور سوال مونوسیت
ها هستند.(واجد هستۀ خمیده یا  بلندتري نسبت به سایر یاختهوائد مونوسیت داراي ز

  ها: بررسی سایر گزینه. لوبیایی است)
  هاي قرمز درست نیست. ) براي گویچه1
  ) براي لنفوسیت درست نیست.2
(نه  ) آنزیم کربنیک انیدراز در ترکیب آب و کربن دي اکسید و تولید کربنیک اسید3

  )63 تا 61 و 39 هاي  ، صفحه1شناسي زيست( (تركيبي)  نقش دارد. تجزیه!!)
 ----------------------------------------------  

 )كارن كنعاني(  »2«گزينه -27
  درست است.»د«همۀ موارد بجز مورد

  
  بررسی همۀ موارد:

هاي درونی بدن  دار(تاژك دار) در قسمت هاي یقه باتوجه به شکل تراکم یاخته -الف
  محل خروج آب کمتر است.بیشتر است و در نزدیکی 

دار  هاي یقه ب یاختهآهاي سازندة منفذ و عامل حرکت  یاخته ،بآعامل ورود  -ب
  دار کوچکتر از سازندة منفذ هستند. هاي یقه یاخته است.

ها داراي هسته در  این یاخته هاي سازندة منفذ روبه روي همدیگر قرار دارند. یاخته-ج
  باشند. قسمت متورم خود می

 شود. هاي سنگفرشی در سطح داخلی و خارجی بدن اسفنج دیده می هیاخت-د
داراي شکل متفاوتی نسبت به  (سورفاکتانت ساز) هاي نوع دو حبابکی یاخته
  )65و  38هاي  صفحه،1شناسي (زيست (تركيبي)  .باشد هاي سنگفرشی می یاخته

 ----------------------------------------------  
 )هدي روزبهانيمحمدم(  » 4« گزينة - 28

  بررسی همۀ موارد: همۀ موارد صحیح اند.
الف) در انسان بطن راست خون تیره را وارد سرخرگ ششی می کند.در قورباغه خون 

  مخلوط شده تیره و روشن را از قلب خارج می کند.
  خون این بطن قورباغه داراي اکسیژن کمتري نسبت به دهلیز چپ است.

هاي  خون)از قلب گروهی از دریچه- ج مایع(همولنفب) ملخ همانند انسان جهت خرو
  رگ ها باز می شوند.

تر  ج) منظور این مورد، ماهی است.در انسان همانند ماهی دیوارة بطن از دهلیز ضخیم
  تر از دهلیز قرار دارد) است(بطن پایین

هاي خونی انسان مثل کرم  دریچه هایی در رگ د) منظور این مورد، کرم خاکی است.
  (تركيبي)  .شود افت میخاکی ی

  )67 تا 65و  50تا  48، 34، 31 هاي صفحه ،1 شناسي زيست( 
 ----------------------------------------------  

 )محمد زارع(  » 2« گزينة -29
برخلاف آبششی هاي  تیغههاي  منظور سوال ماهی است.جهت حرکت خون در مویرگ

  است. ها آب در بین این تیغهجهت حرکت 

  
  ها: سایر گزینه بررسی

هایی درون خود است. دقت کنید بطن به سر نسبت به  خوردگی ) بطن داراي چین1
  نزدیکتر است. دمیبالۀ 

) سرخرگ شکمی به علت دریافت خون بلافاصله از قلب داراي فشار بیشتري نسبت 3
  باشد. ها می به سایر سرخرگ

  ترند ) سینوس سیاهرگی همانند مخروط سرخرگی از دهلیز بزرگ4
  )66و  46هاي  صفحه، 1شناسي زيست((تركيبي)  

 ----------------------------------------------  
 (رضا نوري)  »4«گزينه -30

هاي قلبی شرکت دارد که واجد گلیکوپروتئین در غشاي  شامه در تشکیل دریچه درون
اجد کند که و دریچه شرکت می استحکامن نیز در آبافت پیوندي زیر  پایۀ خود است.
  است.اي  در مادة زمینهگلیکوپروتئین 

  بررسی سایر گزینه ها:
 بین خودمایع با خون و پیراشامه و برون شامه در تماس با ) درون شامه در تماس 1

بافت پیوندي در درون شامه  این مورد براي درون شامه درست نیست. باشند. می
  وجود ندارد.

هر یک از چندین میتوکندري در  ) میتوکندري همانند هسته دو غشایی است.2
  بافت پیوندي هست.هاي  یاخته

  ي نیست.ا ) کلاژن بخشی از مادة زمینه3
 )51و  15هاي  صفحه، 1شناسي زيست((تركيبي)

 ----------------------------------------------  
  گواه – 1 شناسي زيست

  
 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  »2« گزينة - 31

a دریچۀ سینی سرخرگ ششی وb  دریچۀ سینی آئورتی وc  دریچۀ دولختی
لختی است و صداي کوتاه و واضح قلبی که همان صداي دوم است به  دریچۀ سه dو

  د. شو هاي سینی شنیده می علت بسته شدن دریچه
  )54و  53 ، 49، 48هاي        صفحه، 1زيست شناسي( (قلب)

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »1«گزينة  - 32

هاي دهلیزي بطنی باز  دهد دریچه که انقباض دهلیزها را نشان می Aدر نقطۀ 
هم خون از طریق  Bدهد و در نقطۀ ها رخ می بطن هستند و ورود خون به

شود مثل سیاهرگ اکلیلی که خون تیره را به دهلیز  ها به دهلیزها وارد می سیاهرگ
  )54تا  51هاي        صفحه، 1زيست شناسي( (قلب)  ریزد. راست می

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »1« گزينة -33

ها نقش دارند که در  هاي کوچک در تنظیم میزان خون ورودي به مویرگ سرخرگ
اي و کشسان به ترتیب بیشتر و کمتر نسبت به  هاي ماهیچه ها ضخامت لایه آن

هاي کوچک، میزان مقاومت در هنگام  تر است. در سرخرگ هاي بزرگ سرخرگ
سیاهرگ و   به ترتیب ویژگی 4و  3هاي  شود. گزینه ر میاستراحت ماهیچه صاف کمت

  )58تا  55و  50هاي        صفحه ،1زيست شناسي((گردش مواد در بدن)  کند.  مویرگ را بیان می
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  »   1« گزينة - 34
هاي پوششی دارند. غشاي پایه در  غشاي یاخته هاي منفذدار منافذ فراوانی در مویرگ

ها را محدود  هاي درشت مثل پروتئین ها ضخیم است که، عبور مولکول این مویرگ
 شوند. ها به عنوان مثال در کلیه یافت می کند. این مویرگ می

هاي بافت پوششی آنقدر زیاد است که به صورت  هاي ناپیوسته فاصلۀ یاخته در مویرگ
عنوان مثال در جگر  هایی به شود. چنین مویرگ ر دیوارة مویرگ دیده میهایی د حفره

  شوند. یافت می
   شود. یساخته م )نیو پروتئ دیپیل بیترک( نیپوپروتئیل يها مولکول ،در کبد

  )57و  26 ،15 هاي صفحه، 1زيست شناسي( (تركيبي)
 ----------------------------------------------  
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 ب آبي جامع زيست شناسي)(كتا    »1« گزينة - 35
توانند  تر، می اي با مقاومت کم ها، با داشتن فضاي داخلی وسیع و دیواره سیاهرگ

 انیجر ۀباعث ادام یفشار سرخرگ ماندهیباقتر حجم خون را در خود جاي دهند.  بیش
  ها: بررسی سایر گزینه .شود یها م خون در آن

تر از قلب به  هاي پایین در اندام »ویژه به«ها  حرکت خون در سیاهرگ»: 2«گزینۀ 
 هاي اسکلتی وابسته است.  مقدار زیادي به انقباض ماهیچه

هایی دارند که جهت حرکت خون را  ها دریچه بسیاري از سیاهرگ»: 3«گزینۀ 
 کنند. طرفه می یک

هاي  افتد، اما انقباض ماهیچه افزایش حجم قفسۀ سینه در دم اتفاق می»: 4«گزینۀ 
   گیرد. دم عمیق صورت میشکمی در باز

  )59و  58، 55، 41هاي  صفحه ،1زيست شناسي( (تركيبي)
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »3«گزينة  - 36
  بررسی موارد: باشد.  صحیح است. منظور سوال، کبد می» د«و » ب«، »الف«موارد 
 28و نیز چربی (فعالیت صفحۀ ها  نیتامیو یبرخ ،نمانند آه يمواددر کبد، الف) 

  شوند. یم رهیذخکتاب درسی) 
هاي بافت پوششی در این  شود. فاصلۀ یاخته هاي ناپیوسته در جگر یافت می ب) مویرگ

  شود.  هایی در دیوارة مویرگ دیده می صورت حفره قدر زیاد است که به ها آن مویرگ
  نسان صادق است، نه فرد بالغ!ج) دقت کنید این مورد براي جنین ا
و کبد به  هیکل يها اختهیاز  يا هژیتوسط گروه ود) اریتروپویتین هورمونی است که 

 يها چهیگو دیکند تا سرعت تول یمغز استخوان اثر م يرو شود و یدرون خون ترشح م
  . کند ادیقرمز را ز

  )63و  62، 57، 28، 27هاي  صفحه ،1زيست شناسي( (تركيبي)
 ------ ----------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »3«گزينة  -37
فقط در غذاهاي جانوري وجود دارد و فولیک اسید ویتامین لازم براي  B12ویتامین

در کارکرد  B12دانیم ویتامین طور که می اي است. همان تقسیم طبیعی یاخته
  ها: صحیح فولیک اسید نقش دارد. بررسی سایر گزینه

  شود. تولید می B12در رودة بزرگ مقداري ویتامین »: 1«گزینۀ 
  و محلول در آب هستند.  Bهاي خانوادة هر دو جزء ویتامین»: 2«گزینۀ 
   اي فولیک اسید ندارد. نقشی در جذب روده B12ویتامین »: 4«گزینۀ 

  ) 63صفحة ، 1زيست شناسي( (خون)
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »4« گزينة -38
هاي بزرگی  ها نقش دارند که از قطعه قطعه شدن یاخته در هر دو نوع خونریزي گرده

  ها: شوند. بررسی سایر گزینه مگاکاریوسیت ایجاد می به نام
  و نه یون پتاسیم در تشکیل لخته ضروري است. Kویتامین»: 1«گزینۀ 
  ها در تولید لختۀ خون نقش اصلی را دارند.  گرده»: 2«گزینۀ 
  . هاي شدیدتر دخالت دارد منظور فیبرین است که در خونریزي»: 3«گزینۀ 

  )64صفحة ، 1زيست شناسي( (خون)
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »3« گزينة - 39
 ۀسامانحشرات باشد.  منظور صورت سؤال پروانه مونارك است که جز حشرات می

که  دوجود دارگردش مواد  يبرا یجانوران، دستگاه اختصاصاین در  باز دارند. یگردش
  .مواد وجود دارد ییجا جابهي برا یعیدر آن ما

به  یمنافذ تنفس قیمنشعب و مرتبط به هم هستند که از طر يها ها، لوله سیدینا
به انشعابات  سیدیقرار دارند. نا سیدینا يدر ابتدا یخارج راه دارند. منافذ تنفس

بدن قرار  يها اختهی ۀکه در کنار هم ،یانیپا انشعابات شود. یم میتقس يتر کوچک
 کند؛ یرا ممکن م يگاز تبادلات است که یعیما يبست بوده و دارا بن رند،یگ یم

  )76و  65، 45، 31، 1هاي        صفحه، 1زيست شناسي((تركيبي)   دارند. یتنفس نیچن حشرات
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    »4« گزينة - 40
که ارتباط  شود یمشاهده م يا ژهیو یتنفس يساختارهاپستانداران نشخوارکننده، در 

   .کنند یفراهم م طیبدن را با مح يها اختهی
  )67و  66، 46، 45، 32هاي    صفحه ،1زيست شناسي((تركيبي)

 ----------------------------------------------  
   2 فيزيك

  
  )احمد مرادي پور(  »2« گزينة - 41

  آوریم:  دست می ا سطح مقطع دو رسانا را بهابتد

A

B

A r

A (r r ) (( r) r ) r

 

       

2

2 2 2 2 2
2 1 2 3

  

Lطبق رابطۀ 
R

A
  آوریم:  دست می نسبت مقاومت دو رسانا را به 

 
1 2
4× 21 5 3

, A rA B AR L AL A A A BR
A R L A L / L ,A rB B B A B A B

    
              

   

  
1 23 1 2 14 × × 321 5 4 3 2

BR L rA A
R / LB B A r

 
    

 
   

  توان نوشت: حال طبق رابطۀ قانون اهم می
× 2I V RV B B AI

R I V RA A B
     

 )47تا  43هاي  صفحه ، 2فيزيك(تقيم)(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مس
 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا خادمي(  »1« گزينة - 42
و توان خروجی باتري برابر با  rI2توان مصرفی در مقاومت داخلی باتري برابر با 

P I rI RI   2 2Â]»oi :است. بنابراین داریم  
2 2
2 5 5

2

rI r r

RRI r
  

  
 )55تا  51 ،50 هاي صفحه، 2فيزيك( جريان مستقيم)(جريان الكتريكي و مدارهاي 

 ----------------------------------------------  
 )محمدصادق مام سيده(  »4« گزينة - 43

روز)، این وسیله در مجموع  شبانه 30کنیم که در طول ماه آبان ( ابتدا محاسبه می
  مدت چند ساعت انرژي الکتریکی مصرف کرده است: به

h30×6=180t   
سپس با توجه به بهاي انرژي الکتریکی مصرفی، مقدار انرژي الکتریکی مصرف شده 

  یابیم: توسط این وسیله را می
3960 9 9400U / kWh    

  توان مصرفی برابر است با:
9 9 0 055 55180

U /
P / kW W

t
     

  یابیم: حال جریان عبوري از این وسیله را می
5555 200 275200P VI I I A mA       

 )55تا  53هاي  صفحه ،2فيزيك((توان در مدارهاي الكتريكي)
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي واثقي(  »2« گزينة - 44

  
فرض کنیم،  I1و جریان عبوري از آن را  P1را  R1اگر توان مصرفی در مقاومت 

ار توان جریان اصلی مد می I  را بر حسبI1 هاي موازي  دست آورد. در شاخه به
  مدار داریم:

,

P V I
P VI

P P V I
   


3 3 3

1 2 1 2 1
   

,V V

P P P

P I
I I

P I



 
   3 1 2

2 3 1
1 3

3 1
1 1

1
2 2   

٣=
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  با استفاده از قاعدة انشعاب، داریم:

I I I I I I I     1 3 1 1 1
1 3
2 2   

  از طرفی داریم:

eqP P R I R I  2 2
1 1 14 4®¨  

23 163 21 × 4×3×1 13 2 312

R
R I I Req eq

I I

   
     

 
  

 )61تا  53هاي   صفحه ،2فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)
 ------------------------------------- ---------  

  )كاظم بانان(  »3« گزينة -45
حالت ممکن با توجه به متوالی یا موازي بودن  4مقاومت معادل مدار را در 

  آوریم: دست می هاي مشابه به مقاومت

eqR  هر دو كليد باز باشند: R
3
4   

  
eq  شوند) هر دو کلید بسته باشند: (دو مقاومت اتصال کوتاه می

R
R  3   

  
eq  بسته باشد: k2باز و کلید  k1کلید 

R
R  2   

  
eqR  باز باشد: k2بسته و کلید  k1کلید  R

5
7   

  
  صحیح است.» 3«بنابراین تنها گزینۀ 

 )61تا  56هاي   صفحه،2فيزيك((تركيب مقاومت ها) 
 ----------------------------------------------  

  )مبين دهقان(  »2«گزينة  - 46
توالی، صورت م ها به ها و به هم بسته شدن مقاومت سنج آل بودن ولت به دلیل ایده

دهد  را نشان می 6Rو  4Rهاي  اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت V1سنج  ولت
4 61V I( R R)  سنج  و ولتV2 هاي  اختلاف پتانسیل دو سر مقاومتR  و

4R 42دهد  را نشان میV I(R R) :بنابراین داریم .  
101 252

V IR

V IR
 

  
 )61تا  55هاي   صفحه،2فيزيك( (تركيب مقاومت ها)

 ----------------------------------------------  

  )سعيد محبي( »1«گزينة  -47

  
با هم موازیند و اختلاف پتانسیل دو سر آنها با  R2و  20 ،10سه مقاومت 

  قانون اهم داریم:هم برابر است. از 
/ R I    20 5 10 20 1   

I A

R

 
    2

2
40   

کنیم. مقاومت معادل سه مقاومت  ، ابتدا مدار را ساده میR1براي پیدا کردن 
20 ،10  وR2 کنیم. را پیدا می  

R
R

     


1 1 1 1 40
20 10 40 7   

  
  از طرفی با توجه به قاعدة انشعاب داریم:

I / / A   0 5 2 1 3 5   
  شود: اي از رابطۀ زیر حساب می جریان این مدار تک حلقه

eq
I / R

r R R


     

 
1

1

693 5 1440
7

   

 )61تا  55 هاي  صفحه ،2فيزيك( (تركيب مقاومت ها)

 ----------------------------------------------  

  )عليرضا آذري( »3«گزينة  - 48
یابد. بنابراین  مقاومت معادل کل مدار کاهش می ،R1با کاهش مقاومت متغیر 

  یابد. جریان عبوري از باتري افزایش می

  
با افزایش جریان، اختلاف پتانسیل دو سر مولد  V Ir   اختلاف  کاهش و

یابد، بنابراین اختلاف پتانسیل دو سر  افزایش می R2دو سر مقاومت پتانسیل 
کاهش خواهد یافت و در نتیجه جریان عبوري از این مقاومت  R3مقاومت  I3 

کاهش خواهد یافت. طبق قاعدة انشعاب، با افزایش جریان مدار  I  و کاهش
با معادل  R3افزایش خواهد یافت. چون مقاومت  I1، جریان I3جریان 
موازي است، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت معادل  R5و  R1 ،R4اي ه مقاومت

R1 ،R4  وR5 یابد و چون جریان عبوري از این شاخه افزایش یافته  کاهش می
افزایش و در نتیجه  R5و  R4است، اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت معادل

 V1آل  سنج ایده کاهش خواهد یافت و ولت R1اختلاف پتانسیل دو سر مقاومت 
  تري را نشان خواهد داد.عدد کم

 )61تا  55هاي  صفحه،2فيزيك( (تركيب مقاومت ها)

 ----------------------------------------------  
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  )اميرحسين برادران( »1«گزينة  -49
10VAگیریم  با توجه به نمودار نتیجه می   5وVB   .است  

Vالکتریکی دو سر مولد از رابطۀ اختلاف پتانسیل  rI   آید. از  دست می به
Vطرفی با توجه به رابطۀ  rI    و با توجه به نمودار، مقاومت داخلی هریک از

  ترتیب برابرند با اندازة شیب نمودار آنها. داریم:  به Bو  Aمولدهاي 
10 5 125 10 2r , rA B       

یکسان است، با توجه  Rومت چون اختلاف پتانسیل دو سر هر دو مولد به ازاي مقا

rIبه رابطۀ  V
I

R R

 
  ها نیز یکسان است، پس داریم: جریان عبوري از آن 

1 2

110 2 5 2

V V r I r IA A A B B B
I I IA B

V , r , V , rA A B B

      

 

       

  

1 1 1010 2 5 2 52 2 3I I I I I A         

  حال با توجه به جریان براي هریک از مولدها داریم: 
A B

A B
I R

R r R r R

 
      

  
10 10 13 2

  

  )53تا  50هاي  صفحه ،2فيزيك((نيروي محركه)

 ------------------------- ---------------------  

    )كاظم بانان( »3«گزينة  - 50
بسته باشد، چون توان خروجی مولد بیشینۀ مقدار خود را دارد، در  kوقتی کلید 
eqrاین حالت  R  است. بنابراین، ابتدا با محاسبۀeqR مقدار ،r دست  را به

را در این حالت حساب  eqR، مجدداً kآوریم و سپس با باز کردن کلید  می
  نماییم. دست آوردن جریان الکتریکی مدار، توان خروجی را تعیین می ا بهکنیم و ب می

4×2 4 41 2 3 4
4 2 4 41 2 3 4

R R R R
Req R R R R


    

   
  بسته kكليد 

10 10
3 3R req       

کند، از مدار حذف  عبور نمی R4باز شود، چون جریان از مقاومت  kوقتی کلید 
  شود. در این حالت مقاومت کل برابر است با: می

4 ×2 1 61 2 43 4 2 31 2
R R

R R Req eqR R
       

 
   

1 3 3
1 6 1 0 2
3 3

I I
R req

    
  

   

3 10 9 242 13× 122 3 4 2P I rI          

 )61تا  53هاي  صفحه،2فيزيك( (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم)
 ----------------------------------------------  

  2شيمي
  

 )امير نگهبان( »3«گزينة  -51
  ت که هم به دما و هم جرم ماده بستگی دارد.انرژي گرمایی کمیتی اس»: 1«گزینۀ 
بیان دما، براي توصیف یک ویژگی از یک ماده است اما تغییر دما براي »:: 2«گزینۀ 

  رود. کار می توصیف یک فرایند به
هاي نامنظم ذرات سازندة ماده ویژگی است که در هر سه حالت  جنبش»: 3«گزینۀ 

  فیزیکی وجود دارد.
دهد و برخلاف  گین انرژي جنبشی ذرات یک ماده را نشان میدما میان»: 4«گزینۀ 

  انرژي گرمایی به جرم ماده بستگی ندارد.
 )56تا  54هاي  ، صفحه2(شيمي  )ماي يك ماده از چه خبر مي دهد؟(د  

 ----------------------------------------------  

 )سعيد كنگراني( »2«گزينة  -52
  اند. موارد اول و چهارم درست

  ها: سی عبارتبرر
مورد آ: گاز شهري به طور عمده از متان تشکیل شده است. متان کمترین اندازة 

  ها دارد.  وختن را در بین آلکانآنتالپی س
مورد ب: با توجه به اینکه ارزش سوختی پروتئین و کربوهیدرات برابر است، به ازاي 

  رسد. ها انرژي یکسانی به بدن می مصرف مقادیر برابر از آن
ها هستند که در بدن به گلوکز  ورد پ: در میان منابع انرژي بدن، تنها کربوهیدراتم

  شوند.  (قند خون) شکسته می
کربن بزرگتر  هاي هم ها و آلکین ها از آلکن مورد ت: قدرمطلق آنتالپی سوختن آلکان

  است.
  )71و  70هاي  ، صفحه2 شيمي( )براي تامين انرژيآنتالپي سوختن، تكيه گاهي (   

 ----------------------------------------------  
 )محمدرضا جمشيدي( »2«گزينة  - 53

  کنیم: ابتدا تعداد مول هر گاز را در مخلوط محاسبه می

molگاز
mol

/ L
 

 1 2 22 44گاز4 8/ L  

  
25%

2
75%

0 5

1 5

/ molCO

/ molX

 


   

  ظرفیت گرمایی مولیویژة گرماییظرفیت جرم مولی
دانیم که ظرفیت گرمایی یک مول از ماده برابر است با ظرفیت گرمایی ویژة  می
  جرم مولی آن. ماده

Qدر رابطۀ  mc  اگر ،c ل باشد، ظرفیت گرمایی یک موm  را برحسب
  کنیم. پس: مول جایگذاري می

  Q m c m c / [ / ( / )
 

      1 1 2 2 142 8 0 5 44 0 8   

  2COگاز             xگاز                                                   
] [ / c ]   23 1 5 3  

1 1
2 20c J.mol . C   

  
است. در  20جرم مولی این گاز برابر ضرب ظرفیت گرمایی ویژه در  بنابراین حاصل

  گاز آرگون این ویژگی را دارد.ها،  میان گزینه
  )58و  57هاي  ، صفحه2(شيمي  )تهيه غذاي آب پز، تجربه متفاوت دما و گرما(  

 ----------------------------------------------  
 )مسعود جعفري( »2«گزينة  -54

  هاي گرماگیر:  فرایند
  ذوب شدن بستنی  –تصعید یخ خشک  –تبخیر آب 

  رود. ها سامانه با جذب گرما به سطح انرژي بالاتر می در این فرایند
  حالت ثانویه  

    Q 0  
  حالت اولیه  

 

  فرایندهاي گرماده: 
  وختن سوختس –هضم بستنی  –انجماد آب 

  رود. تر می در این فرایندها سامانه گرما آزاد کرده و به سطح انرژي پایین
  : حالت اولیه  

    Q  0  
  حالت ثانویه  

  
  )59و  58هاي  ، صفحه2(شيمي  )جاري شدن انرژي گرمايي(

 ----------------------------------------------  

 گاز
 گاز

 انرژي

 انرژي
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 )يني سودكلاييعلي ام(  »1«گزينة  -55
33
3

136 24
mol SO

L SO
L SO

 گرماي آزادشده در واکنش اول  

  
3

132 1981
kJ

kJ
mol SO

   

1101 198 903 kJ  گرماي آزادشده در واکنش دوم  
kJ

kJ؟ molH SO kJ
/ molH SO


   2 4

2 4
9031 6021 5

  

 H kJ   2 602  
  )65تا  63هاي  ، صفحه2(شيمي  )آنتالپي همان محتواي انرژي است(

 ----------------------------------------------  
 )حامد پويان نظر(  »3«گزينة  -56

  کتاب درسی داریم:  67بر طبق جمله صفحه 
آنتالپی محاسبه ، تر باشند هاي مواد شرکت کننده در واکنش ساده هر چه مولکول

نده در واکنش کن هاي شرکت خوانی بیشتري دارد. مولکول هاي تجربی هم شده با داده
2Hتولید آمونیاك  ) ،2N 3و(NH کننده در  هاي شرکت تر از مولکول ساده

3واکنش سوختن پروپان  8C H ) ،2O ،2CO  2و(H O  .هستند
هاي  گیري شده با داده خوانی آنتالپی اندازه بنابراین در واکنش تولید آمونیاك هم

  )67حة ، صف2(شيمي  )واكنش Hآنتالپي پيوند، راهي براي تعيين (  تر است. تجربی بیش
 ----------------------------------------------  

 )اميرعلي برخورداريون(  »2«زينة گ -57
  ها: بررسی عبارتو پ صحیح هستند.  آهاي  عبارت

  عبارت آ:
391 2 391 3 391H ( ) ( ) kJ         

آوریم و در نهایت آن را در واکنش مقابل را به دست می Hعبارت ب: ابتدا
3
2 

  کنیم: ضرب می

4 2 2CF CF F    

4 2

472 4 472 2 944
3 3 33 944 14162 2 2

H ( ) ( ) kJ

CF CF F H kJ

     

      
   

  عبارت پ:
945 2 436 162 4 391 91H [ ( )] [ ( )] kJ          

  عبارت ت:
415 4 2 495 2 800 2 2 463

802
H [( ) ( )] [( ) ( )]

kJ

         
 

   

  )68تا  66هاي  ، صفحه2(شيمي واكنش)  H(آنتالپي پيوند، راهي براي تعيين 
 -------------------------------------------- --  

 )كيارش معدني(  »3«گزينة  - 58
  ها: بررسی عبارت ها درست هستند. جز مورد ت، سایر عبارت به

گروه عاملی آلدهیدي دارد و  Aموجود در دارچین مانند ترکیب  مورد آ: ترکیب
  .تر است ها به هم نزدیک آنشیمیایی خواص 

  
  موجود در دارچینترکیب آلی 

توانند سبب تشکیل  وجود دارد که می Oمتصل به  C ،Hترکیب  مورد ب: در
ها شده و نقطه جوش را نسبت به بقیه بالا ببرد.  پیوند هیدروژنی بین مولکول

  دروالسی هستند. ها، فقط نیروهاي ضعیف وان ولکولنیروهاي بین مولکولی در سایر م
  شود. نشده است و در گیاه گشنیز یافت می یک الکل سیر Cترکیب مورد پ: 

موجود در زردچوبه گروه عاملی کتونی دارد و از نظر خواص  مورد ت: ترکیب
  تر است.  شبیه Dترکیب  شیمیایی به

  )69و  68هاي  ، صفحه2(شيمي  واكنش) H ي براي تعيين(آنتالپي پيوند، راه
 ----------------------------------------------  

 )98(سراسري خارج از كشور رياضي   »2«گزينة  -59
  هاي اوّل و چهارم درست هستند. عبارت

اسنجی (مستقیم) توان به روش گرم هاي شیمیایی را نمی آنتالپی بسیاري از واکنش
اي از یک واکنش پیچیده هستند و برخی  ها مرحله گیري کرد، زیرا برخی از آن اندازه

هایی از  چنین واکنش Hها براي تعیین دان شوند. شیمی دیگر به آسانی انجام نمی
  برند. هاي دیگري همانند قانون هس بهره می روش

  :هاي نادرست بررسی عبارت
عبارت دوم: تأمین شرایط بهینه براي انجام واکنش تهیۀ متان از هیدروژن و کربن، 

  بسیار دشوار و پرهزینه است.
وابسته به خود بیان شود، واکنش گرما (ترمو)  Hعبارت سوم: واکنشی که با

  )75تا  72هاي  ، صفحه2(شيمي  )ها، قانون هس پذيري گرماي واكنش جمع(.شود شیمیایی نامیده می
 ----------------------------------------------  

 )1400(سراسري خارج از كشور تجربي   »1«گزينة  - 60
واکنش موردنظر، ضرایب واکنش اول را بدون تغییر جهت  H محاسبۀبراي 

ضرایب آن را نصف  کنیم، واکنش دوم را معکوس کرده و ضرب می 3معادله در 

1کنیم و ضریب هاي واکنش سوم را بدون تغییر جهت در   می
  کنیم: ضرب می 2

  
1 2 3

1 13 2 2
1374 493 43 184 6 2 2


       

  

H H ( ) H H

/
( / )

   

  H / kJ  113 5   
  

molBCl
molBCl؟ / kJ / molBCl

/ kJ
  33 3

145 4 0 4113 5   

  )75تا  72هاي  ، صفحه2(شيمي  )جمع پذيري گرماي واكنش ها، قانون هس(
 ----------------------------------------------  

  1شيمي        
  

  

 )جامع شيمي (كتاب آبي  »2« ةگزين - 61
اي  رطوبت هوا در تروپوسفر (نخستین لایۀ هواکره) از جایی به جاي دیگر و از لحظه

  به لحظۀ دیگر متغیر بوده و میانگین بخار آب در این لایه حدود یک درصد است.
  )49تا  47هاي  صفحه ، 1(شيمي گازها در زندگي) (رد پاي 

 ----------------------------------------------  
 )امير حاتميان(  »3« ةگزين - 62

  فقط مورد آ درست است. 
مورد آ: نقطۀ جوش گازهاي اکسیژن، آرگون و نیتروژن برحسب درجه سلسیوس، 

کاهش دما، ابتدا اکسیژن، است. بنابراین طی  -196و  -186، -183ترتیب برابر  به
  شود.  سپس آرگون و درنهایت گاز نیتروژن به حالت مایع تبدیل می

  بررسی موارد نادرست:
شود اما گاز  صورت گاز از هواي مایع خارج می ) آرگون به3مورد ب: در حالت (

صورت مایع در ظرف وجود دارد که در هواکره درصد حجمی  چنان به اکسیژن هم
  %) دارد. 20بالایی (حدود 

کردن  ) نیتروژن است ولی از هلیم براي خنک2شده در حالت ( مورد پ: گاز خارج
  شود.  استفاده می MRIهاي تصویربرداري مانند قطعات الکترونیکی در دستگاه
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مورد ت: تهیۀ اکسیژن صد درصد خالص در این فرایند، دشوار است. زیرا نقطه جوش 
  به آرگون است. آن نزدیک

  )51تا  49هاي   ،صفحه1(شيمي ) هوا معجوني ارزشمند(
 ----------------------------------------------  

 )محمدحسين صادقي مقدم(  »2« ةگزين - 63
  گانه وجود دارد.  پیوند سه N2هاي نیتروژن در گاز تنها مورد اول نادرست است. بین اتم

روژن در هواي پاك و خشک در لایۀ بررسی مورد سوم: درصد حجمی گاز نیت
درصد است که از مجموع درصد حجمی سایر گازها  78تروپوسفر به تقریب برابر 

  )49و  48هاي  صفحه ، 1شيمي( (هوا معجوني ارزشمند)   بیشتر است. 
 ----------------------------------------------  

 )احمدرضا جعفري(  »4«گزينة  - 64
Alادرست هستند.موارد (ب)، (ت) و (چ) ن O2 : مس CuO: آلومینیم اکسید؛ 3

)II اکسید؛ (NO .نیتروژن مونوکسید :  
دقت کنید: اگر در فرمول مولکولی یک ترکیب، تنها یک اتم از عنصر سمت چپ 

  بریم.  وجود داشته باشد، پیشوند مونو را به کار نمی
  )55تا  53هاي   ،صفحه1(شيمي ) تركيب اكسيژن با فلزها و نافلزها(

 -- --------------------------------------------  
 )علي نظيف كار(  »1«گزينة  -65

  تنها مورد ب صحیح است.
هاي پیوندي ترکیب اول به تعداد  الکترون در سؤال، نسبت تعداد جفتنکته: 
  هاي ناپیوندي ترکیب دوم مورد پرسش قرار گرفته است. الکترون

  بررسی موارد:
  »:  الف«مورد

O

O

O           H

O

H

O

                
3
4   

  »:ب«مورد

  N N O                    

P ClCl

Cl                
1 4
5 20  

  »:ج«مورد

S

O O

O

                    H C N                   
42 2  

  »:د«مورد

    C O                             N N                       
3
4   

  )56و  55هاي   ،صفحه1(شيمي  (تركيب اكسيژن با فلزها و نافلزها)
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع شيمي)   »4«ة گزين - 66
وري در  با نام شیمیایی کلسیم اکسید، علاوه بر افزایش بهره (CaO)آهک 

بودن خاك، براي کنترل میزان اسیدي بودن آب نیز  کشاورزي و کنترل اسیدي
  شود. آب و خاك می pHشود. آهک خاصیت بازي دارد و موجب افزایش  استفاده می

  ) 60تا  58هاي  صفحه، 1(شيمي ) فتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي(ر
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع شيمي)  »4« ةگزين -67
  همۀ توضیحات نادرست هستند.

  به نحوة صحیح توضیحات توجه کنید:
  دهند. شدن واکنش می ها براثر گرم دهنده : واکنشآ:

  شود. درجه سلسیوس انجام می850در دماي  : واکنشC850ب:
  شود. اتمسفر انجام می 200: واکنش در فشار atm200پ:
شدن واکنش، از فلز پالادیم (نه پلاتین) به عنوان  : براي انجامPd(s)ت:

  شود. کاتالیزگر استفاده می
  )62صفحة  ، 1(شيمي ) قانون پايستگي جرمواكنش هاي شيميايي و (

 ----------------------------------------------  

 )اسلام طالبي(  »3«ة گزين - 68
  ها: بررسی گزینه

  »:1«گزینۀ 
Ca (PO ) SiO C P CaSiO CO    3 4 2 2 4 32 6 10 6 10

17
18IÀï½jn»AoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶
   

  »:2«گزینۀ 
N O NO O 2 5 2 22 4  

5 2 52 / IÀï½jn»AoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶

   

  »:3«گزینۀ 
  C H (NO ) CO H O N O   3 5 3 3 2 2 2 24 12 10 6

29 7 254 / IÀï½jn»AoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶

   

  »:4«گزینۀ 
  4 2 2 7 2 3 2 24(NH ) Cr O Cr O H O N     

6 61 IÀï½jn»AoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶

   
  )64تا  62هاي   ،صفحه1(شيمي واكنش هاي شيميايي)  (موازنه كردن معادلة

 ----------------------------------------------  

 )امير ابراهيمي(  »1«ة گزين -69
  ها: بررسی گزینه

هاي  روند تغییرات میانگین جهانی دماي سطح زمین و میزان سطح آب »:1«گزینۀ 
  آزاد یکسان و صعودي است.

هاي  هاي فسیلی آلاینده ختسوزاندن سو از»: 2«گزینۀ 
2 2 2x ySO ,C H ,NO ,NO,CO ,CO شود.  وارد هواکره می  

در هواکره سبب کاهش مساحت برف در  2COغلظت گاز  افزایش»: 3«گزینۀ 
سلسیوس در صدسال آینده  4تا  8/1ي شمالی و افزایش دما در حدود  نیمکره

  خواهدشد.
مربوط به میانگین جهانی دماي سطح زمین است ولی نمودار  )1( نمودار»: 4«گزینۀ 

اکسید در هواکره باشد، زیرا  تواند مربوط به روند میانگین مقدار کربن دي ) نمی2(
  در هواکره رو به افزایش است. 2COکه غلظت  روند کاهشی دارد، درحالی

  )68و  67هاي   ه،صفح1(شيمي  (چه بر سر هواكره مي آوريم؟)
 ----------------------------------------------  

 )علي كريمي(  »2«ة گزين -70
کتاب درسی، حداکثر تغییرات دماي درون گلخانه حدود  68با توجه به نمودار صفحه 

  ها: بررسی گزینه باشد. درجه سلسیوس مییک 
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

3
4

یک روز زمستانی و  گلخانه در درون، مربوط به تغییرات دماي bنمودار »: 1«گزینۀ 
  گلخانه در یک روز زمستانی است. بیرون، مربوط به تغییرات دماي aنمودار 
قطر یک درخت و میزان تاثیر آن بر کاهش ردپاي رابطه مستقیم بین  »: 3«گزینۀ 

  کربن دي اکسید وجود دارد.
  شود. درصد کمی از پرتوهاي خورشیدي توسط هواکره جذب می»: 4«گزینۀ 

  )69و  68، 66هاي   ،صفحه1(شيمي  هواكره مي آوريم؟)(چه بر سر 
 ----------------------------------------------  

  2رياضي 
  

  

 )ابراهيم توزنده جاني(  »4«گزينة  -71

  دانیم: می
cos( ) sin , cos( ) cos


         

3
2 

  3sin( ) sin , sin( ) sin            
توان حذف کرد، پس کسر داده شده به صورت زیـر  می sinرا براي 2مضارب صحیح
  شود: بازنویسی می











sinsin

cossin

)sin()sin(

)cos()cos(
A 3

2
3

  

22
1

2








cot

sin

cossin
  

را داده، بـا کمـک رابطـۀ tanجا که مسأله مقـدار  از آن



tan

cot
خـواهیم  1

520  داشت:
1


/

cot  

  32
5

2
1

22
1





cot

A 

 )87 تا 77هاي  صفحه ،2رياضي(هاي مثلثاتي) (روابط تكميلي بين نسبت

 ----------------------------------------------  

 )سينا همتي(  »3«گزينة  -72
  است، پس داریم:  2بیشترین مقدار تابع برابر 

  | |  1 yماكزيمم تابع1 sin(x )


   
3
4  

  a 1ماكزيمم تابعf (x) a sin(x )


    
3
4  

  a a f (x) sin(x )


        
31 2 1 1 4  

  م: کنی را رسم می fحال نمودار تابع 
  
  

  
  
  
  
  

  
  

  
bپس 




7
a.b  و در نتیجه:  4




7
4  

  )94تا  88هاي  صفحه، 2رياضي((توابع مثلثاتي)
 ----------------------------------------------  

 )محمد حميدي(  »2«زينة گ -73

  
  

  

       

      

  

                
]با توجه به شکل مشخص است که نمودار در بازة  , ]0 ها برخورد xبار به محور  1ها تن 2

  کند.  می
  )94تا  88هاي  صفحه ،2رياضي( (توابع مثلثاتي)

 ----------------------------------------------  
 )سهيل حسن خانپور(  »4«زينة گ -74

  x x ( x ) ( x )     2 2 2 3 2 2 2 4 2 34 16 2 2  
  x x x x         4 4 8 12 4 8 2  

3
4


 7
4


2
5
2


y sin x

7
4
 f (x) sin(x )


  

31 4

y sin(x )


 
3
4

ــه  ــبت ب ــه نس قرین

  هاxمحور 

  يك واحد به بالا

y cos(x )


  1 6


 2 6

y cos(x )


  6

y cos x  

6  

y cos(x )


  1 6

y cos(x )


   6  


2

2
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  x y x ( x y) x( )    3 2 2 2 3 2 2125 5 55  

  x y x x y      6 4 2 8 4  
  x y y    2 16 4 4  

  x y     2 4 2  
  )104و  103هاي  صفحه ، 2رياضي( (تابع نمايي و ويژگي هاي آن)

 ----------------------- -----------------------  

 )مهرداد استقلاليان(  »1« زينةگ -75

x (x ) x x
          

3
1 3 31 5 1232 2 2 5 5 5 52 22 2

7 752 10x x      

7پس نقطۀ برخورد  1
10 2 2

( ,   کند: نیز صدق می fاست که مختصات آن در تابع  (

  
7 3 71 11 1 10 2 102 222 2

a( ) a
( )

  
     

  3 7 7 3 51 12 10 10 2 2a a          

  
5 25 150 25 12 7
7 14 7 2

10

x
a f (x) ( )


        

11دنبال یافتن  به
16f ( )  هستیم که کافی است مقداري ازx ازاي آن  را بیابیم که بـه

f (x)  1برابر با
  شود: می 16

  
25 251 11 1 47 72 216 2

x ( x )
( )

       

  25 74 17 5x x        

  )104تا  97هاي  صفحه ، 2رياضي( (تابع نمايي و ويژگي هاي آن)
 ----------------------------------------------  

   )ميلاد سجادي(  »3« گزينة -76
aاز آنجایی که  b c   0 هـاي  باشد، با توجه به تعریف تـابع نمـایی در بازه می 1

x 0  وx 0هاي خواسته شده به صورت زیر است:  ، شکل صحیح تابع  

  
  )104تا  97هاي  صفحه، 2رياضي( (تابع نمايي و ويژگي هاي آن)

 ----------------------------------------------  
 پور) خان سهيل حسن(  »2« زينةگ - 77

براي سادگی حل سؤال، ابتدا  f x2 کنیم: را محاسبه می  

 

2 23 6
2 23 6 3 62 2 2 2 23 3 6 6 3 63 6

3 6

x x x x
f x

x x

x x

 
    

  
 

   

3 6
3 3 6 6x x

 
 

  

حال، مجموع دو تابع  f x  و f x2 کنیم: را حساب می  

   
x x

f x f x
x x x

x x

x x x

    
  

 
     

  

3 6 32
3 3 6 6 3 3

6 3 3 6 6 1 1 2
6 6 3 3 6 6

   

xمعادله در این  / 1   دهیم: را قرار می 2
   f / f / 1 2 0 8 2  

  ) 104تا  97هاي  ، صفحه2(رياضي بع نمايي و ويژگي هاي آن) (تا
 ----------------------------------------------  

 )آبي جامع رياضيات تجربيكتاب (  »4« زينةگ -78
  کنیم. ي مثلثاتی مشخص می را روي دایره Bو  Aنقاط 
Aکمان  B  :برابر است با  

  

  

  

6 6 3A B
        

  )76تا  72هاي  ، صفحه2(رياضي (واحدهاي اندازه گيري زاويه)
 ----------------------------------------------  

 )98 -(سراسري تجربي  »3« گزينة -79
توجـه کنیـد کـه مضـارب آوریم،  هاي مثلثاتی را به دست مـی ابتدا مقدار هریک از نسبت

تـوان  را براي تانژانـت میرا براي سینوس و کسینوس و مضارب صحیحصحیح زوج 
  حذف کرد.

sin( ) sin( ) sin( ) sin( )
   

        
17 363 3 3 3 2

cos( ) cos( ) cos( ) cos( )
    

    
17 17 5 526 6 6 6  

cos( ) cos
 

      
3

6 6 2  

tan( ) tan( ) tan( ) tan
   

        
19 5 14 4 4 4   

sin( ) sin( ) sin( ) sin( )
    

        
11 11 26 6 6 6   

( sin ) sin
 

    
1

6 6 2   

  بنابراین:

  sin( )cos( ) tan( )sin( )
     


17 17 19 11

3 6 4 6   

( )( ) ( )( )
 

     
3 3 1 3 1 112 2 2 4 2 4  

  )87تا  77هاي   ، صفحه2(رياضي هاي مثلثاتي) (روابط تكميلي بين نسبت
 ----------------------------------------------  

 )98 -رياضيراسري س(  »4« گزينة -80

yواقـع بـر نمـودار تـابع  2و  1هاي  ابتدا عرض نقاط به طول x x 2  را بـه دسـت
  آوریم تا مختصات نقاط تقاطع مشخص شود. می

( , )

( , )





1 0
2 : نقاط تقاطع  2

x

x

y x x y

y x x y





    

    

12

22
0
2
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  هم صدق کنند، یعنی: fتابع ۀمختصات نقاط تقاطع باید در معادل

A B

A B

( )
( , ) f f ( )

( , ) f f ( )
( )






      

     


2

12 01 0 1 0 2
2 2 2 2 12 22

  

A B A B

A B A B

( ) ( )
(A B)

( A B)
( ) ( )

  

  


       

     


1 1

2 1 2 2

1 2 2 2 12
1 2 24 2 22

A B
A , B

A B

  
       

1 1 02 2  

xf (x) ( ) f ( ) ( )        

   

3

3

1 12 3 22 2
2 2 6

  

  )104تا  97هاي  ، صفحه2(رياضي  (تابع نمايي و ويژگي هاي آن)
 ----------------------------------------- -----  

  شناسي زمين        
  

 (گلنوش شمس)  »2« گزينة - 81
ها  درجه است. در این شکل شیب لایه 90تا  0ها همیشه از  توجه کنید شیب لایه

شرق به غرب. زیرا تواند باشد جز  ها را به هر جهتی می درجه است. امتداد لایه 40
توانیم در این دیواره عرضی شیب را مشاهده  ها شرقی غربی باشد نمی اگر امتداد لایه

 )64شناسي، صفحة  َ زمين( )هاي مهندسي شناسي و سازه زمين(  کنید.

 ----------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  »3« گزينة - 82
  اساس بیشترین فاصله را دارد. زیر  ۀبا توجه به شکل شانه راه از لای

شانههريالاه
ريالو
ۀ لا
ۀ


اساسآسفالت

ز
راساس

آستر

پر�ننده مواد

خاك سطح


طب"ع بستر

�وب"دهشده بستر خاك سطح
  

 )70شناسي، صفحة  َ زمين( هاي مهندسي) شناسي و سازه (زمين

 ----------------------------------------------  

 (مهرداد نوري زاده)  »2« گزينة -83
هاي مواد  شناسی است که رفتار و ویژگی اي از زمین شناسی مهندسی: شاخه زمین

سازه را در   مقاومت در برابر فشارهاي وارده و امکان ساخت یکسطحی زمین از نظر 
کند. این علم، نقش بسیار مهمی در انتخاب  محلی خاص از زمین بررسی می

  ها دارد. ترین محل، براي ساخت سازه مناسب
 )71شناسي، صفحة  َ زمين( )هاي مهندسي شناسي و سازه زمين(  

 ------------------------------------- ---------  

 (آزاده وحيدي موثق)  »2« گزينة - 84
صحیح است. این شرایط محیط بیابانی است که مقدار گیاخاك کم است » 2«گزینۀ 

تواند غنی  همچنین خاك مناطق معتدل به علت بارش مناسب میو ضخامت کم دارد 
  باشد. املاح از

 )54شناسي، صفحة َ  زمين() منابع آب و خاك(
 --------------------- -------------------------  

 (فرشيد مشعرپور)  »2« گزينة - 85

که بالاي تراز آب (سطح ایستابی) باشد  بررسی مورد الف: آهک ضخیم لایه در صورتی
پدیدة انحلال در آن اتفاق نخواهد افتاد و در نتیجه داراي مقاومت کافی براي احداث 

  جهت پایدار ماندن ندارد.اي  گونه نگهدارنده ) و نیاز به هیچ63تونل است (صفحۀ 
بررسی مورد ب: در کل رسوبات سخت نشده داراي استحکام لازم جهت احداث تونل 

هاي پایدارسازي مناسب  بایست از روش گیري از ریزش آن می نیستند و براي جلو
  استفاده کرد. (یک مورد)

احداث  هاي کوارتزیتی داراي مقاومت کافی براي در حالت عادي لایه :بررسی مورد ج
تر  ها) بوده و پایین داراي درزه (از انواع شکستگی  کوارتزیتی فوق  لایۀ اماتونل هستند، 

از سطح ایستابی واقع شده است، باعث نشت آب به داخل تونل و ناپایداري آن 
  ). (دو مورد)62گردد، در نتیجه نیازمند استفاده از محافظ است (صفحۀ  می

لایه به دلیل داشتن تورق و سست بودن فاقد مقاومت هاي نازك  بررسی مورد د: شیل
) و با وجود اینکه بالاتر از سطح ایستابی 62کافی جهت احداث تونل هستند (صفحۀ 

قرار دارد و پدیدة نشت آب به داخل تونل اتفاق نخواهد افتاد، منتها ریزشی بوده و 
  بایست از نگهدارنده استفاده گردد. (سه مورد) می

هاي مطرح شده در بالا، جهت احداث تونل نیازمند  مورد از حالتدر نتیجه سه 
  ).66ها) هستند. (صفحۀ  ها (نگهدارنده پایدارسازي توسط انواع محافظ

 )66و  65، 63، 62هاي  صفحه شناسي، َ  زمين( هاي مهندسي) شناسي و سازه (زمين
 ----------------------------------------------  

 ي جباري)(مهد  »1« گزينة - 86
شود.  ها می کشت و کاهش حاصلخیزي زمین فرسایش خاك باعث کاهش سطح زیر

گیري  ها و کاهش ظرفیت آب ها و مخازن سد نشینی مواد در آبراهه  همچنین با ته
همچنین باید گفت در نقاطی که آب بر  کند. هاي فراوانی را ایجاد می آنها، خسارت

اشد، شدت جریان آب باعث فرسایش روي خاك بدون پوشش گیاهی در جریان ب
  شود. ارزش کشاورزي می هاي با خندقی و از بین رفتن زمین

 )56 شناسي، صفحةَ  زمين() منابع آب و خاك(
 ----------------------------------------------  

 (آزاده وحيدي موثق)  »2« گزينة -87
 )68و  67هاي  شناسي، صفحهَ  نزمي( هاي مهندسي) شناسي و سازه (زمين   صحیح است.» 2«گزینۀ 

 ----------------------------------------------  
 (آرين فلاح اسدي)  »1« گزينة -88

هاي ناشی از وزن سد، مقاوم باشند و دچار  هاي پیِ سد، باید در برابر تنش سنگ
 )60شناسي، صفحة  َ زمين( )هاي مهندسي شناسي و سازه زمين(  گسیختگی و نشست نشوند.

 --- -------------------------------------------  
 پور) (فرشيد مشعر  » 4«گزينة  - 89

وقتی میزان مواد معلق، بیشتر از توان حمل رواناب باشد و یا از سرعت آب جاري کاسته 
گردد. در این حالت ابتدا ذرات با انـدازة بزرگتـر (جـرم  گذاري رود شروع می شود، رسوب

کنند. در ادامه، با کاهش انرژي رواناب، ذرات بـا انـدازة  میگذاري  بیشتر) شروع به رسوب
صـورت مقابـل  گذاري ذرات به کنند. پـس ترتیـب رسـوب گذاري می چکتر نیز رسوب کو

  است: شن، ماسه، سیلت (لاي) و در نهایت رس.
  )56و  53هاي  شناسي، صفحه (زمين) منابع آب و خاك(  

----------------------------------------------  
 (نجمه برنا)  » 3«گزينة  - 90

بودن) در برابر تنش مقـاوم  دلیل تورق و سست ها (به هاي رسوبی مانند شیل برخی سنگ
  )63و  62هاي  شناسي، صفحه هاي مهندسي) (زمين (زمين شناسي و سازه  نیستند.

----------------------------------------------  

 حل دستگاه
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  3شناسي زيست          
  

 )كتاب آبي جامع زيست شناسي(    »4« گزينة -91
تواند مربوط به  دهد که می ها را نشان می شکل صورت سوال، ساختار سوم پروتئین

پروتئینی باشد که از یک زنجیره تشکیل شده است و ساختار چهارم پروتئینی ندارد. 
در (نه  ، پیوندهاي یونی، هیدروژنی و اشتراکی نیز نقش دارند در تثبیت این ساختار

ها  ساختار سوم داراي ثبات نسبی است و هر تغییر در توالی آمینواسید )کیل آنتش
  شود. سبب تغییر این ساختار می

  )17و  16هاي  صفحه، 3زيست شناسي((پروتئين ها)  
 ----------------------------------------------  

 مقدم) (علي عبدالهي  » 2«گزينة  -92
  ها: بررسی سایر گزینه است. 7صفحۀ  در 3شناسی  این جمله متن کتاب زیست

توانند در بعضی نقاط از هـم جـدا شـوند، بـدون اینکـه  ) دو رشته دنا در موقع نیاز می1
  هم بخورد.  به  پایداري این مولکول

اسـتر،  استري است. توجه داشته باشید در تشکیل پیوند فسفو ) پیوند مذکور از نوع فسفو3
شود اما پیونـد  تید مجاور متصل می کلئو کسیل قند نو هیدروتید به گروه  کلئو فسفات یک نو

تیـد مجـاور  کلئو کسیل قنـد نو تید با گروه هیدرو کلئو استر پیوند مابین قند یک نو ي فسفود
است که شامل دو پیوند فسفواستر است.این نکته که بین پیوند فسفواستر و فسفودي استر 

  د پرسش قرار گرفته است.نیز مور 1401تفاوت وجود دارد در کنکور 
  ) این مورد براي دناي حلقوي صادق نیست.4

  )7تا  4هاي  ، صفحه3شناسي  ) (زيستنوكلئيك اسيدها(   
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  »  1«گزينة  - 93
  ها به کوآنزیم احتیاج دارند.  دقت کنید بعضی آنزیم

  )20تا  18هاي  صفحه، 3زيست شناسي( ها) (پروتئين  
 ----------------------------------------------  

  )98 –(سراسري خارج از كشور   »  1«گزينة  -94
هاي آغاز همانندسازي  ها که دنا به غشاي یاخته متصل نیست، جایگاه در یوکاریوت

  )باشد.  نمی تن صورت فام بهشود. (دقت کنید دناي میتوکندري  متعددي یافت می
  ها:  بررسی سایر گزینه

  در نوکلئوتید (واحد تکرارشوندة دنا) پیوند فسفودي استر نداریم. »: 2«گزینۀ 
دقت کنید دناي باکتري حلقوي است و به غشاء متصل است. جدا شدن »: 3«گزینۀ 

  وط به نوکلئوتید اضافه شونده است نه انتهاي رشتۀ در حال ساخت.فسفات مرب
  : هلیکاز در قرار دادن نوکلئوتید مکمل نقش ندارد.»4«گزینۀ 

  )13تا  11و  4هاي  صفحه، 3شناسي زيست((همانندسازي دنا)  
 ----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)  »  1«گزينة  -95
، هاي دختري دقت کنید در همانندسازي غیرحفاظتی، در هر رشتۀ موجود در یاخته

هاي  شود. در واقع رشته هاي جدید دیده می هاي اولیه و رشته هایی از رشته بخش
استر  اند. در نتیجه پیوندهاي فسفودي تري شکسته شده اولیه به قطعات کوچک

  )10و  9، 7، 4هاي  صفحه ، 3شناسي زيست(هاي اطلاعاتي) (مولكول  اند. شکسته شده
 -------------------------------------- --------  

   )علي محمدپور(  » 2«گزينة  -96
توان گفت نسبت مجموع آدنین و گوانین به  با توجه به آزمایشات چارگاف، می

  مجموع تیمین و سیتوزین تقریباً برابر با یک است.
ها، نوکلئوتیدهاي  ها=پیریمیدین نکته: در مولکول دنِا، روابط مقابل برقرار است: پورین

  دار.  دار= نوکلئوتیدهاي گوانین دار و نوکلئوتیدهاي سیتوزین تیمین دار= نوکلئوتیدهاي آدنین
  ها:  بررسی سایر گزینه

کننده  دِنا از نوکلئوتید است، آنزیم پروتئاز (تخریب هاي سازندة واحد) چون 1
هاي بدون پوشینه  تواند صفات را به باکتري ها) بر آن اثري ندارد و دنا می پروتئین

  انتقال دهد. 

لکینز و فرانکلین با استفاده از اشعه ایکس توانستند پی ببرند که مولکول دِنا ) وی3
  ساختار مارپیچی دارد و قطعاً داراي بیش از یک رشته است. 

) واتسون و کریک در مدل پیشنهادي خود اظهار داشتند که ساختار مولکول دنا 4
  همانند نردبانی است که به دور محور فرضی پیچیده شده است. 

  )7تا  3هاي  صفحه، 3شناسي زيست((نوكلئيك اسيدها)   
 ----------------------------------------------  

 )محمد زارع(  »3« گزينة -97
 دنايباشد. در  پهلو نوعی باکتري به نام استرپتوکوکوس نومونیا می عامل بیماري سینه

رین تعداد پیوندهاي این جاندار، نوکلئوتیدهاي داراي بازهاي سیتوزین و گوانین بیشت
  ها:  دهند. بررسی سایر گزینه هیدروژنی را تشکیل می

باشد.  ) نوکلئوتید داراي باز آلی گوانین، داراي سه حلقۀ آلی در ساختار خود می1
  یکی مربوط به قند و دو حلقه مربوط به باز آلی. 

یبوز هستند. کنند، داراي قند دئوکسی ر ) نوکلئوتیدهایی که در ساختار دنا شرکت می2
  باشند.  کنند داراي قند ریبوز می نوکلئوتیدهایی که در ساختار رناتن شرکت می

هاي دنا، همۀ  باشد. در این نوع مولکول ها، دنا از نوع حلقوي می ) در باکتري4
  نوکلئوتیدها از طریق پیوند اشتراکی به دو نوکلئوتید دیگر متصل هستند.

  )8و  7، 5تا  2هاي  صفحه ،3شناسي زيست((نوكلئيك اسيدها) 
 ----------------------------------------------  

 )مهديار سعادتي نيا(  »3« گزينة - 98
ها در ساختار خود بخشی به نام  اند. آنزیم صحیح» هـ«و » ج«، »الف«هاي  عبارت

ماده در آن  جایگاه فعال دارند. جایگاه فعال بخش اختصاصی در آنزیم است که پیش
اند، فراورده یا محصول خوانده  گیرد و ترکیباتی که حاصل فعالیت آنزیم قرار می

ها براي فعالیت خود به کوآنزیم نیاز دارند و عوامل متعددي  شوند. بعضی از آنزیم می
  گذارد.  ها تأثیر می ماده بر سرعت فعالیت آنزیم ، دما، غلظت آنزیم و پیشpHاز جمله 

ها بیش از یک نوع واکنش را سرعت  ند ولی برخی از آنها عمل اختصاصی دار اگرچه آنزیم
    (تركيبي)                                                                                      بخشند.  می

 )20 تا 18هاي  صفحه ، 3شناسي زيست() 23و  21هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست
 ---------------------------------- ------------  

 )شاهين راضيان(  »4« گزينة -99
هاست و ساختمان اول هم در تشکیل  پیوند پپتیدي اساس ساختمان اول پروتئین

  ها:  بررسی سایر گزینهها نقش دارد.  بقیۀ سطوح ساختاري پروتئین
رابطۀ مکملی بازهاي استر،   س از برقراري پیوند فسفوديپدنا بسپاراز »: 1«گزینۀ 

را بررسی و پیوند فسفودي استر کند  را بررسی میروي هم در دنِا  ي روبهنوکلئوتیدها
  کند. نمی

  ژنی وجود دارد. در دنا (مولکول حاوي باز آلی تیمین) پیوند هیدرو»: 2«گزینۀ 
ها، پیوندهاي هیدروژنی برخلاف کووالان  در تشکیل ساختار دوم پروتئین»: 3«گزینۀ 

  (تركيبي)                                                                             نقش دارند. 
  )18تا  16و  12، 11، 8، 5 ،4 هاي صفحه ، 3شناسي زيست(

 ----------------------------------------------  

 )محمدحسن نشتايي(  »1« گزينة - 100
فتند که هاي بدون کپسول توسط دستگاه ایمنی موش از بین ر ، باکتري2در مرحلۀ 

  شود.  ها متوقف می اي در آن در نتیجه تنفس یاخته
  ها:  بررسی سایر گزینه

ها  متوجه شد کپسول به تنهایی عامل مرگ موش 3) گریفیت در آزمایش مرحلۀ 2
  نیست.

دار در خون و  آزمایش گریفیت، تعداد زیادي باکتري پوشینه 4و  1) در مراحل 3
  شود.   هاي موش یافت می شش

  رخ داد.  4قال مادة وراثتی در مرحلۀ ) انت4
  (تركيبي)

  )3و  2هاي  صفحه، 3شناسي زيست() 34، صفحة 1شناسي  (زيست
 ----------------------------------------------  
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  3فيزيك      
  

  )علي عاقلي(  »2« گزينة -101
ایی را به مکان نه جایی توپ، برداري است که مکان اولیۀ آن طبق تعریف، بردار جابه

18d جایی برابر با  کند، بنابراین اندازة بردار جابه آن وصل می m.خواهد بود  

  
  از طرفی مطابق شکل، مسافت طی شده توسط توپ برابر است با:

  25 7 32m     

9  بنابراین داریم:
16

d


  
 )6تا  2هاي   صفحه ،3فيزيك((شناخت حركت) 

 ----------------------------------------------  

 )ميثم برنايي(  »3«  ةينگز - 102
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   

  1 60
1 1 1 7
30 36 18

m
vav s

 
 

  

 )9تا  2هاي   صفحه،3فيزيك( (شناخت حركت)
 -------------------- --------------------------  

 )زاده يرديالهويوسف (  »4«  ةينگز - 103
ها، مکان اولیه یا مبدأ حرکت نام دارد. متحرك پس xمحل برخورد نمودار با محور 

tگردد (یعنی مکان متحرك در  ثانیه به مبدأ حرکت باز می 4از  s 4 ،x x 0 
ترین مقدار  است.) و در این لحظه فاصلۀ متحرك از مبدأ حرکت برابر صفر یعنی کم

    است.
  )3و  2هاي   صفحه ،3فيزيك( (شناخت حركت)

 ----------------------------------------------  
 )فاروق مرداني(  »1«  ةينگز - 104

کنندة  زمان، تعیین –که علامت شیب خط مماس بر نمودار مکان  با توجه به این
 t5تا  t4و  t3تا  t1جهت حرکت متحرك است، بنابراین حرکت متحرك در بازة 

  است. xدر خلاف جهت محور 

رود، جهت بردار مکان  سمت دیگر آن می کند و به هر بار که متحرك از مبدأ عبور می
از مبدأ عبور نکرده  t4بار. دقت کنید که متحرك در لحظۀ  2کند یعنی  تغییر می

  است، بلکه فقط در مبدأ متوقف شده است و دوباره برگشته است.
x(m)

t(s)
t1

t2 t3
t4 t5

t6 t7

  
  )10تا  2هاي   صفحه،3زيكفي( (شناخت حركت)

 ----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(  »1«  ةينگز -105

  
  آوریم: دست می شده توسط متحرك را به ابتدا مسافت طی

  15 10 252 4 2 4×25x m
/ /

x

    
  




   

  60m    
جایی متحرك  هاي جابه شده برابر با مجموع اندازه لا، مسافت طیبا توجه به نمودار با

  هاي زمانی است که جهت حرکت آن تغییر نکرده است. در بازه

  0 01 21 2 60 10 151 2
x x ,x x

x x x x
m,x m,x m

         
  




   

  60 10 15 32 5x ( x ) x / m            

32ترین فاصلۀ متحرك از نقطۀ شروع حرکت بیش 5 10 42 5/ / m است.  
  )9تا  2هاي   صفحه،3فيزيك( (شناخت حركت)

 ----------------------------------------------  

  )اميراحمد ميرسعيد(  »3« گزينة - 106
زمان، شیب خط واصل بین دو نقطه برابر با سرعت متوسط بین  –در نمودار مکان 

  آن دو نقطه است، بنابراین:
4 12 8
18 5 13

x x mB Av vav avt t sB A

 
    

 
   

زمان، شیب خط  –نقطۀ معین در نمودار مکان  دست آوردن سرعت در یک براي به
  کنیم. داریم: مماس بر آن نقطه را حساب می

0 12 1 513 5
m

v v /A A s


   

  
13چین مماس است و نقطۀ تقاطع در  (در نمودار خط 0( , است.) (

  )7تا  2هاي   صفحه،3فيزيك( (شناخت حركت)  
 -------------------------------- --------------  

  )مرتضي ميرزائي(  »2« گزينة -107
 xجهت بردار مکان در خلاف جهت محور  4sتا  2sة زمانی  مطابق نمودار در باز

است. در این بازة زمانی اندازة شیب خط مماس (تندي) ابتدا کاهش و سپس افزایش 
  )10تا  2هاي   صفحه،3فيزيك( (شناخت حركت)  یابد. می

 ------------------------ ----------------------  

25 
   18 

10 15 
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  )سيدهادي موسوي نژاد(  »3« گزينة - 108
  ثانیه برابر است. پس:  11تا  4ثانیه با  4شیب خط صفر تا 

  014 0 0 8011 4 4 0
v m

v
s


   

 
   

  0 8 0 516 0
v ( ) m

a /
t s

  
  
 

   

  )13تا  10هاي   صفحه،3فيزيك( (شناخت حركت)
 ----------------------------------------------  

  )احسان مطلبي(  »2« گزينة -109
در جهت مثبت محور  s10تا  s3نادرست است. متحرك در بازة زمانی » 1«گزینۀ 

x  و در بازة زمانیs14  تاs18 کند. بنابراین در  در جهت منفی محور حرکت می
رو به سوي منفی در حرکت است و  s16رو به سوي مثبت و در لحظۀ  s8لحظۀ 

  دهد. تغییر جهت نمی
و در  s18تا  s14و  s3ست. متحرك در بازة زمانی صفر تا درست ا» 2«گزینۀ 

  حرکت نموده است. xدر خلاف جهت محور  s7مجموع به مدت 
ثانیه متحرك  4و به مدت  s14تا  s10نادرست است. در بازة زمانی » 3«گزینۀ 

  ساکن و در نتیجه سرعت آن صفر بوده است.
یم بر بازة زمانی نادرست است. تندي متوسط برابر مسافت طی شده تقس» 4«گزینۀ 

شود،  است. چون براي جسم در حال حرکت، هیچ وقت مسافت طی شده صفر نمی
  لذا تندي متوسط نیز صفر نخواهد شد.

باشد،  جایی متحرك صفر می ثانیه چون جابه 16دقت کنید، در بازة زمانی صفر تا 
    سرعت متوسط آن صفر خواهد شد.

 )14و  13 هاي  صفحه ،3(فيزيك (حركت با سرعت ثابت)
 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2« گزينة -110
  جایی متناسب با زمان است. در حرکت با سرعت ثابت، جابه

x t
x v t x x v t

x t

 
        

 
1 1

0
2 2

   

21tجایی متحرك در بازة زمانی  که اندازة جابه با توجه به این s  62تاt s برابر 
15با  7 22x m      اي دیگر نیز  ثانیه 4است، بنابراین در هر بازة زمانی

  خواهد بود. 22mجایی آن برابر با  اندازة جابه
  )15تا  13هاي   صفحه ،3فيزيك((حركت با سرعت ثابت) 

 ----------------------------------------------  
   3 شيمي

  
  

 (كتاب آبي جامع شيمي)  »1« ةگزين -111
  نادرست است. بررسی موارد: » پ«فقط عبارت 
  ) یک استر سنگین است. b) یک اسید چرب و مولکول (aآ) مولکول (

ب) فرمول شیمیایی چربی ذخیره شده در کوهان شتر همانند فرمول شیمیایی 
C) به صورتbمولکول ( H O57 110   است.  6
) عضو خانوادة کربوکسیلیک اسیدها است. آشناترین عضو خانوادة aکول (پ) مول

کربوکسیلیک اسیدها استیک اسید (اتانوئیک اسید) با فرمول 
CHمولکولی COOH3  است. مولکول)b( .عضو خانوادة استرهاست  

Cبه صورت )a( ت) فرمول مولکولی ترکیب H COOH17   . است 35

  %( )
C

( ) ( ) ( )


 

    
18 12 100 7618 12 36 1 2 16 %  

  )6و  5هاي  صفحه ،3شيمي() ها پاكيزگي محيط با مولكول( 
 ----------------------------------------------  

 )متين قنبري(  »2« ةگزين -112
به خاطر دارید موادي در آب به حالت محلول هستند که نیروي  2و  1از شیمی 
اي آنها و  ذره نیروي بینمیانگین هاي آب، بر  کولها و مول هاي آن ذره  جاذبه بین

نیروي بین مولکولی آب به صورت خالص غلبه داشته باشد. به عبارت دیگر، شبیه 
ها و مواد قطبی محلول در کند؛ از این جهت، بسیاري از نمک شبیه را در خود حل می

  شوند.  در حالی که مواد ناقطبی در آب حل نمی ،آب هستند
  ها: هاي ذکرشده در گزینه پذیري ترکیب لالبررسی انح

  2اتیلن گلیکول: یک الکل دوعاملی با فرمول شیمیایی 4 2C H (OH)  است و
 قطبی و محلول در آب است.

  :25وازلین آلکانی با فرمول شیمیایی وازلین و بنزین 52C H  است و بنزین
8هاست که به طور میانگین با فرمول  مخلوطی از هیدروکربن 18C Hدر نظرگرفته  

ها، ترکیباتی ناقطبی هستند و در آب حل  ها و سایر هیدروکربن شود. آلکان می
  شوند. نمی

  و در آب محلول است.یک ترکیب یونی است NaClنمک خوراکی: 
  اتانول و اتانوئیک اسید: الکل و اسید تک عاملی با دو اتم کربن هستند. همانطور

  محلول در آب هستند.اتم کربن  5ها و اسیدهاي آلی تا  دانید، الکل که می
 کسیل دارد. به همین جهت قادر عسل: در ساختار خود شمار زیادي گروه هیدرو

هاي آب بوده و به خوبی در آب حل  به تشکیل پیوندهاي هیدروژنی با مولکول
  شود. می
 2اي با فرمول شیمیایی  اوره: ماده 2CO(NH اي محلول در  است. اوره ماده (

  آب است.
  57زیتون: یک چربی (استر با جرم مولی زیاد) با فرمول روغن 104 6C H O 

ها  ها بخش ناقطبی بر بخش قطبی غلبه دارد و به همین جهت چربی است. در چربی
  در آب نامحلول هستند.

 .سدیم استات: ترکیب یونی است و در آب محلول است  
  )9، صفحة 3شيمي ( ها) مولكول (پاكيزگي محيط با

 ----------------------------------------------  
  )98(سراسري رياضي   » 4«گزينة  -113

  کنیم: ابتدا معادلۀ واکنش را موازنه می

  RCOONa(aq) CaCl (aq)2 2  

  

22(RCOO) Ca(s) NaCl(aq) 

J¼wn


  
  صورت زیر است: کلرید به معادلۀ انحلال کلسیم

  2 22CaCl (s) Ca (aq) Cl (aq)    

Caبراي حل، ابتدا با توجه به مقدار 2آوریم. سپس،  دست می ، مقدار رسوب را به
  کنیم. با توجه به مقدار صابون، درصد رسوب تشکیل شده را مشخص می

  
2 2 11 2000 1 2200 6 2 21 10 40 1

molCaClg g Ca mol Ca
mL

mL g g Ca molCa

 
   

 −¼±d¶
  

 رسوب  
1 2 0 011 2
mol(RCOO) Ca

/ mol
mol CaCl

   

11 24 72 236 2
mol(RCOO) Camol RCOONa

/ g RCOONa
g RCOONa mol RCOONa

   
/رسوب  mol 0 01  

0  درصد رسوب برابر است با: 01 100 1000 01
/

/
    درصد رسوب  

  ) 9و  8ي  ها    صفحه ، 3شيمي( ها) (پاكيزگي محيط با مولكول
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع شيمي)   » 3« گزينة -114
کتاب درسی، مقایسۀ درصد لکۀ  9بیازمایید صفحۀ  با توجه به جدول خود را

  باشد:  مانده و درصد لکۀ پاك شده به صورت زیر می باقی
: A B D C   مانده  مقایسۀ درصد لکۀ باقی  
:C B D A   مقایسۀ درصد لکۀ پاك شده  

  )10و  9ي  ها    صفحه ،3شيمي( ها) (پاكيزگي محيط با مولكول
 ----------------------------------------------  
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 )محمدحسين نصيري اصل(  »3« گزينة -115
ها از  دهند. سایر گزینه تنها مورد دوم نادرست است. اسیدها با اغلب فلزات واکنش می

  هاي اسیدها هستند.  ویژگی
  )14و  13هاي   صفحه ،3شيمي( )اسيدها و بازها(

 ------------------------ ----------------------  
 )فرزاد حسيني(  »2« گزينة -116

کردن رسوب  هاي صابونی و غیرصابونی قادر به پاك کننده ، پاك12طبق متن صفحۀ 
  ها نیستند.  درون لوله

  )13و  12هاي  ، صفحه3شيمي ( )پاك كننده هاي خورنده(
 ----------------------------------------------  

 )تقي لو حميدرضا(  »4« گزينة - 117
)20، کلسیم 20Xعنصر Ca)  .است 

  ها: بررسی گزینه
 pHمحلول اکسیدهاي فلزي اغلب خاصیت بازي دارند و رنگ کاغذ»: 1«گزینۀ 

ر اي است که در اث رنگ است. براساس تعریف آرنیوس، باز ماده آبی ها محلول آن
  انحلال در آب، یون هیدروکسید پدید آورد.

شود. از  مول یون تولید می 3اکسید، در آب،  از انحلال هر مول کلسیم  »:2«گزینۀ 
  شود. مول یون در آب ایجاد می 4نیتروژن پنتااکسید  انحلال هر مول دي

  

  
مول یون 3

2 2
2 22

CaO(s) H O(l) Ca(OH) (aq)

Ca(OH) (aq) Ca (aq) OH (aq)

 
    

   

  

  
 مول یون 4

N O (g) H O(l) HNO (aq)

HNO (aq) H (aq) NO (aq)

 
    

22 5 2 3
2 2 23 3  

باشد و داراي خاصیت بازي  می Ca ،CaOفرمول اکسید عنصر   »:3«گزینۀ 
  به خاك افزود. آن را بودن، توان براي کاهش اسیدي است و می

اکسید و یک مول هیدروژن  سامانه داراي یک مول محلول از کلسیم  »:4«گزینۀ 
مول یون هیدرونیوم است و این سامانه  1ول یون هیدروکسید و م 2کلرید داراي 

  حالت بازي دارد. 
  )16تا  14هاي  ، صفحه3شيمي ( )اسيدها و بازها(

 ----------------------------------------------  
  

 )آرمين عظيمي(  »1«گزينة  -118
  به صورت زیر است:  HAمعادلۀ یونش اسید 

HA H A    
  یر است: رابطه درصد یونش به صورت ز

 100½k{ ½kÃº¼Ä ÁIÀ−¼§²¼¶ nIμ{yº ¼ÄkÅnj ½k{®eÁIÀ−¼§²¼¶ ®¨ nIμ{   

/ % 


250
2 100 14 3750 125 

  
  )19و  18هاي  ، صفحه3شيمي ( )ها و قدرت اسيدي رسانايي الكتريكي محلول(

 ----------------------------------------------  
 )مجيد غنچه لي(  »1«گزينة  -119

  

تري باقی مانده، پس اسید ضعیف  چون پس از یونش، از اسید اولیه مقدار بیش
  د. باش می

0 72/ mol n n      HAمول تعادلی 
0 12/ mol n  مول تعادلیH   
0 12/ mol n  مول تعادلی A  

  مانده در تعادل هاي باقی مجموع مول گونه
0 72 0 12 0 12(n n ) n n / / /           

0 96/ mol  
/

mol.L
/

 10 96
0     مانده هاي باقی مجموع غلظت گونه4

  مول اولیه اسید   =  مول تعادلی اسید +  Hمول تعادلی
0 72 0 12 0 84/ / / mol    

/
mol.L

/


0 84 1
0    غلظت اسید اولیه4

0 96
0 4 1 140 84
0 4

/

/ /
/
/

    

  )19و  18هاي  ، صفحه3شيمي ( ها و قدرت اسيدي) (رسانايي الكتريكي محلول
 ------------- ---------------------------------  

 )رسول عابديني زواره(  »1«گزينة  - 120
  تمام موارد درست هستند. بررسی موارد: 

الف) در زندگی روزانه با انواع اسیدها سروکار داریم که برخی قوي و اغلب ضعیف 
  هستند. اسیدهاي خوراکی و اسید موجود در مرکبات نیز ضعیف هستند. 

تواند به صورت یون  وه کربوکسیل در کربوکسلیک اسیدها میب) تنها هیدروژن گر
  هیدرونیوم وارد محلول شود. 

پ) اسید موجود در ریواس اسید ضعیف است. در اسیدهاي ضعیف مقدار کمی از 
هاي یونیده نشده در محلول  پوشیده به همراه شمار زیادي از مولکول هاي آب یون

  شوند.  یافت می
بندي  ها به دو دسته قوي و ضعیف دسته رجۀ یونش آنت) اسیدها را براساس د

ها را در آب کامل در نظر  توان یونش آن کنند. اسیدهایی قوي هستند که می می
)گرفت )    )19، صفحة 3شيمي ( ها و قدرت اسيدي) (رسانايي الكتريكي محلول   .1

 ----------------------------------------------  

  3رياضي 
  
  

 اب آبي جامع رياضييات تجربي)(كت  »3« ةگزين -121
fنمودار تابع  (x) (x ) a   31  را به کمک انتقال نمودار تابعy x 3 

  کنیم. رسم می
y

x

y x= 3

ريالاست به واحد ��

y

x

y (x )= -1
3

-1
1

  

  
aاگر   نخواهد  سوم عبور ۀشود و از ناحی واحد به بالا منتقل می aباشد، نمودار  0

aکرد. اگر  0  ي  حداکثر تا یک واحد به پایین منتقل شود، از ناحیه نمودارباشد و
aبه صورت  aکند، پس حدود سوم عبور نمی  1 .خواهد بود  

  )10و  5تا  3هاي  فحهص ،3(رياضي توابع صعودي و نزولي) -(توابع چند جمله اي
 ----------------------------------------------  

  مانده هاي باقی مجموع غلظت گونه
 غلظت اسید اولیه
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 )عباس اسدي(  »4« گزينة -122
)ابتدا تکلیف جزء صحیح را مشخص کرده و سپس نمودار تابع را در بازة , )1 رسم  3

  کنیم: می

x x
f (x) x [x] f (x)

x x

      
  

2
2

2
1 1 2

2 2 3
   

1

7

2

2 3

3

y

x

  
)تابع در بازة , )1   نه صعودي است و نه نزولی. 3

 )10تا  6هاي   صفحه، 3ضيياتوابع صعودي و نزولي) (ر -(توابع چند جمله اي

 ----------------------------------------------  

 )محسن اسماعيل پور(  »3« گزينة - 123
  کنیم. چون تابع صعودي است، داریم:  مرتب می  هاي اول، هاي مرتب تابع را براساس مؤلفه زوج

   f ( , ),( , ),( ,m m),( , )    23 2 1 4 1 3 3 10  

m m   24 3 10   
  m m (m )(m )       20 3 4 0 4 1   

  m ( , ] [ , ) (I)     1 4  
  m m (m )(m )       2 3 10 0 5 2 0   

  m [ , ] (II)  2 5  
  (I) (II) m [ , ] [ , ]   2 1 4 5    

  باشد. - 2و  - 1، 4 ،5عدد صحیحِ  4تواند  می mبینید  طور که می همان
 )10تا  6هاي   صفحه، 3رياضي( توابع صعودي و نزولي) -(توابع چند جمله اي

 ----------------------------------------------  

 )رضا علي نواز(  »1«گزينة  -124
  آوریم:  را به دست می gو  fابتدا ضابطۀ دو تابع 

x :m , y (x ) y x
f (x)

x :m ,y (x ) y x

                        
 

2 02 2 0 2 2 2 43 2
0 22 1 2 1 0 22 0  

x x
f (x)

x x

 
    

2 4 2
2 2  

g(x) :( , ),( , ) m


   


4 0 43 0 0 4 0 3 3   

y (x ) g(x) x      
4 44 0 43 3   

  یم:آور را به دست می مورد نظرحال حاصل عبارت 

(fog)( ) (gof )( ) f ( ( ) ) g( ( ) )       
43 1 3 4 1 23    

f ( ) g( ) ( ( ) ) ( ( ) )     
48 3 2 8 4 3 43  

( )  12 8 4   
  )14تا  11هاي   صفحه، 3رياضي((تركيب توابع)

 ----------------------------------------------  

 )حسن سلامي(  »2«گزينة  -125
f (x) x [x] 2   

f ( f ( )) f ( ( [ ])) 
1 12 2 22 2

   

f ( ) [ ] /      
3 9 3 9 131 3 252 4 2 4 4   

 )14تا  11هاي   صفحه، 3رياضي( (تركيب توابع)
 ----------------------------------------------  

 )علي بيگ زاده(  »1«گزينة  -126
 f ( , ) ,( , ),( , ),( , ) 1 5 3 1 2 4 4 2   
 g ( , ) ,( , ),( , ),( , )   3 2 4 3 2 4 3 1  

(fog)( ) (gof )(a) (fof )( ) 4 3   
f ( ) (gof )(a) f ( )  3 1   

(gof )(a)  1 5   
g ( )(gof )(a) f (a) a      2 44 2 4   

 )14تا  11هاي   صفحه، 3رياضي( (تركيب توابع)
 ----------------------------------------------  

 (مصطفي كرمي)  »4«گزينة  -127
  کنیم که: در گام اول دقت می

0 1

4 2 2 32 2 2 2
...

x x x x
f (x) [ ] [ ] f (x)

 


       


   

2در بازة  gببینیم عبارت داخل قدر مطلق تابع  3[ ,   افتد:  اي می دودهدر چه مح (

  

2 2 212 2 2
1 22 3 0 2 1 1 22 2

21 32
3 32 g

x x

x x x

x x
x x

x
x

g(x) | | R ( , )
x

       
            

  
 

      
 

  

 )14تا  11 هاي ، صفحه3(رياضي(تركيب توابع) 
 ----------------------------------------------  

 (سروش موئيني)  »4«گزينة  - 128

1در  fرأس سهمی 
2x   قرار دارد و سهمی رو به پایین است. پس بردf  .به صورت زیر است  

S Sx y ( ) a a f (x) a         21 1 1 1 1
2 2 2 4 4   

3xبه صورت  gحالا شرط دامنۀ    1است. پس باید 34 a   باشد تـا دامنـۀ
gof  تک عضوي شود، بنابراینa / 2   و داریم:  75

6 5 2 6 5 6 5 3
2 9 25 6 25 18 5 2 5 16

g( / a) ( / a) / a

( / ) / / /

     

    
   

 )14تا  11 هاي ، صفحه3(رياضي(تركيب توابع) 
 ----------------------------------------------  

 (عليرضا نعمتي)  »4«گزينة  -129
gx D { }   2  )1 

0 2fD : x                     fg(x) D  )2   
10 2 1 52

x
x x

x


     


IÄ  

1 5fogD ( , ] [ , )       
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0 1 2 3 4 fogx , , , , D    
 )14تا  11 هاي ، صفحه3(رياضي(تركيب توابع) 

 ----------------------------------------------  
 )99 -(سراسري تجربي خارج از كشور   »3«گزينة  - 130

0، داریــم: xکنیــد کــه بــراي هــر عــدد حقیقــیابتــدا توجــه  1x [x]   :پــس ،
1 0[x] x   :1، در نتیجه 0f (x)   .   

  از طرفی داریم:
1 2 2 1 3 321 1 1

x (x )
g(x)

x x x

   
    

  
   

  بنابراین خواهیم داشت:
32 1(gof )(x) g(f (x))

f (x)
   


   

  را تعیین کنیم: gofتوانیم برد تابع  حال می
1 11 0 0 1 1 11f (x) f (x)

f (x)
        


   

3 23 33 2 11 1
( )

f (x) f (x)
       

 
   

1[ , )   1برد(gof )(x) gof      
  )14تا  11هاي  صفحه ،3(رياضي (تركيب توابع) 

 ------------------------- ---------------------  
  1 فيزيك

  

  )مهدي كيوانلو(  »4«گزينة  -131
فقط نیروهاي وزن و اصطکاك بر روي جسم طی حرکت روي سطح شیبدار کار انجام 

  انرژي جنبشی داریم:  -دهند، بنابراین طبق قضیۀ کار  می

   
mg

k

W mgh
t f mgW K W W K K


      2 1  

kf
W mgh mv mv  2 2

2 1
1 1
2 2  

kf
W m(v v ) mgh   2 2

2 1
1
2  

kf
W ( ) sin        2 21 2 8 5 2 10 12 302 

kf
W J  81  

 )64تا  61هاي  صفحه، 1فيزيك((كار و انرژي جنبشي)

 ----------------- -----------------------------  
    )فرشاد قنبري(  »4«گزينة  - 132

K mv 21
2  

22 2 2 2
2 21 1 1 2 1 220 20

72 201

K m v
( )

v vK m v

km m
v

h s


          

   

  

2 1 4 28 28 20 82
m m/

v v v
s s

        


  
 )55و  54هاي  صفحه ، 1فيزيك(شي)ب(انرژي جن

 ----------------------------------------------  

 )عبداالله فقه زاده(  »1«گزينة  - 133
Kطبق رابطۀ  mv 21

Kگرفت در نمودار  توان نتیجه می 2 v شیب خط  2

mبرابر 
1
2است. اگر به ازاي  2 211 m

v ( )
s

  انرژي جنبشی خودرويA  وB 

  نشان دهیم، طبق نمودار داریم:  BKو  AKرا با 
5 5 5500K K / kJ JB A    

1
11 2

1
11 2

KBB mB

KAA mA


  

  

  

5500 50011 11
K KB A

  ) شیب) (A شیب(B  

1 1 500 10002 2m m m m kgB A B A       

Bکه  پس به دلیل این Am m باشد، طبق صورت سؤال:  می  
5m mB A  

1000 4 1000 2505
m mB A m m kgA Am mB A

     


 

5 1250m m kgB A   
  راه حل دوم:

2مطابق نمودار انرژي جنبشی بر حسب مجذور تندي دو خودرو،  211 m
v ( )

s
 ،

5خودرو اختلاف انرژي جنبشی  5/ kJ :است. پس داریم  
5 5 5500K K / kJ JB A    

1 1 12 2 25500 55002 2 2m v m v J v (m m ) JB A B A      

2 211 5500 10001 112

m
v ( )

s (m m ) m mB A B A


     


 

5 5 1000m mB A m mA A


    
4 1000 250m m kgA A     

1250m kgB   
  )55و  54هاي  صفحه ، 1فيزيك( (انرژي جنبشي)

 ----------------------------------------------  
 )سياوش فارسي(  »2«گزينة  - 134

Wچون تندي، ثابت است، بنابراین کار انجام شده توسط پمپ  mgh  .است
  پس: 

m .Vmgh

t
 مفيدP    

.Vgh

t


 

3800 20 10 10 60
60

   
  Pمفيد

W 160 مفيد P  
P

Ra / %
P

   
160 0 8 80200 

  رسیده است. پس:  60با گذشت زمان بازدة پمپ به %

  معكوس

 مفيد

 كل

شيب

شيب

mg

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a
.Vgh

R
t

 كلPمفيدP  

t


 

36 800 100 10 10 30200 10
   

  

t s
t

  
24000120 200  

 )76تا  73و  67تا  65هاي  صفحه، 1فيزيك((كار، انرژي و توان)

 ----------------------------------------------  
 )پوريا علاقه مند(  »2«گزينة  -135

  نسبت انرژي مکانیکی نهایی به انرژي مکانیکی اولیه توپ برابر است با: 

  10 3 30 12 2
1 1 60 221 10 5 4 121 12 2

E mgh

E mgh mv /


   

   
   

  پس درصد انرژي تلف شده برابر است با: 

  11 100 502( ) %     

 )73تا  71هاي  صفحه ، 1فيزيك( (كار، انرژي و توان)

 ----------------------------------------------  
    )حسين عبدوي نژاد(  »1«گزينة  - 136

  
d

v
tW F.dcos

P P F.v.cos
t t


       

2500 3 750 2 1 7502P W
( hp W)

    


  

  750 2 2750P hp 
 

  

 )76تا  73هاي  صفحه ، 1فيزيك((توان)

 -------------------- --------------------------  
  )مهدي شريفي(  »4«گزينة  -137

  با استفاده از رابطۀ انرژي جنبشی داریم:
2 291 52 2 2 0

2 51 1 0
K v K v

K mv
K v K v

   
           

  

105 35 2 5

m
v

v s
mv

v /
s


     

  


   

5دقت کنید چون تندي همواره کمیتی مثبت است و در نمودار مقدار  m
(v )

s
 

10mدار وجود دارد، بنابراین مق
v

s
 .قابل قبول است  

 )64تا  61هاي   صفحه، 1فيزيك((كار و انرژي جنبشي)

 ----------------------------------------------  
    )سعيد شرق(  »2«گزينة  - 138

قادر است مقدار مشخصی کار را در زمان Aتوان مفید، آهنگ انجام کار است. یعنی
در یک زمان برابر کار  Bبه عبارتی قادر است در مقایسۀ  تري انجام دهد. یا کم

  تري انجام دهد.  بیش
A B

A B
A B

W W
P P

t t
    

Aاگر  Bt t  :باشد در این صورتA BW W  
 )76تا  73هاي   صفحه، 1فيزيك((توان) 

 ---------------------------------------------- 

  

  )مهدي شريفي(  »2«گزينة  -139
1 2501 0 32 22 041 2 1 0200 32 02

K mv
K v

( )
K v

K m(v )


     

   


   

30 2 300
v m

( ) v
v s


    

 )64تا  61هاي   صفحه، 1فيزيك( (كار و انرژي جنبشي)

 ----------------------------------------------  
  )مهدي زماني(  »1«گزينة  - 140

  توان نوشت: تر با توجه به اصل پایستگی انرژي مکانیکی می براي گلولۀ سنگین

     E E m v mgh m v m gh    2 2
2 1 2 2 1 1

1 14 4 4 42 2  

 h h

h
v v gh




  1
2

2 2
2 10 2 1   

  توان نوشت: تر نیز می چنین براي گلولۀ سبک هم

 E E mv mgh m v mgh        22
2 1 2 2 1 1

1 1 22 2  

 h h

h
v v gh

 
 

  1
2

4 2 2
2 10 4 8 2   

رابطۀ  اگر 1  را به 2 :تقسیم کنیم  

 
v v gh v gh v

vv v gh v gh

 
    

  

2 2 2
2 1 1 2
2 2 2 22 1 1

2 2 1 1
4 24 8 4 2

  

  )72تا  68هاي   صفحه ،1فيزيك( (كار، انرژي و توان)
 ----------------------------------------------  

  1رياضي 
  
  

 )بهزاد محرمي(  »4« ةگزين -141
yتر از خط  براي آنکه سهمی مورد نظر پایین  3  :باشد، داریم  

  mx x ( m )

mx x ( m )

     

    

2

2
2 2 5 3
2 2 2 0

  

باشد، باید براي آنکه نامساوي فوق همواره برقرار   mو  0 0 :داریم ،  

  ( ) ( m)( m )

m m

      

   

2

2
0 2 4 2 2 0

4 8 8 0
  

( ) ( )( )     2
1 8 4 4 8 0   

چون  1 mاست، علامت عبارت  0 m 28 8 )همواره موافق علامـت  4 )8 
  همواره مثبت است.  است. یعنی 

  آید.  به دست نمی mبنابراین هیچ گاه نامعادلۀ اصلی برقرار نیست و هیچ مقداري براي 
 )91تا  78 هاي  صفحه، 1رياضي((معادله ها و نامعادله ها)

 ----------------------------------------------  

)علي حاجيان(  »2«  گزينة -142
1

1 2 2 2 1 2 12 1 2
x| x |

| x | | x |
| x |


    


  

(x x ) x x x x         2 2 22 2 1 4 4 1 2 8 1 0  
  , ( )( )    64 4 2 1 72  

 ق.ق

 غ.ق.ق

 اسب بخار بهتبدیل 
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8 72 8 72 1
4 4 2: ( , ) { }

   
   جواب

8 72
4

8 72
4

x

x

  
 
  

  

  
  

  

  

 )93تا  91هاي   صفحه ، 1رياضي((تعيين علامت)
 ----------------------------------------------  

 )وحيد ون آبادي(  »2« ةگزين - 143
هاي صورت و مخـرج را بـه دسـت  کنیم. براي این کار ریشه را تعیین علامت می Pعبارت 

  آوریم:  می

  x
(x ) (x )

x


     

3 33 1 0 1  

  
x x

| x | (x x )
x x

         
  

2
2

1 0 1
1 3 2 0

3 2 0
  

  x
x x (x )(x )

x


         

2 13 2 0 1 2 0 2  

x

(x )

(x )

| x |

x x

P

  

     
     
     

      
   

3

2

1 1 2 3
3
1
1

3 2






 

R R R
·· ·

  

  
  

)در بازه  , ]2 Pداریم  3 0 تنها  ه هاکه د ر بین گزین( , ]5   قابل قبول است. 3
 ) 88تا  83هاي   ،  صفحه1رياضي( (تعيين علامت)

 ----------------------------------------------  

   )ليلا مرادي(  »4« ةگزين -144
  ها: بررسی گزینه

بستگی به ارتباط بین اعضاي دو مجموعه دارد (پس همواره  تواند تابع باشد یا نباشد ) می1
  تابع نیست)

  
) رابطه حتماً تابع نیست. چون باید از هر عضو از مجموعۀ اول یک پیکان خارج شـود. از 2

عضو مجموعۀ دوم پیکان داریم ولی بـراي عضـو سـوم  2عضو مجموعۀ اول به  2طرفی از 
شـود از یـک  مجموعۀ اول خارج کنیم که باعث می مجموعۀ دوم نیز باید پیکانی از اعضاي

  عضو بیش از یک پیکان خارج شده و به عضو غیریکسان وارد شود که تابع نیست. 

   
  تابع نيست

تواند تابع باشد یا نباشد بستگی به اعضـاي مجموعـه دوم دارد (پـس همـواره تـابع  ) می3
  نیست)

  

هاي خروجـی  ضو دارد و تمامی پیکان) همواره تابع است. چون مجموعه دوم فقط یک ع4
شوند. مجموعۀ اعداد اول زوج برابر  تنها به یک عضو وارد می 2 .است   

      
  تابع است

 )100تا  95هاي  صفحه، 1رياضي((مفهوم تابع و بازنمايي هاي آن)

 ----------------------------------------------  
 حسيني) حسن سلامي (محمد  »4« ةگزين -145

y
y y y y

y

 
        

2 2 12 3 2 3 0 3   

  
x

x x x x
x

 
          

2 2 16 5 6 5 0 5   

  حالت را بررسی کنیم: 4حال باید 

که تابع نیست   
 

x
R {( , ) , ( , ) , ( , )

y

, ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

 
     


  

1 2 1 0 2 3 31
14 5 3 3 4 5 2 2ÁnHo§U ÁnHo§U

 )1  

تابع است.     
 

x
R {( , ) , ( , ) , ( , ) ,

y

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

 
  


  

1 2 3 0 2 3 33
14 5 3 3 4 5 2 2ÁnHo§U ÁnHo§U

 )2   

  y x  4   

تابع است   
 

x
R {( , ) , ( , ) , ( , ) ,

y

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

 
     


  

5 6 1 20 2 3 31
54 5 3 3 4 5 2 2ÁnHo§U ÁnHo§U

 )3  

  y x  4   

  
 

x
R {( , ) , ( , ) , ( , )

y

, ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}

 
   


  

5 2 3 20 2 3 33
54 5 3 3 4 5 2 2ÁnHo§U ÁnHo§U

 )4  

  که تابع نیست.
yپس x 100تا  95هاي  ، صفحه1(رياضي (مفهوم تابع و بازنمايي هاي آن) باشد. 4تواند  فقط می( 

 ----------------------------------------------  

 زاده) (فرشاد حسن  »4« ةگزين -146
  ول:گام ا

  کنیم: را پیدا می Aمعادلۀ سهمی با رأس 

A
y k(x )(x ) k( )( ) k

y (x )(x )

        

    

ÁnHm«ÄI]
1

9
4 2 9 3 3 1

4 2
   

  گام دوم:
ــۀ  ــات نقط ــورت  Bمختص ــه ص )Bرا ب , m)3 ــر می ــهمی  در نظ ــریم و در س گی

y (x )(x )   4   کنیم: جایگذاري می 2

ab ( )( )
( )

c

   
   

8 72 8 72 2 116
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m ( )( ) B( , )       3 4 3 2 7 3 7   
)Bو حالا معادلۀ سهمی با رأس  , )3 )Aو گذرنده از  7 , )1   نویسیم: را می 9

A( , )
y m(x ) m( )

m y (x )


       

     

ÁnHm«ÄI]2 2
1 9

2

3 7 9 1 3 7
1 3 7

   

  گام سوم:
  کنیم: ریشۀ مثبت این تابع را پیدا می

Cxy (x ) (x ) x

x

         

  

32 23 7 0 3 7 3 7
7 3

   

 )82تا  78هاي  صفحه ،1(رياضي (سهمي)

 ----------------------------------------------  

 (مهدي براتي)  »1« ةگزين -147
a,b دانیم می :کنیم ابتدا دو طرف نامعادله را تجزیه می a b.  

(x )( x ) (x )(x )

x x x x

    

     

3 2 1 3 5
3 2 1 3 5   

xبا توجه به این که   3 ) استx  3 کند)،  در نامعادله صدق نمیx  3 

xهمواره مثبت است، دو طرف نامعادله را بر   کنیم و براي حل نامعادله،  تقسیم می 3
  رسانیم: می 2دو طرف را به توان 

x x

( x ) (x ) ( x ) (x )

   

       

»j ·H¼U ¾M ¸ÃÎoö

2 2 2 2
2 1 5
2 1 5 2 1 5 0

   

( x x )( x x )

( x )(x ) x

       
       

Z»jq¶ jIdUH IM ¾Äq\U 2 1 5 2 1 5 0
3 6 4 0 4 2

   

)صورت مجموعۀ جواب نامعادله به  , ) { }  4 2 عدد صـحیح  4است که شامل  3
  )93تا  88هاي  صفحه 1(رياضي (تعيين علامت)  است.

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي جامع رياضيات تجربي(  »2« ةگزين - 148
اول فقـط یـک  ۀتابع باشد باید از هر عضـو مجموعـبراي آنکه نمودار پیکانی، نمایش یک 

aپیکــان خــارج شــود. بنــابراین در نمــودار پیکــانی داده شــده بایــد b 2 5 

aو b 2 2   اول، یک پیکان خارج شود: ۀدر مجموع 1و  2باشد تا از عضوهاي  3

( )

a b b a ( )

a b a ( a)

    


     
12 2 2 2

2 5 5 2 1
3 5 2 3

  

a ( a a)    2 225 4 20 3  

a a ( a )(a )       23 20 28 0 3 14 2 0  

( )

( )

a ba b

a ba b

       
       

1

1

32 1
14 13 114 13
3 3 33 3

  

aکه فقط  b 
1
  باشد. ها می در گزینه 3

  )100تا  95هاي  ، صفحه1 (رياضي (مفهوم تابع و بازنمايي هاي آن)  
 ----------------------------------------------  

 )91 -ي (سراسري رياض  »3« ةگزين -149

axدوم  ۀعبارت درج bx c 2 همواره منفی است هرگاهa 
 

0
  باشد. 0

a)دوم  ۀکه عبـارت درجـ بنابراین براي این )x (a )x   21 1 همـواره منفـی  1
  باشد، باید:

(a ) a ( )

(a ) (a )

(a )(a )

(a )(a ) a ( )

     

      


    
       

2
0 1 0 1 1

0 1 4 1 0
1 1 4 0
1 5 0 1 5 2

  

تواند همواره منفی باشـد.  است، بنابراین این عبارت نمی) تهی 2) و (1از آنجا که اشتراك (
  شود. یافت نمیaپس مقداري براي

a)توجه: عبارت  )x (a )x   21 1 aبه ازاي  1 1  شود  می 1برابر عدد ثابت
  که مقداري مثبت است.

  )91تا  78هاي  ، صفحه1ضي (رياها) (معادله ها و نامعادله
 ----------------------------------------------  

 )97 -تجربي سراسري (  »3« ةگزين -150

yاي کـه در آن نمـودار تـابع براي یافتن بـازه x x   2
1

1 9
2 بـالاتر از نمـودار  2

yتابع x | x | 2 yۀ قرار بگیرد باید نامعادل 2 y1   را حل کنیم: 2

  y y x x x | x |      2
1 2

1 9 22 2  

  گیریم: به قدرمطلق، براي حل این نامعادله، دو حالت زیر را در نظر می توجهبا 

( ) : x x x x (x)

x x (x )(x )

x

x

      

       


  

  

2

2

1 91 0 22 2
7 9 90 1 02 2 2

9 12
0 1

  

( ) : x x x x x

x x x x

( x )(x ) x

x



      

       

       

   

2

22 2

1 92 0 22 2
3 9 0 2 3 9 02 2

32 3 3 0 3 2
3 0

   

xصورت )، جواب نامعادله به2) و (1هاي ( از اجتماع جواب حالت  3 یا به بیـان  1
ــاز ــر ب ) ةدیگ , )3 ــت می 1 ــه دس ــه ب ــه نقط ــد ک ــا  آی ــت ب ــر اس ــط آن براب ي وس

 
 

3 1 12  

  )93تا  88هاي  ، صفحه1(رياضي (تعيين علامت)  

 ----------------------------------------------  

  x2بضری

  اشتراك با
xشرط  0 

  اشتراك با
xشرط  0 
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